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KOMUNISTI ZAHTEVAJO TAKOJŠEN ODGOVOR VODSTVA KD

Vodstvo KPI: »»Demokristjani so krivi 
za razkroj in neučinkovitost večine»

Neprikrita grožnja s povratkom v opozicijo, 
od koder bi vodili boj za enotnost demokra
tičnih sil - Srečanje tajnikov PSI in PSDI

Ob nasprotovanju KPI potrjeni 
novi voditelji ENI, IBI in EFIM
RIM — Parlamentarna komisija,

. ji predseduje komunist Milani, 
^ sinoči z glasovanjem potrdila
jn eno vanje voditeljev najpomemb-
v£j*ih državnih ustanov (IRI, ENI, 

Novi predsednik IRI Sette 
le prejel 16 glasov, 12 lih je bilo 
proti, eden pa se je vzdržal. Ena- 

Fiaccavento. ki bo vodil EFIM. 
Socialist Mazzanti, ki bo vodil ENI, 
P® je prejel 17 glasov, proti 11 
j* eden se je vzdržal, čeprav je 
b|io glasovanje tajno je jasno, da 
te za vladne kandidate glasovali 
Predstavniki KD, PSI, PSDI in des- 
?lce. proti komunisti in neodvisni 
kvičar, medtem ko se je vzdržal 
Predstavnik PRI Giorgio La Mal
te- ker je večina v komisiji zavr
ta njegov predlog, naj bi vlada 
. enkrat razpravljala o kriterijih 
Poenovanj.

Seji je prisostvoval minister Bi-

saglia,' ki je na koncu izjavil, da 
je »opravi! svojo nalogo in brani! 
stališča vlade«.

RIM — Kot skoraj vsak petek se 
tudi danes sestane na redni seji mi
nistrski svet. Uvodoma bo zunanji 
minister Forlani poročal o obisku 
v Jugoslaviji in sinoči zaključenih 
pogovorov z libijskim zunanjim mi
nistrom. Zatem bo vlada odobrila 
nekaj pomembnih zakonskih pred
logov. Med temi je tudi okvirni za
kon o staležu javnega osebja, ki v 
bistvu predvideva uzakonitev ne
davnega dogovora s sindikati o tem 
vprašanju.

RIM -- Neznanci so sinoči ob
18.30 z zažigalnimi steklenicami uni
čili avtobus rimskih mestnih prevo
zov. Potniki so se pravočasno rešili 
pred plameni.
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PO ODSTAVITVI ŠEFA POLICIJE

Stranke ostro kritizirajo 
ukrep notranjega ministra
Demokratične sile zahtevajo, naj vlada utemelji od
stavitev in naj išče odgovorne tudi v političnih krogih

RIM — Medtem ko pivsko v alci, ki 
*’Ušajo ugotoviti okoliščine bega fa
natičnega založnika Giovannia Ven
ete iz Catanzara tavajo še v temi, 
p Pozornost vseh polftičrrtta krogov 
operjena v sklep notranjega ministra 
•tegnonija in predsednika vlade An- 
"teottij^ da razrešita njegovih dolž
nosti šefa policije Parlata. Po za- 

etei osuplosti se je z vseh strani, 
•‘ravno z različnimi utemeljitvami, 

osuja toča kritik, medtem ko je o- 
j“je številnih italijanskih kvestur
*p®tilo svojo solidarnost prizadeti- 

018 funkcionarjema.
Ce se kritike vladnemu ukrepu 

v* k ujejo po političnili utemeljit- 
■a'1. je pa vsem skupna ugotovitev, 

j.® je izvršna oblast uporabila raz- 
,, na merila pri odmerjanju kazni 
p Primerih bega Frede in Venture. 

°leg tega — in to je že spet skup- 
ugotovitev vseli demokratičnih 

j/r®nk, morda z edino izjemo ne
štetih krogov krščanske demokra
ta— se pri ugotavljanju odgovor
iti ^ mogoče omejiti na držav- 

,® .funkcionarje, pač pa je treba 
“tiskati tudi odgovornosti politič

ni” krogov. Tako je med repliko 
tepajšnjemu govoru notranjega 
•unIstra Rognonija komunistični se- 
JJter Spagnolli poudaril, da je «po 
^egu Frede KPI zahtevala odstop 
atanzarskega kvestorja, vendar je 

y®tetela pri vladi na gluha ušesa, 
tem primeru je šef policije si-

skupno s kolegom D'Ambrosiom vo
dil preiskavo o pokolu v Kmečki 
banki, pa je poudaril, da Venturov 
pobeg dokazuje, da v državi še ved
no delujejo tista telesa in organiza
cije, ki so 1969. leta izkrivile pre 
isicavo. (vt)

Kiavtti, venuar pa je ociuiu, ua 
tr K*^n' Zgovoren in da je krivce 
, eba iskati predvsem v političnih 
“tegih. Poleg tega pa tak način 
Lptepanja je nov dokaz, da seda
jo vlada ni sposobna spremeniti 
^tožaja in vladati na nov način.«
ni^ ostrejše stališče je zavzelo taj- 
t-ii tV° ki je v daljšem sporo- 
«cb mec* drugim izrazilo upanje, 
r?? bo vlada jasno in dokumenti- 
l: te utemeljila odstavitev šefa po- 
vuV- ^1 ne nlc^e* odobriti 
^rn ■ ga ukrepa, če ne bo imel iz- 
^JTOih elementov za presojo in o-
tebjevanje. Obenem je pa nujno,

vlada posreduje vse razpolož-
favj". gradivo, ki naj omogoči ugo- 
hih Janjc odgovornosti vseh držav- 

organov v zvezi z begom Vejv

Morda najbolj pravilno stališče 
dogodkov v Catanzaru je zavzel 

y :Cistični poslanec Mancini, ki je 
razgovoru s časnikarji dejal, da 

r teogoče reševati vprašanja jav- 
g® reda z iskanjem grešnih ko- 

jj. v,,ali z oblikovanjem novih služb, 
J. 1'h organik državnih varnostnih 
i * be predvideva (primer genera- 

f^alla Chiese). «Na ta način — 
Poudaril poslan. : — probleme ne 

,, bio, pa jih le začasno od
enimo.«

Beg Frede in Venture — je na- 
j.^Jeval Mancini — je brez dvoma 
.®bdal, vendar ne smemo pozabiti, 
br i6 le dejanski škandal začel že 
izt 'ot'. ko je kasacijsko sodišče 

rgal° milanskim sodnikom sodno 
t«eiS*tavo 0 Pokolu in jo zaupalo Ca- 

•haru. Sedaj, kot kaže, vlada na- 
tjerava nadaljevati po zgrešeni po- 

■. Govori se o novih zakonih, na- 
9?uje se na obtožbo nekaterih 

jelkov, ki niso dovolili strožjega 
n uzorstva. Taka politika ni pravil- 
j, ; s®j gre v bistvu le za poteze, 
^katerimi oblast skuša prikriti po- 
‘ boice lastne odsotnosti tako v pri- 

eru celotne afere catanzarskega 
B,.teesa kot v primeru časovno bliž- 

terorističnih izpadov.
*°dnik Luigi Fiasconaro, ki je

Žf spet odložena 
seja preiskovalne 
komisije parlamenta

RIM — Preiskovalna komisija 
parlamenta tudi včeraj ni glasova
la o »petrolejskem škandalu« zara
di odsotnosti socialističnih predstav
nikov. V njihovem imenu je Feli- 
setti napovedal, da bo stališče PSI 
orisal v sredo po posvetovanju s 
strankinimi voditelji. Trenutno je 
položaj v komisiji tak: osem komu
nistov je za to. da se bivša mini
stra Valsecchi in Ferri obtožita ko
rupcije, čemur pa se protivi Drav 
toliko demokristjanov. Glas socia
listov je spričo ostalih vzdržanih 
glasov torej odločilen.

RIM — «V tem trenutku je ob
stoj sedanje parlamentarne večine 
odvisen samo od takojšnjega odgo
vora KD, ki je s svojim zadrža
njem ustvarila nevzdržen položaj«. 
To je najbrž ključni stavek doku
menta, ki ga je predvčerajšnjim 
odobrilo vodstvo KPI po dolgi in 
živahni seji. Sledi dolg seznam te
ga, česar vlada ni storila (odlože
ne ali izjalovljene reforme, nepre
mišljen pristop k EDS, razdelitev 
mest v državnih ustanovah po stran
karskih kriterijih). Dokument se za
ključuje še s stavkom, da bo »KPI 
nadaljevala svojo bitko za demo
kratično enotnost, ne glede na po
litično in parlamentarno mesto, ki 
ga bo zavzela«. Skratka, gre za 
neprikrito grožnjo s povratkom v 
opozicijo, čeprav to umiljuje sta
vek, da sc bo KPI vseeno borila za 
demokratično enotnost.

KPI postavlja tudi pogoje, če ho
če KD premostiti vladno krizo: naj 
spoštuje dogovorjeni program re
form, naj bo lojalna in ^ooštljiva 
in naj spodbuja »skupno sodelova
nje«. Med vrsticami, toda samo 
med vrsticami, je mogoče razbrati 
zahtevo, naj KD neha z izjavami, 
da noče komunistov v vladi.

Glede KD meni komunistično vod
stvo, da se je v njenih vrstah ne
kaj bistvenega spremenilo. V vodil
ni skupini so pravladale zmerne in 
protikomunistične sile. Tudi glede 
»triletke« je mnenje KPI v bistvu 
negativno, saj ne soglaša z osnov
nimi izbirami, meni, da je nespre
jemljiv poskus zamrzovanja delav
skih plač in šele na koncu izjavlja, 
da bi bilo mogoče soglašati «z na
vedenimi cilji«. Skratka, cilji so do
bri, sredstva za njihovo dosego pa 
nesprejemljiva. Iz dokumenta je tu
di mogoče razbrati, da je KPI še 
pripravljena na morebitna ^ pogaja
nja n Spremembi triletke in torej 
tudi na politično razčiščevanje (ka
kršnega sta že včeraj spet zahtevala 
Čraxi in Longo), pod pogojem, da 
na tem sestanku demokristjani jas
no odgovorijo na postavljene kritike.

V resnici pa se KD v tem trenut
ku izmika kritikam. Najprej so na
povedali odgovor na komunistični 
napad z uvodnikom v «11 Popolo«, 
pozneje pa so to zanikali, saj bo 
odgovor dalo vodstvo KD na današ
nji seji.

Pač pa sta spregovorila Galloni 
in Bodrato. Oba sta kar se da pre
vidna in skušata minimizirati kriti
ke, ki so po njunem mnenju »preti
rane in nezaslužene«. Galloni zatr
juje, da se reforme izvajajo, Bodra
to pa meni, da pravzaprav komunist) 
ne postavljajo ultimata in so torej 
razgovori še možni. Oba v bistvu 
tudi zanikata, da misli KD na po
vratek h koaliciji leve sredine. Gal-

vlade in spremembi vlade) mogoče 
razpravljati na «vrhu* političnih taj
nikov.

O tem vrhu sta se pogovarjala 
tajnika PSI Craxi in PSDI Pietro 
Longo. V bistvu soglašata, da se 
morata obe stranki boriti proti ostri 
vladni krizi, ki bi povzročila pred
časne volitve. Možna pa bi bila spre
memba vlade.

Naj, na koncu, omenimo še, da 
je skupina članov CK PSI pisaJa 
Craxiju in zahtevala, naj se vendar 
sestane tudi z Berlinguerjem.

P. P.

RIM — Včeraj j.1 bilo na Farne- 
sini srečanje med italijanskim zu
nanjim ministrom Forlanijem in li
bijskim zunanjim ministrom Alijem 
Trekijem, med katerim sta oba dr
žavnika razpravljala p: - ivsem o 
morebitnem sodelovanju med EGS 
in Libijo.

Razgovor 
Hodža-Malmierca 
o delovanju 
neuvrščenih držav

BEOGRAD — Po uvodnih jugoslo
vansko - kubanskih zunanjeministr- 
skih pogovorih, ki so potekali v 
sredo zvečer, je šefa kubanske di 
plomacije Isidora Malmierco vče
raj v Beogradu sprejel podpredsed
nik predsedstva Jugoslavije Fadiij 
Hodža. Kot so sporočili, sta v dalj
šem prijateljskem pogovoru izme
njala mnenja o nekaterih aktualnih 
mednarodnih vprašanjih v luči pri
hodnje dejavnosti neuvrščenih dr
žav. Obojestranska je sodba, da je 
bližnji sestanek koordinacijskega 
biroja neuvrščenih držav v Mozam
biku pomemben. Na njem bodo o- 
bravnavali predvsem razmere na 
jugu Afrike, da bi osvobodilnim gi
banjem in državam prve frontne 
črte dali kar največjo podporo in 
pomoč za njihov boj proti kolonia
lizmu, rasizmu in apartheidu.

Očitno je na srečanju Hodža - 
Malmierca tekla beseda tudi o vpra
šanjih, glede katerih so v neuvr
ščenem gibanju različna stališča po
sameznih članic. Tanjugovo poroči
lo namreč navaja besede Fadilje 
Hodže, da bo v pripravah na še
sto konferenco neuvrščenih držav 
na vrhu (ta bo letošnjo jesen v 
Havani) Jugoslavija še naprej ze
lo dejavna v prizadevanjih za u- 
trditev neuvrščenega gibanja kot 
neodvisnega zunanjeblckovskega de
javnika v mednarodnih odnosih

PREDSEDNIK TITO BO FEBRUARJA OBISKAL IRAK

Glasnik vlade SFRJ Kalezič 
o odnosih s Sovjetsko zvezo
Na redni tiskovni konferenci še enkrat poudarjeno na
čelno stališče Jugoslavije o dogodkih v Kampučiji
BEOGRAD — Predstavnik zvezne

ga sekretariata za zunanje zadeve 
Mirko Kalezič je na včerajšnji ti
skovni konferenci najprej sporočil, 
da bo predsednik Tito februarja u- 
radno obiskal Irak. Kuvajt in Si
rijo, podrobnosti pa za zdaj niso 
znane. Zatem je Kalezič širše spre
govoril o pomenu ministrskega se
stanka koordinacijskega biroja ne
uvrščenih držav, ki bo od 26. ja
nuarja do 2. februarja v mozam- 
biškem glavnem mestu Maputu. in 
odgovoril na več časnikarskih vpra
šanj.

V zvezi z vsebino poslanice sov
jetskega voditelja Brežnjeva za 
predsednika Tita. za katero so že 
sporočili, da se nanaša na «sodelo- 
vanje med državama«, je Kalezič 
dejal: «Gre za nadaljnji napredek 
odnosov med državama, k čemur 
Jugoslavija s svoje strani vedno 
teži«. Tako torej tudi zdaj. po redni 
tiskovni konferenci na jugoslovan
skem zunanjem ministrstvu, ni nič 
bolj jasno, za katera vprašanja v

bistvu gre v tej poslanici Brežnje
va. Očitno je po uradnih sporočilih 
le to, da se nanaša na bilateralna 
vprašanja. Kaj se za tem skriva, 
pa je lahko le predmet ugibanj.

Vendar na področje ugibanj ne 
sodijo dejstva, ki so ta hip znana 
v jugoslovansko-sovjetskih relacijah. 
Moskva in Beograd se nraktično po
polnoma razhajata ob sedanjem vdo
ru vietnamskiii čet v Kampučijo. 
Jugoslavija odločno dokazuje, da gre 
praktično za vietnamsko agresijo na 
sosedno neodvisno in suvereno Kam
pučijo, medtem ko se je Sovjetska 
zveza trdno postavila na stran Viet
nama, ki je Kampučijo po vsej ve
rjetnosti napadel z orožjem ob po
prejšnji vednbsti in vsaj tihem so
glasju sovjetskega vodstva. Moskva 
s takšnim stališčem Beograda slej- 
koprej ni zadovoljna, o čemer priča 
tudi pisanje sovjetskega tiska — o- 
srednjega partijskega glasila »Prav
da« in drugih listov. Sovjetska a- 
gencija Tass, ki jo je povzeli tam
kajšnji časniki, radio in televizija,

NA MANIFESTACIJI ŠTIRIDESETEGA DNE »AŠURE«

NACIONALNA FRONTA BO DANES PREVERILA 
SVOJO MOČ IN ZADRŽANJE IRANSKE VOJSKE
Šiitska duhovščina skuša tudi formalno uveljaviti svojo hegemonijo - Ajtulah Homeini ostaja 
v Parizu in čaka na razvoj dogodkov - Obiskal ga je tudi predsednik regentskega sveta

(Poseben dopis)
TEHERAN Iranski položaj sko

raj povsem spominja na šahovnico 
z najpomembnejšimi figurami na 
tisoče kilometrov daleč. Od štirih 
»velikih«, ajtuiaha Homeinija, voj-

strateško zelo pomembnem območ
ju, šapur Bahtiar predstavlja za
hod, njegov model, saj neprestano 
govori o evropski socialdemokraci
ji. Prav zato je poslal glavni adut 
zahodnega sveta, predstavlja ma

ske, predsednike vlade Bahtiara in predek kapitala«, ki naj bi po 25
šaha, so le trije ostali na šahov- '~L^ '-----"—' —J-u
rrici; Reza Pahlavi je bil s svojim 
begom že izločen iz igre, a v dr
žavi je pustil svoj strup — vojsko.
Vsako jutro pri dvigu zastave iran
ski vojaki obnavljajo svojo zve
stobo šahu in vsemu, kar je despot 
predstavljal.

letih despotizma prižgal luč sodob
ne racionalnosti in predstavniške 
demokracije. Za njim pa se kot zla 
slutnja razprostira senca ZDA. V 
svoji prvi letošnji konferenci je 
predsednik Carter izrazil upanje, 
da Homeini no bo preprečil Bahtia 
ru nadaljnje delovan . ZDA že očit-

Na šahovnici je iranska armada j no predlagajo sodelovanje med o- 
največja neznanka. Oblast voiske, | bema iranskima voditeljema, kar 
njena mračna in razdiralna moč , bi rešilo zahodne interese v Iranu, 
bedi nad pravili zapletene igre in I Kompromis pa ne upošteva glo- 
pogojuje posamezne poteze. Iz oči bokih korenin sedanjega spopada, 
v oči si stojita nasproti le verska šiizem («Alijeva stranka«) je ne- 
in civilna oblast, ki poosebljata kaj čisto drugega kot modeli za- 
vzhodno in zahodno civilizacijo. Z hodnih organizati : nima primerja- 
»velikimi« se namreč spooadata dve ve niti z islamskimi vladami v Li- 
kulturi, dva družbena sistema, dva biji in Saudski Arabiji, to mi vsi 
različna koncepta razvoja dve raz- zatrjujejo od vernikov do laikov, 
lični viziji človeka. Prav zato iran- \ ■' no sem lahko or. ril silo, ki
ski dogodki pretresajo svet, iran- giblje iranske ljudske množice. Vse

Poraba energije 
v Galiji leia 1978

________ ____________ _________  _____ ____ ___________  ___o____________ _T_ . RIM — Potrošnja energije v Ita-
loni še poudarja, da bo o «politič- j ska kriza je nekaj več kot enostav primerjave so mogoče, tudi leto n se je v preteklem letu povečala

monije verskih voditeljev. Vojska 
pa še vedno ostaja glavna neznanka. 
Prav zato so vsi najvidnejši ajtula- 
hi (Telegani, Šariat, Madari in Ši- 
razi) se 'poostrili strategijo «fcg;*le- 
nja z vojaki«. Ajtulah Dastgeib je 
včeraj zaključil svojo «turnejo» po 
večjih iranskih mestih, da bi organi
ziral enotnost med ljudstvom in vo
jaki in prehitel morebitno potezo ge
neralštabov, ki bi hoteli manifesta
cije zadušiti. Upor v Ahvazu pa do
kazuje, da ostajajo vojaki glavni či- 
nRelj bodečih potez. Zato bo Home
ini p"čakal na razvoj dogodkov v 
vojski in se bo vrnil šele nato. Bah- 
riar pa ne more čakati, zato je že 
včeraj poslal v Pariz k Homeiniju 
predsednika regentskega sveta.

ROBERTO LIVI

Protifašistična manifestacija v Rimu
nih jamstvih« (torej odnosu KPI do! na zamenjava oblasti, čeprav na «1968», želja t>o «Utopiji», po komu-

j nizmu. neomajna »vera« v marksi-
iiiiiiiiiiMiiiiiiinmiMiiiiiiiifiiiiiimiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiimiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiniiiiiiiuiimiiiiiiiiiHiiiiiiimiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiMi zem ki n<*i OSVObodi Človeka, r' H6

1 moreio obrazložiti iranskega prime
ra. Zasledimo tudi značilnosti seda
njih razprav v Italiji, o odnosu med 
državo in gibanji, med moškim in 
žensko, o odnosu s samim seboj 
in s smrtjo.

Kako naj obrazložimo, da tisoči 
mrtvih niso zaustavili boja, še več, 
odpor je napredoval v obratnem 
sorazmerju z represijo. Kako naj o- 
brazlcžimo pravi »kult« mrtvih pa
dlih v boju? še težje je obrazloži
tev, da gibanje vodijo osemdeset
letniki? Nemogoča je primerjava, 
nahajamo se pred jarkom, ki nima 
brvi, na drugi strani je nerazumljiv 
svet. Ostaj . nam le analiza »politi
ke« in boja, ki je lažja, če se omeji
mo le na prispodobo partije šaha in 
pustimo glorije analize. tega zor
nega kota je nesporna spretnost aj
tuiaha Homeinija, saj so bile vse 
dosedanje poteze pravilne in so o- 
brodile prve uspehe. Strategija je 
zelo prepr, sta: ustvariti pravo pra
znino okoli Bahtiarove vlade, obe
nem pa brzdati vojsko. Homeini je 
v sredo že dosegel odstop pravosod- 
r .ga ministra in dvajsetih poslan
ce-’. Zgled bi lahko posnemali dru
gi; ko ne bo več relativne večine, 
bodo morali parlament razpustiti in 
oklicati nove volitve.

Danes bo Homeini poslal v boj 
množice. Za »arfcuein štirideseti 
dan «ašure», mučeniške smrti ima- 
na Alija Hoseina, bodo ajtulahi in 
mulahi spravili na iranske ulice mi
lijone ljudi; vsaj tri milijone ljudi 
samo v Teheranu. Vsi so ze odzvali 
pozivu, verniki in laiki, najrazlič
nejše organizacije in osebnosti. Na 
manifestaciji pa jodo dovoljena sa
mo verska gesla, napad je torej u- 
smerjen v globino in ne predstavlja 
zadnje Homeinijeve poteze. Stari ve
ljak taktično zavlačuje zadnji spo
pad. Preuranjeni prevzem oblasti v 
sedanjem težkem političnem in go
spodarskem položaju bi mu prej ali 
slej odvzel verodostojnost.

Medtem so v Parizu v teku pogo
vori med raznimi komponentanf na
cionalne fronte, verski voditelji sku
šajo na vse načine tudi formalno 
uveljavi'i Svojo hegemonijo nad vso 
iransko opozicijo Današnji bo ne
dvomno odločujoči dan, preverjanje 
ntoči in enotnosti opozicije ter hege*

v primerjavi z letom 1977, za 3.3

odstotka. Ta povišek, ki ga je tre 
ba pripisati predvsem industrijski 
obnovi v drugi polovici laaskega 
leta in izredno slabemu vremenu, 
izhaja jz, znatno večje porabe plin
skega olja za ogrevanje (kakih 10 
odstotkov več), medtem ko se je 
občutno zmanjšala potrošnja elek
trike (kar za 7,4 odstotka). To so 
le nekateri podatki, ki jih je včeraj 
objavilo ministrstvo za industrijo.

Skupna poraba energije je v pre
teklem letu znašala 145,2 milijona 
ton kalorične vrednosti na petrolej
ski bazi (TEP), medtem ko je po
raba energije v letu 1977 dosegla 
140,5 milijona ton. Če primerjamo 
leti 1977 in 1978, vidimo, da se je 
lani poraba nafte povišala za 4,6 
odstotka, poraba zemeljskega pli
na za 3,7 odstotka, poraba premo
ga pa za 4,9 odstotka. Podatki, ki 
jih je objavilo ministrstvo, pričajo 
o znatnem padcu električne energi
je, vsaj kar zadeva tisto električno 
energijo, ki sloni na vodni sili (kar 
10,2 odstotka manj v primerjavi z 
letom 1977), medtem ko se je pri
dobivanje elektrike na jedrski bazi 
skoraj podvojilo.

je namreč poročala, da se »jugoslo
vanski predstavniki v združenih na
rodih ukvarjajo s kuloamo dejav
nostjo«. Tas3 to razlaga kot dejan
sko zaščito bankrotiranega režima 
Pol Pot Ieng Sary, ki ga je zru
šilo kampučijsko ljudstvo.

Predstavnik zveznegi sekretariata 
za zunanje zadeve Mirko Kalezič je 
na prošnjo časnikarjev na včerajš
nji redni tiskovni konferenci komen
tiral to pisanje in dejal: «Dejavnost 
jugoslovanskih diplomatskih pred
stavnikov v Združenih narodih je 
javna in odkrita ter izraža stališča 
jugoslovanske vlade, ki so javnosti 
znana. Menimo, da morajo novinarji 
pisati resnične in objektivno ne gle
de na razlike v stališčih in ocenah 
do posameznih vprašanj. To bi v 
tem primeru pomenilo tudi prena
šanje izvirnih jugoslovanskih stališč 
o problemu, ki zdaj povzroča za
skrbljenost v svetovni organizaciji 
in mednarodni javnosti, žal pa je to 
izostalo.«

Veleposlanik Kalezič je na tiskov
ni konferenci spregovoril tudi o za
sedanju varnostnega sveta, na kate
rem je Sovjetska zveza z vetom pre
prečila sprejem resolucije o kampu
čijskem vprašanju oziroma vietnam- 
: i agresiji na Kampučijo. »Predlog 
resolucije, ki so ga v varnostnem 
svetu dale neuvrščene države — je 
dejal Kalezič — vsebuje vse bistve
ne elemente in načela ustanove li
stine združenih narodov, ki so po
membni za reševanje spora, to ca 
so: ohranitev suverenosti, ozemelj
ske celovitosti in politične neodvis
nosti vsake države, poziv k dosled
nemu spoštovanju načel nevmešava- 
nja v notranje zadeve in za takojš
njo ustavitev c-n ja, prekinitev so
vražnosti in umik tujih sil. Ne glede 
na to, da v varnostnem svetu reso
lucija ni bila sprejeta — kar mo
ramo ugotoviti z obžalovaniem. če- 
• cav je zar.jo glasovala večina č’s- 
nic varnostnega sveta — na je ve- 
likega moralnega in političnega po
mena prav zato, ker zelo jasno po
udarja osnovna načela ustanovno 
listine ZN o od-osih mt: .1 suvere
nimi državami.«

Časnikarje je ooleg drueeva zani
mal tudi Kalezičev komentar obiska 
sovjetskega vodi* lia Brežnjeva v 
Bolgariji. Predstavnik zveznega se
kretariata za zimanje zadeve Mirko 
Kalezič je bil v odgovoru razumPi- 
vs kratek: »Po objavljenih sporo
čilih, ki so znana tudi vam, gre ra 
obisk dvostra ke narave. Kot ste 
sami opazili, oa ni naša Dra' sa. da 
bi komentirali rdnose med drugimi 
državami.«

VLADO BARABAŠ

MADRID — Italijanski minister 
za industrijo Romano Prodi, ki je 
na zasebnem obisku v Španiji, se 
je včeraj razgovarjal s španskim 
kolegom Agustinom Rodriguezem in 
ministrom za trgovino Juanom An
toniom Garcio.
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Mnenje | Lanski sneg
Sinoči je med televizijsko politič

no tribuno nastopil radikalni prvak 
Marco Pannella in je, na vprašanje 
rimskega dopisnika «Borbe» s slad
kim nasmeškom spregovoril o pri
jateljstvu z Jugoslavijo, o svojem 
davnem srečanju s Titom, zaključil 
pa z izjavo, da ima rad Slovence, 
ki živijo na Krasu, kjer noče, da bi 
nastale industrije. »Nočemo, da bi 
kdorkoli sekal na Krasu drevesa — 
ne listnata, ne drevesa kulture,« je 
bil njegov zadnji stavek.

Ko smo ga poslušali bi se skoraj

scedili, posebno še ob tako osladno 
božajočih besedah ljubezni.

Res škoda, dragi Pannella, da se 
v Trstu v občinskem svetu zavezni
ško družite z «Listo za Trst«, se pra
vi z ljudmi, ki so v naših krajih 
prav zadnje čase zagnali divjo šo
vinistično kampanjo proti globalni 
zaščiti naše manjšine in ne skrivajo 
svojega rasističnega prezira za vse, 
kar je slovenskega.

V tej družbi so vaša ljubeča spo
ročila prav toliko vredna kot lanski 
sneg. "> - -

RIM — Nepregledna množica lju
di se je včeraj na Trgu San Gio- 
vanni v Rimu udeležila protifaši
stične manifestacije, ki jo je orga
nizirala sindikalna organizacija CG 
IL, CISL, UIL in na kateri šo go
vorili generalni sekretarji Lama, Ma- 
cario in Benvenuto. Množična ude
ležba na manifestaciji je izzvenela 
kot nepreklicna obsodba politične
ga nasilja in terorizma. Vzporedno 
z manifestacijo sindikatov je tudi 
uredništvo radijske postaje «Cittk 
futura« organiziralo lastno, ob kon 
eu katere je prišlo do manjših in-, 
cidentov.

Na sliki (telefoto ANSA): spi . d 
manifestantov pred Kolosejcm.
. Poročilo ua zadnji strani.
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1 VELIKO VEČINO GLASOV V POSLANSKI ZBORNICI

Dokončno odobren zakon o načinu 
izvolitve evropskega parlamenta
Jamstvo zastopstva narodnih manjšin v povezavi z vsedržavnimi strankami

RIM — Poslanska zbornica j j si
noči z ogromno večino glasov do
končno potrdila zakon o načinu iz
volitve evropskega parlamenta, o 
katerem bomo predvidoma glasovali 
10. junija letos. Poslanci so zavr
nili vse popravke, ker niso hoteli 
zavleči razprave iz bojazri pred 
možno vladno krizo.

Tako je propadel tildi poskus ju- 
žnotirolskega poslanca Riža, ki je 
želel, da se izboljša člen, ki dolo
ča jamstvo za zastopstva narodnih 
manjšin.

Na koncu je zbornica odobrila tu
di zakon, ki določa, da bodo itali
janski državljani v tujini (mišljena 
je Evropa) lahko glasovali v deže
lah, kjer so zaposleni, pod pogojem, 
da imajo priznano volilno pravico. 
Teh je 400 tisoč. Ostalih milijon in 
pol pa bo maralo za volilno potrdi
lo zaprositi preko pristojnih konzu
latov.

Naj še ponovimo, v osnovnih pote
zah, kakšen bo z zakonom določen 
sistem izvolitve evropskega parla
menta. Volilnili okrožij bo pet. 
Vzhodnoitalijansko volilno okrožje 
združuje dežele Furlanijo Julijsko 
krajino, Veneto, Tridentinsko, Juž
no Tirolsko in Emilijo - Romagno. 
V vsakem okrožju se lahko medse
bojno povežejo vsedržavne stranke 
z morebitnimi Listami narodnih 
manjšin.

Poten, ko bodo prešteli glasove 
in določili, koliko evropskih poslan
cev prejme vsaka stranka, bo vo
lilna komisija morala sklepati o 
tem, kateri kandidati bodo izvolje
ni. V ta namen bo sestavljena le
stvica kandidatov medsebojno P°*

vezanih strank. Pri tem bodo upo
števali »volilno številko«, se pravi 
seštevek glasov stranke in prefe
renc kandidata. Lestvica bo sestav
ljena upoštevajoč vse kandidate »po
vezanih« strank. Za izvolitev enega 
poslanca v evropski parlament bo 
potrebnih najmanj 400 tisoč glasov, 
vendar bo vsekakor pripadlo zadnje 
razpoložljivo mesto izvoljenega po
slanca «kandidatu jezikovne manj
šine, čigar osebno volilno število 
bo znašalo najmanj 50 tisoč gla
sov«. (st.s.)

Tudi v evropskem 
parlamentu mesto 
za jezike manjšin

STRASBOURG - «Dyma’r tro 
cyntaf i mi siarad yn ]y mamiaith 
yn y senedd hort a detvisaf y ddadl 
bresenol ar ddiwylliant i umevd 
hynny»: s temi besedami je na vče
rajšnji seji evropske skupščine pre
senetil poslance in uradne preva
jalce v dvorani britanski laburistič
ni poslanec Robert Thomas Ellis. 
Nekaj trenutkov je v dvorani evrop
skega parlamenta zavladala smrtna 
tišina, najsodobnejši aparati za pre
vajanje pa so onemeli, dokler ni 
Ellis spregovoril v angleščini in po
vedal, da je govoril v svojem mate 
rinem jeziku keltskega izvora, ki 
se govori v Walesu še izza časa 
rimskih vdorov. Tajinstvene bese
de pa so pomenile: «To je zame pr 
vič, da v tem parlamentu sprego 
'vorim v materinem jeziku in sem

zato izbral prav razpravo o kultur
ri.»

Ellis je še pojasnil, da je hotel 
s tem opozoriti evropski parlament 
na potrebo, da se v bodoče, po ne
posredni izvolitvi skupščine junija 
letos, zagotovi poleg uradnega pre
vajanja v *glavne jezike» evropskih 
narodov tudi v jezike manjših na
rodov, kot so Kelti, Katalonci, Ba
ski, Korzičani in druge narodne 
manjšine. Predsednik zbornice je 
zahtevo vzel na znanje.

RIM — Če vlada ne bo v kratkem 
imenovala komisije, ki naj bi se 
udeležila pogajanj o zaposlitvi oseb 
ukinjenih javnih ustanov, bo sindi
kat poldržavnih uslužbencev FLEP 
oklical za 6. februar štiriurno 
stavko.

Španski zunanji minister
na uradnem obisku 
v Moskvi
MOSKVA — Aleksej Kosiain je 

včeraj sprejel v Kremlinu španske
ga zunanjega ministra Marcelina 
Orejo, ki se je že predvčerajšnjim 
razgovarjal s svojim sovjetskim ko
legom Med razgovorom je prišla 
do izraza volja obeh strank za iz
boljšanje medsebojnih odnosov in 
sodelovanje. V Tassovem poročilu 
je rejeno, da Sovjetska zveza in 
Španija polagata največjo važnost 
zmanjšanju napetosti v svetu s kon
kretnimi ukrepi, ki bi omogočili 
razorožitev.
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NA SINOČNJI SEJI TRŽAŠKEGA POKRAJINSKEGA SVETA

GHERSIJEV ODBOR PSI-KPI-PSDI-SSk PREDLOŽIL 
PRORAČUN DOHODKOV IN IZDATKOV ZA LETO 1979

Poudarjena spodbujevalna vloga pokrajine za razvoj tržaškega gospodarstva 
ob možnostih, ki jih nudijo osimski sporazumi, za čimprejšnjo uzakonitev 

globalne zaščite Slovencev in za okrepitev antifašistične budnosti
Proračun tržaške pokraj: j ki ga 

Je Ghersijev odbor predložil sinoči 
svetovalcem, predvideva 40 milijard 
in 815 milijonov lir dohodkov in 
prav toliko izdatkov, brez vsakega 
primanjkljaja, ki ga novejša zako
nodaja o financah krajevnih uprav 
prepoveduje. Temeljni računovod
ski dokument pokrajinske uprave 
je predstavil s kratkim političnim 
uvodom predsednik Ghersi, ki je 
poudaril, da so v pokrajinskem pro
računu za leto 1979 vključene vse 
programske obveze odbora PSI - K 
Pl - PSDI - SSk, ki jih je svet o- 
dobril pred nekaj meseci. Zato ne 
vsebuje zgolj postavk, ki zadevajo 
stroge upravne pristojnosti pokraji
ne, vodilo mu je tudi stalna pri
sotnost izvoljene uprave pri vseh 
vprašanjih krr.jevne skupnosti.

Pri tem je omenil krepitev kra
jevne industrije, izkoriščajoč mož
nosti, ki jih nudijo osimski spora
zumi, ovrednotenje vloge znanstve
nih in kulturnih ustanov tudi v 
mednarodnem merilu, uresničenje 
prometnih infrastruktur, posodob
ljenje trgovski' in na splošno ter
ciarnih dejavnosti. Posebc' je na
glasil aktivno vlogo, ki jo mora po
krajina izvajati za čimprejšnjo u- 
zakonitev globalne zašči* ■ sloven
ske narodnostne skupnosti in za po
vezovanje pobud antifašističnih sil 
proti zaskrbljujočim znamenjem čr
nega rovarjenja. Zaključil je s po
zivom na izboljšanje odnosov in na 
sodelovanje med demokratičnimi 
strankami, ki naj se pokaže tudi 
ob razpravi o proračunu, ki je od
prt konstruktivnim prispevkom sve
tovalskih komisij, krajevnih uprav, 
sindikatov in družbenih ter gospo
darskih organizacij.

Pristojni odbornik M? tone je na
to najprej prikazal rajnovejša za
konska določila o sestavljanju pro
računov krajevnih uprav i - omeji
tve, ki jih postavljajo. Pri tem je 
omenil možnost določenih poprav
kov, ki bi znali biti potrebni spri
čo odobritve zakona o zdravstveni 
reformi. Opredelil je nato posamez
ne proračunske postavke, razdelje
ne "o področjih delovanja pokrajin
ske uprave. Z . splošno upravo je 
predviden strošek vec kot 2 milijard 
in pol, ki se je povečr.l za 654 mi
lijonov na račun poviškov plač in 
skladov za pokojnine. Šolstvu in kul
turi je namenjenih skoraj 2 mili
jardi in 200 milijonov lir (kar 23 
odstotkov več kot lani) za plače 
pomožnemu osebju, vzdrževanje in 
upravljanje šolskih poslopij. Najviš
ji je izdatek za družbeno skrbstvo, 
ki je dosegel več kot 11 milijard lir, 
pri čemer je vredno beležiti dejan
sko zmanjšanje -..roško'' z umsko 
zdravje, kar potrjuje tudi s te pla
ti pravilnost izbir pokrajine glr ’e 
Basagliovih metod. Za pobude na 
gospodarskem področju je predvi
denih 551 milijonov lir z občutnim 
povečanjem naložb za kmetijstvo in 
turizem ter za zaščito ozemlja in 
naravnega okolja.

Med naložbami za razne pobude 
(v skupnem znesku 870 milijonov 
lir) so vredne '°mbe postavke 12 
milijonov za vinsko rf stavo, na
daljnjih 15 milijonov za izdajo gra

diva z manjšinske konference iz 
leta 1974, 13 milijonov za študije o 
gospodarskih delih osimski spora
zumov. Posebej so predvidene tudi 
postavke za delovanje antifašistič
nega odbora in za pobude v obram
bo tržaškega gosooJarstva.

V začetnem delu seje je pokra
jinski svet sprejel neka .' upr: vnih 
sklepov, odobril nadome titev indi- 
pendentističnega svetovalca Gioi. ia 
Marchesicha s 1 .ancescom Jerma
nom, v upravni svet Zavoda za ljud
ske hiše so pa imenovali namesto 
De Rose odv. Matejko. Za prora
čunsko razpravo so določili seji 25. 
in 29. t.m., nakar bodo 1. februar 
ja sledili odgovori pokrajinskega 
odbora, glasovalne izjave in glaso
vanje o proračunu.

• Na sedežu sekcije KPI »A. Gram 
sci* za Skedenj in Čarbolo (Ul. S. 
Lorenzo in Selva 4) bo danes ob

18. uri predkongresno zborovanje 
sekcije. Na predkongresnem zboro
vanju se bodo danes zbrali tudi čla
ni sekcije K' I iz Rocola.

Priprave na volitve 
v univerzitetne svete

Na tržaški univerzi so v polnem 
teku priprave na študentske voli
tve. Liste, ki se želijo udeležiti vo
litev, morajo v teku tega . jdna zbra
ti najmanj 150 podpisov za upravni 
svet, za svet podporne ustanove in 
za univerzitetni odbor za šport, ter 
približno 50 za fakultetne svete.

Včeraj so napredne italijanske in 
slovenske demokratične sile, ki de
lujejo na posameznih fakultetah 
predložile svojo listo na ekonomski 
in na filozofski faki heti t na fa

kulteti za politične vede in na fa
kulteti za naravoslo rede.

Na napredni listi na ekonomski 
fakulteti kandidira slovenski štu
dent Sandi IV.-iot, na filozofski pa 
slovenska študentka Magda Jevni- 
kar.

Študenti lahko podpišej) za slede
če liste še danes od 9. do 13. in 
jutri od 9. do 12. u...

Prav tako lahko podpišejo za na
predno listo »Unita e lotta per la 
riforma democratica delTuniversi- 
ta» — »Enotnost ih borba demo
kratično niverzitetno reformo*.

(ps)

• Slovensko prosvetno društvo U-
nion prireja danes predvajanje fil
ma »Cvetje v jeseni*. Filn ,Ka pred
stava bo v dvorani Ljudskega do
ma v Podlonjerju (Ul. Masaccio 24) 
ob 19.30.

ŽIVAHNO SINDIKALNO DELOVANJE V MESTU

V zasedeni pivovarni Dreher 
bo danes deiavska skupščina

Nova zaposlitev v elektromehanskem obratu? - Danes štiriurna stavka 
v prehrambeni industriji - Pri «Biochu» še vedno le 130 zaposlenih 

Za poenotenje kriterijev delovanja sindikalnih patronatov

Delavstvo v zasedeni pivovarni 
Dreher pri Sv. Ivanu je včeraj po
poldne ponovno demonstriralo pred 
obratom, tako da je bil promet v 
zgornjem delu Ul. Giulia ustavljen 
približno od 17. do 18. ure. Danes 
ob 14.30 bo v prostorih pivovarne 
skupščina delavcev, na kateri bodo 
pregledali najnovejši razvoj dogod
kov v zvezi s krizo obrata, zlasti 
kar zadeva sinočnje srečanje s pred
stavniki družbe, ki je svoj čas pre
vzela pivovarno, na deželni upravi. 
Srečanje, ki ga je vodil odbornik 
za industrijo Rinaldi, se je zavleklo 
dolgo v noč, ni pa prineslo otiplji- 
vejših rezultatov, čeprav je na njem 
precej popustila napetost, ki je zad
nje čase vladala med prizadetim de
lavstvom. Kolikor se je dalo zvede
ti, naj bi namreč delavci že danes 
prejeli predujem na zaostale pre
jemke, v nekaj dneh pa še saldo. 
Kaže tudi, da bodo v kratkem po
novno podaljšane ugodnosti dopolnil
ne blagajne in sicer po nastopu ne
kega podjetnika, ki naj bi bil pri
pravljen uresničiti na že rezervira
nem zemljišču v Žavljah tovarno e- 
lektromehaničnih izdelkov in zapos
liti vse delavce bivše Dreher ter 
še nekaj, dodatne delovne sile. Ka
že torej, da je zamisel o prehodu 
obrata na proizvodnjo prehrambenih 
izdelkov povsem propadla.

Več podrobnosti o tem kočljivem 
problemu bomo zvedeli na današnji 
skupščini v pivovarni. Skupščine se

Veliki manevri na univerzi
Na italijanskih univerzah so se v 

zadnjih dneh nepričakovano začeli 
veliki manevri. Pj padcu tik pred 
novoletnimi počitnicami dekreta Pe
čini, ki naj bi vsaj delno uredil 
položaj učnega osebja, se je mi
nister odločil, da spet spravi v tek 
r a'.,.utsko mašinerijo natečajev za 
mesta rednih profesorjev Potem ko 
so bili natečaji leta in leta ustav
ljeni, čeč da ne odgovarjajo več 
sodobnim potrebam, da ro vir vseh 
mogočih protekcij in spletkarjenj, se 
vračamo k staremu te zavržene- 
: . sistemu. Medtem je italijanska 
univerza rabila zaradi ogromnega 
pritoka študentov vedno več učnih 
troči, ki si jih je priskrbela, kakor 
je mogla: s tem da je imenovala 
•ooverjene» profesorje, ki imajo 
sicer vse dolžnosti j -dnih profesor
jev, ne pa njihovi' pravic. Nimajo 
staleta, morajo se zadovoljiti s 
plačo, ki je smešno nizka in raste 
s poiievo hitrostjo. Prvi povišek 
dobi tako «poverjeni» profesor še
le po šestih letih poučevanja.

V takih razmerah je jasno, da 
se je sedaj, ko s- s- znova odprle 
motnosti, da pride človek do stale- 
i , razvnel med *poverjenimi* pra
vi boj, ali, da rečemo s Prešernom, 
•ne boj, mesarsko klanje». Vsa 
stvar zgleda pravzaprav kot nekak
šna mašč valna gesta ministra za 
šolstvb. «Niste hoteli moje a dekre
ta, sedaj se pokoljite med seboj*. 
Poteza je brez dvoma spretna, saj 
pridejo na vsa' o razpisano mesto 
(okoli 5 tisoč) i a j trije kandidati, 
med katerimi je mnogo takih, ki v 
zadnjih letih niso spali na lovori
kah, pa vendar nimajo nikakršne 
gotovosti, da bodo njihovi didaktič
ni in znanstveni dosežki kakorkoli 
upoštevani.

Tržaško univerzo težijo iste te 
žave kot ostala italijansk vseučili
šča. O njej ne bi imelo smisla po
sebej razpravlja i. če bi ne imela 
v okviru našega mesta in naše 
družbe posebne i loge: namreč vlo
ge povezovalke med italijansko in 
slovensko ter slovansko kulturo. 
Kot je poudaril i an filozofske fa
kultete prof. P tronio na lanskih 
«tržaških dneh*, ki jih je fakulte 
ta priredila v Ljubljani, je tržaška 
univerza edino italijansko vseučili 
šče, ki stoji na etnično mešanem 
prostoru in ima zaradi tega tudi 
določene dolžnosti nasproti italijan- 
tkemu in slovenskemu prebivalstvu

naših krajev. Treba je priznati, 
da se je v tej smeri v zadnjih 
letih v okviru fakultete marsikaj 
premaknilo. Zavest, da slovenske 
prisotnosti in slovenske kulture ni 
mogoče kar tako ignorirati, zače
nja počasi pronicati v krog univer
zitetnih učiteljev. Vendar se naj- 
da še kdo, ki gleda na naše kul
turno življenje zviška ali se zanj 
r-> zmeni. Objektivno stoji tak člo
vek v isti vrsti s pokojnim županom 
Bartolijem, ki na: je velikodušno 
pri: lerjal z afriškimi divjaki, (ki 
r ’ so znali imenitno pokazati •ci
viliziranim* kolonistom, kako se je 
treba boriti za svobodo). Mogoče 
bi bilo celo reči, da je odnos, ki 
ga tak italijanski intelektualec ima 
d slovenske kulture, še bolj od 
klonilen od onega, ki so ga imeli 
evropski zavojevalci do črnskih kul
tur. '.led njimi se je vsaj našel kak
šen etnolog, ki se je naučil jezika

S tem nočemo reči, da so se za
čeli docenti filozofske fakultete ma
sovno učiti slovenščino, pač pa, da 
ne zapirajo oči pred stvarnostjo v 
kateri živita mesto in univerza. Ko 
to ugotavljamo, upamo tudi, da bo
do kulturi slovenskeg i in slovan
skih narodov znali odmeriti v okvi
ru fakultete tisto mesto, ki ji pri- 
tiče.

Kakšni naj bo to mesto, je na
kazano tudi v zakonskih predlogih 
za globalno zaščito Slovencev v Ila- 
li (KPI, SSk, teze SKGZ), ki pred
videvajo na tržaški in videmski u 
niverzi ustanovitev tečajev ali sto
lic za poučevanje slovenskega je
zika in kulture, zgodovine, zgodovi
ne slovenske kultur: in ljudskih 
t adicij, slovenskega jez;ka za pre
vajalce in tolmače itd., skratka u- 
stanovitev tudi vseh tistih temelj- 
■ ih in dopolnilnih snovi, ki so po
trebne za formiranje slovenskih štu
dentov v njihovem materinem jezi
ku. da bodo lahke opravljali svoje 
naloge državljane ’ na raznih hu
manističnih in tehnično - znanstve
nih področjih.

Rajonski sveti

Na sedež- v Ll. Caprin se da
ne- ob 20.30 sestane rajonski svet 
za Sv. Jakob, Pončant in Magdale 
no. Med drugim bo razpravljal tudi 
o problemih Slovencev.

bodo sicer udeležili tudi delavci o- 
bratov SIBET (Coca Cola), Stock in 
drugih tovarn prehrambenega sek
torja z našega območja, ki so pri
stopili k štiriumi vsedržavni stavki. 
Sindikalne organizacije so namreč 
oklicale za danes protestno stavko, 
da bi vplivale na vlado da bi se 
ta brez vsakega nadaljnjega okle
vanja končno lotila uresničevanja 
načrta za razvoj prehrambene in
dustrije in načrtov za kmetijsko-in- 
dustrijski razvoj na deželni ravni. 
Po nalogu sindikata FILIA (CGIL- 
CISL-UIL) bodo delavci prehrambe
nega sektorja tudi na našem podro
čju danes stavkali zadnje štiri ure 
vsake delovne izmene. V tovarni 
testenin »Miramar* . pa bo stavka 
trajala 24 ur (od 6. ure danes do 
6. ure jutri), ker hočejo delavci po
leg splošnih problemo" poudariti tu
di svoje bdkloriilho stališče do pa- 
temalističnega obnašanja vodstva 
tovarne do podrejenega osebja.

Včerajšnja sindikalna kronika be
leži še stališče, ki ga je ob stavki 
tekstilnih delavcev zavzela sindikal
na zveza CGIL-CISL-UIL; ustrezno 
poročilo poudarja, da je položaj v 
tekstilni industriji na Tržaškem če
dalje bolj zaskrbljujoč: poleg pre
dilnice »S. Giusto», kjer je 60 de
lavcev in delavk že več kot mesec 
dii brez dela, je tudi tovarna no
gavic »Bloch* v središču pozornosti 
sindikalnih organizacij: ob prevze
mu tovarne je namreč podjetnik Pi
ni zagotovil, da bo v tovarni zaposlil 
300 delovnih moči, zdaj pa nič ne 
' že da bi v doglednem času na
meraval povečati število sedanjih 
130 zaposlenih.

Končno naj omenimo, da so se v 
Trstu sestali predstavniki sindikal
nih patronatov INAS, INČA in UC 
AP, da bi obravnavali resolucijo o 
delovanju patronatov, ki je bila 
sprejeta 10. januarja letos na zase
danju vsedržavnega vodstva teh or
ganizacij v Rimu. Prisotni so izra
zili polno soglasje s tezo, da je tre
ba poenotiti kriterije delovanja za 
vse patronate in poskrbeti za ures
ničitev enotnih patronatnih centrov 
na deželni, pokrajinski in lokalni 
ravni.

NA SREČANJU «QUADRIGON»

Teritorialno 
načrtovanje 
med sosednimi 
deželami

V prostorih hotela Europa pod 
obalno cesto v višini Nabrežine se 
je sestala skupina tehniških izve
dencev za teritorialno in turistično 
planiranje «Quadrigon», ki je pre
verila dosedanje delovanje, sicer pa 
je bila to priprava na zasedanje 
koordinacijskega odbora, ki ga se
stavljajo predstavniki upravno - po
litičnih oblasti naše dežele, SRS, 
SRH in Koroške. Na sestanku, ki 
so mu prisostvovali poleg drugih na
čelniki štirih delegacij Babile (FJk), 
Faganel (SRS), Vencelj (SRH) in 
Glanzer (Koroška), so z zadovolj
stvom ocenili izid prve številke bil
tena o dejavnosti mešane tehniške 
delovne skupine oz. odbora, ki vse
buje tudi najpomembnejše pobude 
posameznih dežel na normativni in 
upravni ravni, kolikor zadeva urba
nistična vprašanja. Bilten pomeni 
koristno sredstvo medsebojnega ob
veščanja, izmenjave izkušenj in 
sploh vzajemnega zbliževanja.

Pomanjkanje šolskih 
struktur na Alturi

Problem i .unjkanja zadovoljivi'i 
šolskih struktur je v našem mestu 
vse bolj pereč. Tokrat je proti ne 
vzdržnem položaju nast la dele 
gacija starš iz italijanske šo. G 
Foschiatti, ki je vč.raj šla na tr 
žaško občino in zahtevala od pri

stojnih oblast' naj se končno za
vzemajo in skušajo rešiti položaj 
šolskih otrok v okraju Valmaura - 
Altura.

Naselje Altura šteje namreč o- 
koli 6.000 prebivalcev, oblasti pa ni
so poskrbele, da bi stanovanjske 
bloke oskrbele tudi s potrebnimi 
socialnimi strukturami. Programski 
načrt občine iz leta 1973-74 je na
vedel nekatere rešitve, ki pa so o: 
stale zapisane le na papirju. Nova 
občinska uprava pa ni upoštevala 
stalnih pritožb prebivalcev naselja 
Altura.

Izredni izpitni, ., z.., i r

roki na univerzi
'‘fucli v obdobju med rednim fe

bruarskim in poletnim izpitnim ro
kom bodo univerzitetni študentje 
lahko polagali izpite iz snovi, ki so 
ji sledi'' v šolskem letu 1977-78, Iz
piti bodo vsak mesec, kdor pa je 
l/l lani zavrnjen, ne bo mogel o- 
pravljati izpita v roku med februa- 
r;em in poletjem. Opravljeni izpiti 
v omenjenem roku ne bodo omogočili 
prestopa v naslednji letnik, niti ne 
I >do omogočili tistim, ki so izgubili 
leto, da bi ne plačali šolskega dav- 
k . Interesenti za izredne izpitne 
roke lahko vložijo prošnje od 29. ja
nuarja do 12. februarja.

SEJA ODBORA ZA ZUNANJO TRGOVINO

Novi morebitni pozitivni saldi 
ostanejo na avtonomnih računih

Sporazum iz leta 1975 med Banco d’ Italia in Jugoslovansko narodno banko 
je bil preklican - Novi blagovni spiski za obmejno trgovino pred senatom

Včeraj se je sestal odbor za zu
nanjo trgovino pri pokrajinski go
spodarski konzulti, ki je med dru
gim razpravljal o razvoju blagovne 
menjave med sosednimi območji I- 
talije in Jugoslavije. V tej zvezi je 
odbor z zadovoljstvom vzel na zna
nje dva pozitivna premika na tem 
področju, in sicer dokončno odpravo 
sporazuma iz leta 1975 med Banco 
dTtalia in Jugoslovansko narodno 
banko, na podlagi katerega so doslej 
prenašali pozitivne salde z avtonom
nih računov za Tržaško in Goriško 
na »conto lire estere*, kar je ško
dovalo gospodarskim interesom ob
mejnih krajev, in pa zadovoljivo 
napredovanje postopka v zvezi z
vpeljavo novih blagovnih spiskov 
»C* in «D», ki jih je poslanska zbor
nica že odobrila, zdaj pa se mora 
o njih izreči še senat.

V nadaljevanju seje so vzeli v 
pretres vprašanje uvoza surove ka
ve skozi Trst in poudarili, da se je 
v zadnjih mesecih lanskega leta do
voz tega blaga v Trst znatno zmanj
šal, medtem ko se je nasprotno 
povečal uvoz skozi Genovo in Nea
pelj. Razlage za to je iskati v bolj
ših pomorskih zvezah, ki vodijo v 
dve pristanišči, in pa v znižanju o- 
brestne mere za odloženo vplače
vanje carinskih dajatev na uvoz 
kave čez razna italijanska prista
nišča.

Odbornik Carpenedo 
obiskal NŠK

Včeraj popoldne je obiskal prosto
re Narodne in studijske knjižnice 
deželni odbornik za izobrazbo, po
klicno usmerjanje in kulturne de
javnosti dr. inž. Diego Carpenedo. 
Ob prisotnosti članov upravnega in 
nadzornega odbora s predsednikom 
NŠK dr. Francetom Škerljem na če
lu si je ogled.' knjižnico in pazljivo 
ter z razumevanjem poslušal obra
zložitev najbolj perečih problemov 
NŠK. Odbor je gosta povabil, naj 
si v prihodnosti ogleda tudi prosto
re knjižničnih odsekov v Kulturnem 
domu.

Onesnaženje 
v Terski dolini 
na dnevnem redu 
deželnega sveta

Eno pomembnejših vprašanj na 
dnevnem redu deželnega sveta, ki 
se je sestal včeraj v Trstu je bil 
odgovor odbornika Rinaldija, ki je 
odgovarjal namesto odbornika An- 
toninija - Canterina na vprašanja o 
on.rnaženju Terske doline, kjer je 
tovarna kemičnih rroizvodov ICFI 
povzročila že nekaj težav tamkajš
njim prebivalcem. Da bi proučila 
vprašanje onesnaženja raka in vo
de, je videmoka pokrajina že usta
novila posebno komisijo, kater- na
loge so bile ugotoviti stopnjo one-

Cene na občinski tržnici na debelo
Danes pričenjamo s tedensko objavo pregleda cen za povrt

nino in sadje v prodaji na debelo na občinski tržnici. Pregled, 
ki obsega cene le najbolj značilnih blagovnih postavk, bomo od
slej objavljali enkrat tedens' .

Povrtnina Min. Maks. Prev. Min. Maks. Prev.
česen 1100 2600 1800 Jabolka
Cvetača 322 345 322 delišes I 460 633 518
Zelje Jabolka

(glavnato) 288 403 345 golden I 633 690 690
Cikorija 720 1200 960 Hruške
Radič rdeč 1080 1320 1200 abate F. I 633 805 748
Radič zelen 
Gobe (kult.) 
Solata

2760
1100

3000
1300

2880
1200

Hruške 
kaiser I 

Hruške
460 575 518

endivija 720 1080 840 passacras.
Grozdje

*— 288 —
Krompir bea 200 250 220 i italia I 1035 1150 1150
Zelena Pomaranče

paprika 863 920 900 taroki I 460 518 460
Paradižniki 460 633 575 Pomaranče
Zelena — 750 — svetle — 345 ___

špinača 480 840 540 Limone I 460 552 518
Sadje Mandarine I 633 1035 690
Banane 660 770 715 Grenivke 330 385 330

snažsnja /ode v vsem bazenu reke 
Ter in ugotoviti ali so bili ukrepi 
za zaščito prebivalstva zadostni. 
Poleg tega je morala izdelati nor
me, ki se jih bodo morale držati 
vse obstoječe industrije v Terski 
dolini.

Na svoji včerajšnji seji je dežel
ni svet odobril tudi dva zakona, od 
katerih zadeva eden osebje bivše
ga ENALC, drugi pa sklep o na
kupu delnic družbe Autovie Venete 
s strani deželne uprave.

Okrogla miza 
o raziskovalnem središču

Vprašanje bodočega središča za 
znanstvena in tehnološka raziskova
nja postaja čedalje bolj aktualno. 
Zaradii tega je deželna uprava v 
sodelovanju z odborom za uresniči

tev središča organizirala za prihod
nji torek, 23. januarja, poseben po
svet ob okrogli mizi o vseh vpraša
njih, ki zadevajo novo pobudo. Po
svet bo v glavni dvorani trgovinske 
zbornice na Borznem trgu 14 v Tr
stu z začetkom ob 16. uri.

Del «Elettre» 
od danes last Trsta

V pomorskem muzeju na Trgu 
Čampo Marzio bodo danes ob 11. 
uri slovesno predali trž:.... občini 
del gredlja Marconijeve ladj^ «E- 
lettra*. Ladja je last poštnega mi
nistrstva. Zbirka tržaškega pomor
skega muzeja obsega že veliko raz
nih naprav, ki jih je Guglielmo 
Marconi uporabljal na svoji ladji. 
Del gredlja «Elettre» bo to zbirko 
še obogatil.

PRIZNANJE UREDNIKU JADRANSKEGA KOLEDARJA

Pomemben delovni jubilej

Priznanje slavljencu za 25-letno delo
. * ’T< A *r.j 

i i i 1

Sinoči je bila v prostorih Sloven
skega kluba krajša, a slovesna po
častitev delovnega jubileja uredni
ka Jadranskega koledarja Jožeta 
Korena, ki že 25 let urejuje to po
membno slovensko publikacijo. Ja
dranski koledar je zvesti spremlje
valec življenja slovenske narodnost
ne skupnosti v Italiji, poleg tega 
je zbornik, ki ima svoj pomen v 
vseslovenskem kulturnem prostoru. 
Koledar govori o današnji usodi Slo
vencev v Italiji, s številnimi član
ki se obrača v našo preteklost: 
spominja se važnih zgodovinskih 
dogodkov, hkrati pa seznanja bral
ce z današnjimi boji in dosežki Slo
vencev v Italiji.

V slovenski zgodovini pomenijo 
koledarji svetlo tradicijo, saj so 
osveščali našega človeka, dajali so 
mu potrebne informacije, obujali so 
narodno zavest; Jadranski koledar 
to tradicijo nadaljuje. Za našo na
rodnostno skupnost pomeni dragoce
no kulturno-politično dejanje, ker 
prihaja v slovenske domove kot 
čtivo, ki osvešča in vzpodbuja. Jo
že Koren je »duša* koledarja. Daje 
mu podobo in z neumornim delom 
omogoča, da sploh izhaja.

Živimo •'ač . otu, kjer ljudje 
vedno težje sukajo pero, sodelav
cev ni vedno lahko najti, predvsem 
kvalitetnih sodelavcev ne. Za dober 
publicistični zbor. .i se je tre’ a po
truditi, Koren to ,'.e!a že 25 let, 
njegovo delo je brez dvoma uspeš
no. Jadranski koledar idje radi 
prebirajo, kdor pa aktivno Rel ije v 
sklopu naše narodnostn skupnosti, 
ve, koliko mu kole la r koristi. V 
njem najdeš številne podatke iz se
danjosti in preteklosti, služi ti kot 
pomemben zborni. in dokument. 
Tudi kdor se v Sloveniji posveča 
problematiki slovensk: narodnostne 
skupnosti, Jadranskega koledarja 
nikakor ne more spiegledati. Skrat
ka, koledr r je dane steber naše

zamejske publicistične dejavnosti.
Ob včerajšnjem delovnem jubileju 

je Jožetu Korenu čestital v imenu 
naše narodnostne skupnosti predsed
nik SKGZ Boris Race, ki je v svo
jem posegu poudaril pomen Jadran
skega koledarja in izrazil občuteno 
priznanje njegovemu dolgoletnemu 
uredniku. Ob zaključku slovesnosti 
je spregovoril sam Koren. Zahvalil 
se je vsem prisotnim in se spomnil 
najzvestejših sodelavcev koledarja 
ter njegovih bivših urednikov. Ob 
zaključku moramo zapisati, da Ja
dranski koledar raste iz skupnih 
naporov, v Korenu pa najde občut
ljivega usmerjevalca in organiza
torja. (am)

ZA ABONMA GLASBENE MATICE

IMENITEN KONCERT 
PIANISTA M. CONA

Umetniško vodstvo Glasbene mer 
tiče je imelo res srečno roko, ko )e 
uvrstilo v svoj koncertni abonma 
pianista Massima Gona: predstavi
la je tudi slovenski glasbeni javno
sti mladega koncertanta, ki je P® 
rodu naš furlanski sosed prav s 
stikališča dveh narodov, in ki je 
produkt tržaške klavirske šole. S 
tem je tudi v tokratni sezoni izpol
nila eno od svojih nalog v smislu 
zbliževanja in pretakanja kulturnih 
dobrin, kar je našlo seveda svoj 
odziv tudi med občinstvom, saj j? 
bilo med njimi izredno veliko števi
lo italijanskih someščanov, ki zna
jo ceniti take kulturne pobude.

Toda tuai če vseh teh razlogov ni 
bi bilo, je bil sinočnji koncert že sam 
po sebi vrhunski glasbeni dogodek. 
V Massimu Gonu smo lahko spo
znali pianista izrednih izvajalskih 
kvalitet, kljub mladosti obdarjene
ga z redko klavirsko tehniko p°r 
vrhu pa še z muzikaličnostjo, ki j* 
gibalo njegovih izredno podoživlja- 
nih interpretacij. Sicer pa je bil tu
di njegov sinočnji program tak, da 
je lahko demonstriral širok razpon 
svojih lastnosti: tenkočutno roman
tično nastrojenost kot na primer pri 
obeh Chopinovih Nočturnih, klasič
no linearnost kot na primer pri 
Clementiju, strogo podrejanje u- 
strežnemu slogu kot na primer pri 
Bachovi Preludij in fuga, tehnično 
virtuoznost v toccatah, pestro te
matsko niansiranje kot na primer 
pri Balakirevu in nazadnje sodoben 
interpretativni pristop kot na primer 
pri Merkujevi bagateli Soffi e Graf- 
fi v posvetilo pianistu Marjanu Li
povšku.

Koliko večji užitek bi nam lahko 
še nudil, če bi imel na razpolago 
boljši inštrument!

Občinstvo je mladega mojstra, ki 
pa ima za seboj že vrsto pomemb
nih priznanj in nagrad, nagraditi 
z navdušenim aplavzom, kateremu 
se je oddolžil z obligatnim dodat
kom.

Strokovno oceno bomo še objavi
li. (jk)

Ali gre samo 
za pozabljivost?

Mlada neprištevna ženska je vče
raj dopoldne "-i Rotondi poskrbela 
za nenavaden «show». S kamnom je 
prebila okence nekega avtomobila, 
nato v bližnjem matičnem uradu 
razbila steklenico ir, d \ kozarca, 
vrh tega pa prelomila ok sten
ske slike, ali bolj ' fotografije pred
sednika republike.

Dogodek kot ta/. x. v drobno 
kroniko in bi ga spričo kopice po
membnejših vesti tudi prezrli, ko 
ne bi naše pozornosti pritegnila 
slika državnega poglavarja. Koli
kor nam je znano, sedi na Kviri- 
nalu ugledni demokrat in protifašist 
Sandro Pertini, in to že od julija 
lani, potem ko je bil Giovanni Leo
ne prisiljen odstopiti zaradi znanih 
škandalov. In vendar je s stene 
matičnega urada pri Rotondi še vče
raj zjutraj zrl prav Leone, dokler 
ni fotografskega posnetka na svoj 
način snela vročekrvna ženska, kot 
bi vedela, da je njegova prisotnost 
protizakoniti.

Takšnih primerov »pozabljivosti* 
je, kot kaže, veliko. Kakor navaja 
v vprašanju, ki ga je naslovil na 
predsednika vlade, socialistični par
lamentarec / ccame, vise v števil
nih policijskih uradih namesto Per- 
tinijeve še vedm slike njegovega 
predhodnika. Gre samo za pozab
ljivost? (dg)

NEZAKONITO SO UVAŽAU ROMUNSKO GOVEDINO

PETERICA TIHOTAPCEV 
ZAČASNO NA PROSTOSTI

Namesto v Veliko Britanijo so pošiljke romale v Como 
in Bergamo - Šesti aretiranec še vedno za rešetkami

Namestnik državnega pravdnika 
dr. Coassin je včeraj začasno dovo
lil na prostost petim od šestih oseb, 
ki jih je 15. t.m. aretirala finančna 
straža pod obtožbo tihotapstva me
sa. Gre za 40-letnega odvetnika Nun- 
zia Valenzo iz pravnega urada zu
nanjetrgovinskega zavoda ICE v Ri
mu, 53-letnega milanskega časnikar
ja in založnika Alberta Grisolio, 48- 
letnega izvedenca za nadzorstvo nad 
kakovostjo mesa Giuseppa Gioio rav
no tako iz Milana, 59-letnega rimske
ga komercialista in upravnika sta
novanjskih poslopij Rizzierija Cala- 
mantija ter za 42-letnega špediterja 
Alda Barsottija iz Livorna.

POGLEDI V PROBLEME MLADIH

«Vročica sobotne noči» tudi med nami
V Gaberjevi predstavi «Polli da 

allevamento* je bil govor tudi o 
vprašanju mladih v naši družbi. 
«Poglejte me, kakšen sem postal*, 
je v eni izmed svojih pesmi izjavil 
Gaber, «to sem jaz, vaš sin in to 
je vročica sobotne noči*. Lahko 
rečemo, da je tržaški kanta vtor 
zadel problem v bistvo: »vročica 
sobotne noči*, to je sla po disko- 
klubih in po plesu kot edini zaba
vi, ter občudovanje za novi proiz
vod ameriške kinematografije — 
Johna Travolto (predstavil se je 
v filmih Vročica sobotne noči in 
Grease), se je široko razpasla med 
mlade in lastniki disko-klubov so 
zapazili, da se je njihov zaslužek 
znatno povišal.

Ali je to ponoven dokaz, da igra 
danes kinematografska produkcija 
veliko propagandno in komercialno 
vLogo, ali pa gre tu za globoko mo 
ralno krizo, krizo političnih in živ
ljenjskih vrednot, ki je zajela ita
lijansko mladino (p>a tudi mladim 
iz Slovenije ni tuja?). Dejstvo, da 
je med mladimi, ki so s takim

navdušenjem navalili v disko-klube 
in druga plesišča, mnogo mladin
cev, ki so bili leta '77 politično ze
lo aktivni, potrjuje drugo trditev 
in nas opozarja, da je kriza, v ka
tero je mladina zašla, precej huda.

Zanimalo p>a nas je, kako »vro
čico sobotne noči* občuti slovenska 
mladina v našem mestu in koliko 
ta z haja v plesne lokale. V razgo 
voru z nekaterimi slovenskimi vi- 
šješolci smo ugotovili, da je »vro
čica* zajela tudi našo mladino, ven
dar stanje še mi tako zaskrbljujoče 
kot v večjih italijanskih mestih.

Pripomniti velja da, sodeč f>o od
govorih, obiskujejo disko-klube po
večini mladi pod 17. letom starosti, 
pravega vzroka za svojo izbiro, 
razen tega, da «jim je pač ples 
všeč* ne znajo navesti. Pogovarjali 
smo se tudi z nekaterimi starejši
mi dijaki in ti so glede plesišč po 
vedali marsikaj zanimivega. Neka
teri so izjavili, da zahajajo v ples
ne lokale slučajno, samo občasno, 
navadno ob sobotah ali nedeljah,

ko s prijatelji ne najdejo drugega 
načina, da bi napolnili svoj prosti 
čas. Pri tem je zopet prišel na dan 
znani problem, da slovenska mest
na mladina pravzaprav nima sha
jališča, kjer bi si organizirala de
javnosti oziroma zabavo ob pro 
stem času. Toda ali ni tega krivo 
tudi pomanjkanje volje in iznajdlji
vosti? Ali res ni mogoče, da bi 
našli konkretno rešitev vprašanju, 
o katerem govore že vsi?

Nekatera dekleta in fantje, so 
povedali, da zahajajo v plesne lo
kale povsem zaradi glasbe. Toda 
kakšna je pravzaprav zvrst glasbe, 
ki jo lahko poslušaš v disko-klubih? 
Veliko mladih se na zaveda, da 
gre zgolj za komercialen proizvod, 
ki nima drugega namena kot zago
toviti določenim ljudem lahek za
služek, obenem pa čimbolj oddalji
li ljudi od družbenih in političnih 
problemov.

No, zanimivejša ugotovitev, ki je 
prišla na dan v razgovoru, je trdi 
tev, da v disko-klubih absolutno 
ne moreš vzpostaviti komunikaci

je, da je vsak globlji odnos med 
mladimi nemogoč. V bistvu lahko 
tu srečaš ljudi svojih let z enaki
mi problemi, s katerimi pa se vi
diš le za nekaj ur in se z njimi 
sploh ne utegneš razgovoriti, Tak 
površen odnos pa mladega človeka 
le razočara in ga obuboža na ide
jah in čustvih. Neko dekle smo 
vprašali, kaj misli o politični iden
titeti ljudi, ki zahajajo v disko-klu
be. Izjavila je, da je naprednih 
kaj malo, da pa so povečini kva- 
lunkvisti ali celo desno usmerjeni.

Razgovor o tem vprašanju bi bi
lo treba med mladimi razširiti, 
»vročico sobotne noči* vsekakor 
ne moremo označiti za pozitiven 
pojav, je pa odraz globoke krize. 
To krizo občuti tudi slovenska mla
dina, ki je še dvakrat v večji ne
varnosti kot italijanski tovariši, da 
v disko-klubih izgubi svojo identi
teto. Vsekakor pa je pozitivno, da 
se nekateri zavedajo, da plesni lo
kali nikakor ne bodo rešili ali raz
vili odnosov med mladimi.

»• P-

Dr. Coassin se je odločil za ta ko
rak, potem ko je v koronejskih za
porih temeljito zaslišal šesterico. 
Vlogo petih pri zločinskem početju 
je razčistil, ni pa še nadrobno opre
delil odgovornosti mesnega trgovca 
Marca Mapellija (27 let) iz kraja 
Castello Brianza v comski pokrajini 
ter ga zato zadržal.

Kako je druščina razpredla tiho
tapsko mrežo, je znano. Iz Romuni
je je uvažala zamrznjeno govedino 
ter jo na carinarnicah mejnih pre
hodov na Tržaškem označevala kot 
tranzitne pošiljke - skozi tržaško in 
livomsko pristanišče — namenjene 
v Veliko Britanijo. V resnici je me
so romalo v pokrajini Como in Ber
gamo, kjer so premeteni goljufi z 
njegovo prodajo služili lepe denarce. 
Dokler jim niso finančni stražniki 
po dobra dva meseca trajajoči pre
iskavi stopili na prste, so člani tol
pe pretihotapili 37.654 ton govejega 
mesa in utajili za nad 156 milijonov 
lir carinskih pristojbin.

Obtožnica govori o združevanju v 
zločinske namene, kršenju carinskih 
predpisov z obtežilnimi okoliščinami, 
lažnih carinskih prijavah, kršitvi 
prepovednih določil o trgovinskih o- 
peracijah in poškodovanju carinskih 
pečatov.

Zaradi sodelovanja pri omenjenih 
prekrških so finančni stražniki pri
javili sodstvu še štiri druge osebe — 
nabavitelje pretihotapljenega mesa 
oziroma neposredno odgovorne za 
njegov prevoz, (dg)

Luca Pavolini 
v krožku «Che Guevara*

Danes bo v družbenopolitičnem 
krožku »Che Guevara*, Ul. Madonni- 
na 19 član vodstva KPI Luca Pavo
lini govoril na temo »Politika in 
kultura*. Predavanje, ki se bo pri
čelo ob 18, uri, sovpada z 10-letnico 
delovanja krožka.
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STALIŠČA DEVINSKO NABREŽINSKE SEKCIJE SSk

Urbanistične norme naj omogočijo 
naravni razvoj naših kraških vasi

SSk je proti določevanju področij za ljudske gradnje, če ni 
prej zagotovljeno, da so takšne gradnje izključno za občane

STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE 

V TRSTU

CARLO GOLDONI

NERGAČ
komedija v 3 dejanjih (2 delih)

3utri, 20. januarja, ob 20.30 
v kinodvorani »Roma* v Miljah.
V nedeljo, 21, januarja, ob 16. 
ur> v Ljudskem domu v Križu.

SPDT prireja v okviru svoje 
Predavateljske sezone danes, 19. 
januarja, v Gregorčičevi dvorani 
Predavanje s pričetkom ob 20.00.

Predaval bo dr. Franc Habe 
na temo:
«PO GORAH

IN FJORDIH
NORVEŠKE«

Predavanje bo opremljeno z 
barvnimi diapozitivi.

Vabljeni!

Gledališča
VERDI

_ gostovanju baleta milanske 
“Cale 'bo spet na vrsti opera. To- 
Krat bo na sporedu Verdijeva «Aida».

Rossetti

Danes ob 20.30 Boli «Un sorso di 
v izdaji ATER • Gli Associati. 

tjr-D prosti. V abonmaju odrezek 
s ev- 4. Rezervacije pri osrednji bla- 

za ponovitve do 23. januarja.

AVDITORIJ
()d 23. januarja Leopardijev «11 ga- 

antuomo e il rnondo* z Renzom Gio- 
^ampietrom. Kupon št. 3 v altema- 
lv>- Rezervacije pri osrednji blagaj- 

v Pasaži Protti.

, V nedeljo, 21. januarja, c'i 11. uri 
p° v okviru nedeljskih koncertov na- 
“topiia komorna skupina gledališča 
perdi, ki jo vodi Andrea Giorgi. 
predprodaja vstopnic pri blagajni 
v Pasaži Protti.

Kino
» ' .

Lappella Underground 18.00 - 20.00 
•22.00 »Aliče nella cittš*.:( Režija 
Wim Wender.
riston 15.30 «Un mercoledi da leoni». 
“an Michael Vincent, William Katt, 
Graw Buse\v. Barvni film.
J® 16.30 «Dove vai in vacanza?* 
Alberto Sordi, Ugo Tognazzi, Ste- 
ifbia Sandrelll, Paolo Villaggio. 

prepovedan mladini pod 14. letom. 
, n 16.30 »Assassinio sul Nilo*. Pe- 
J?r Ustinov, Jeane Birkin, Bette 
Davis, Mia Farrow, David Niven. 

f Barvni film.
rattacielo 16.30 «Ernesto». Martin 
Balm. Michele Placido, Vima Lisi, 
Dara Wendel, Renato Salvatori. 
Prepovedan mladini pod 14. letom. 
*celsior 16.00 »Visite a domicilio*. 

p "■ Matthau, Glenda Jackson. 
enice 15.30 »I forza 10 da Navarro- 

Robert Shaw, Franco Nero. 
azionale 16.00 «La moglie erotica». 

repovedan mladini pod 18 letom. 
. Barvni film.

'gnon 15.30 »Heidi torna tra i 
c bionti».

ris,allo 16.45 »La vergine e la be- 
^an*ne Reinaud. Prepovedan 

adini pod 18. letom Barvni film. 
,lodrammatico 15.00—22.00 «Le ra- 
8azze pon pon si scatenano*. Pre- 
b°vedano mladini pod 18. letom. 
Barvni film.
0(*erno 16.30 «Amore, piombo e fu- 
rore». Fabio Testi. Prepovedan 

. adini pod 14. letom. Barvni film. 
'roi'a 16.00 «11 vizietto*. Ugo To- 
»bazzi, Michel Serrault. Barvni

cfl m-apitoi I6.00 «La febbre del sabato 
pera». John Travolta. Barvni film. 

v ^Povedan mladini pod 14. letom.
Horio Venelo 16.00 «Salvate il ’Gray 

V-., y *• Barvni film.
, a Milje 17.00 «Scorpio». Alain De- 

V*“": Barvni film.
/ai Milje 17.00-19.00-21.00 «Un 

, anquillo vveekend di paura*. Re
ba Jobn Boorman. Burt Reynolds, 

Jon Voight.

V ponedeljek, 15. t.m., se je se
stal na redni seji odbor devinsko - 
nabrežinske sekcije SSk. Politični 
tajnik Žbogar je poročal o trenutnem 
političnem položaju v občini, občin
ska svetovalca Terčon in Brecelj 
ra sta seznanila odbornike z vse
bino urbanističnega dokumenta, ki 
gi je občinski svet pred nedavnim 
soglasno odobril, ter z vsebino re
solucije, ki jo je bila SSk predložila 
že v lanskem maju, glasovanje v 
občinskem sv u ”a je bilo šele v 
preteklem decembru. Med obširno 
razpravo so odborniki ugotovili — 
je rečeno v tiskovnem poročilu — 
da je SSk veliko orisr avala pri izo
blikovanju dokumenta, ki so ga u- 
godno sprejele tako občinske konzul- 
te kot tudi slovenska javnost. Do
kument obvezuje občinsko upravo, 
da z natančnimi študijami in po
drobnimi načrti nakaže in usmeri 
nadaljnji turistični razvoj celotnega 
občinskega ozemlja, pri čemer pri
haja v poštev tudi in zlasti kmečki 
turizem. V političnem pogledu pa 
ima velik pomen resolucija, ki je 
bila sprejeta z glasovi SSk, KPI in 
PSI, saj so se slednje izrekle proti 
gradnjam, ki bi utegnile spreminja
ti narodnostno ravnovesje v obči
ni, in hkrati obvezuje občinsko u- 
pravo. da čimprej sprejme takšne 
urbanistične norme, ki bodo omogo
čale naravni razvoj kraških vasi. 
To pomeni, da je treba domačemu 
prebivalstvu omogočiti gradnjo hi
še in doma v rojstni vasi.

Odbor sekcije SSk je razpravljal 
tudi o nedavnem sklenu občinskega 
sveta, po katerem je bilo določenih 
15 tisoč kvi m zemljišča v Nabre
žini - kamnolomi za gradnjo ljud
skih stanovanj. SSk je mnenja — je 
rečeno v tiskovnem poročilu — da je 
ti. sklep v nasprotju s sprejetimi 
obveznostmi in tudi v nasprotju z 
že omenjeno resolucijo, saj se na 
ta način dovoljuje in pospešuje na: 
seljevanje prebivalcev iz drugih ob
čin zaradi česar se bo nujno po- 
s’T,bšalo razmerje med Slovenci in 
Italijani, seveda v škodo prvih. SSk 
je nrepričana, je nadalje rečeno v 
poročilu, da si domače prebivalstvo, 
zlasti slovensko, ne želi stanovanj 
v velikih blokih. Naši ljudje zato 
pričakujejo, da se končno uredi 
vprašanje naravnega razvoja kra
ških vasi. Na seji so odborniki tudi 
ugotovili, da devinsko - nabrežinska 
občina ni po zakonu dolžna določati 

i področja za ljudske gradnje, SSk pa 
ije odločno proti takšnim ukrepom, če 
ni prej zagotovljeno, da so takšne 
gradnje izključno za občane. Zadnji 
primer množičnega naseljevanja (in 
raznarodovanja) iz drugih občin smo 
v Nabrežini imeli ob dodelitvi sta-

Izleti
SPDT prireja v nedeljo, 21. janu

arja, zimski sprehod po Krasu. Zbi
rališče je na glavni postaji openske
ga tramvaja na Opčinah ob 9.30. Cilj 
izleta je Medvedjak, grič na meji.

Smučarski klub Union priredi 
smučarski izlet na Zor.colan - Ra- 
vascletto in sicer za 3 nedelje za
poredoma. Informacije in prijave na 
sedežu v Ul. Valdirivo 30, tel. 64-459, 
vsak dan razen ob ponedeljkih od
10.30 do 12.00 in od 17.00 do 19.30. 
ob četrtkih od 17.00 do 19.30 in ob 
sobotah od 10.30 do 12.00.

PD «VaJentin Vodnik« iz Doline pri
reja 21. januarja smučarski izlet v 
Ravascletto - Zoncolan. Vpisovanje 
ob torkih in četrtkih od 20. do 20.30 
na društvenem sedežu.

Prosveta
Društvo slovenskih naravoslovcev 

in tehnikov prireja danes, petek, 19. 
januarja, ob 20. uri predavanje z na
slovom »Vegetacija na Krasu*. V 
prostorih Slovenske prosvete v Ul. 
Donizetti 3 bo predavala prof. Ma
rinka Pertot.

PD Vesna lz Križa prireja foto
grafski tečaj, ki ga bo vodil stro
kovnjak fotografije. Zainteresirani 
naj se javijo pri odbornikih društva 
ali na tel. štev. 225320. Ob začetku 
tečaja ni potreben fotoaparat.

Lnrrmi—
Ob 90-letnici Ciril-Metodove šole 

daruje Olga Petelin 9.000 lir za 
Dijaško matico.
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Včeraj - danes
Danes, PETER, 19. januarja 1979

Sg MARIJ
16 Vzit^e °b 7.40 in zatone ob 

1 ~ Dolžina dneva 9.12. — Lu- 
V2lde ob 23.06 in zatone ob 10.29 

Jutr|. SOBOTA, 20. januarja 1979 
FABIJAN

1 r?I"e. Y®eraj: Najvišja temperatura 
I3 °b'nja, najnižja -1.8 stopinje, ob 
hib Ur* *. st<>Pinja, zračni tlak 1024,2 
ja astaljen, vlaga 47-odstotna, nebo 
Vzh Ji . s slabo vidljivostjo, veter 
Uro0™'1* severovzhodnik 25 km na 
na 1 s posameznimi sunki do 45 km 
tura Ur°' 'Ponje razgibano, tempera- 

m°rja 8,8 stopinje.

ROJSTVA in smrti

'orli?0 1®:.januarja 19)9 so se v Trstu 
°seb lr*^e ot,roci’ umrlo pa je 12

Stor°DlLI so SE: Mico1 Pauschč, 
mJi? Eel-igutti, Frnncesco Lcnza. 

sto «?,LI S0: 79-letni Raffaele Ma- 
Gin '5a'*etni Ernesta Klemše, 76-letni 

‘ovanni Bullesi, 74-Ietna Ir’ . I unta- 
84.i?0F- Bolsi, 82-letni Caseppe Iess, 

etni Luigi Cedolin, 63-letna Gisella

Rizzi por. Trojer, 72-letnl Francesco 
Antonioli, 69-letna Chiara Divincenzo 
vd. Storelli, 43-letni Giordano Servi, 
77-letni Arnaldo Maddalon, 93-letni 
Ruggero Camponovo.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul- Dante 7, Istrska ulica 7, Ul. 
S. Cilino 36, Erta S. Anna 10.
(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 

Ul. Ginnastica 6, Ul. Cavgna 11.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Ul. Ginnastica 6, Ul. Cavana 11.

LEKARNE V OKOLICI 
Botjunec: tel. 228-124; Bazovica:

tel. 226 165; Opčine: tel. 211-001; Pro
sek: tel. 225-141 Božje polje: Zgo
nik: tel. 225-596: Nabrežina: tel
200-121; Sesljam tel. 209-197; žavlje: 
tel. 213-137: Milje: tel. 271-124.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba za zavarovance [NAM 

in EN PAS od 22. do 7. ure: telef. 
štev. 732-627.

novanj ustanove GESCAL. Po zad
njih vesteh pa so člani obeh za
drug, ki sta zaprosili, naj jim ob
čina dodeli zemljišča za gradnjo 
stanovanj, skoraj izključno nedo
mačim.

Odbor sekcije je zato sklenil, naj 
tajništvo naredi vse kar je v nje
govi moči, da se prepreči nova ško
da slovenskemu rrebivalstvu v ob
čini, in naj ’ kra'i seznani široko 
javnost o zadnjem dogajanju v ob
čini.

TISKOVNA KONFERENCA TAJNIKA KPI TULU A PAIZE

S 36 kongresi sekcij se partija 
pripravlja na pokrajinski kongres

Iskanje tretje poti med «realnim socializmom in socialno demo’ 
krači j o * Dajanje pravic manjšinam je pogoj za napredek demokracije

V MESTNI GALERIJI PIRAN

Retrospektivna razstava 
del Hermana Pečariča

V Mestni galeriji Piran bodo od
prli danes, 19. januarja, ob 18. uri 
retrospektivno razstavo del Hermana 
Pečariča ob njegovem 70. življenj
skem jubileju. Ob tej priložnosti izi
de tudi bogat monografski katalog 
njegovih stvaritev. Otvoritveno slo
vesnost bo zaokrožil kulturni spo
red z nastopom koprskega ženskega 
okteta, ki bo pod vodstvom pevo
vodje Mirka Slošarja izvajal slo
venske narodne pesmi. Razstava bo 
odprta do 3. marca.

Mali oglasi
PRODAM vespo 150 v dobrem sta

nju. Ponudbe pisati na Primorski 
dnevnik pod šifro »Vespa*.

KUPIM udobno štirisobno stanova
nje v Gorici, Trstu ali na Opčinah. 
Gorica tel. 30091

TRGOVINA oblačil pri Domju blizu 
šole ima razprodajo po nizkih 
cenah.

DELNIŠKA DRUŽBA, ki deluje na 
področju prodaje ekonomsko - pro
pagandnih storitev v Italiji in Ju
goslaviji išče nujno več akviziter
jev - propagandistov obeh spolov. 
Delo je primemo tudi za visoko
šolske 'študente in študentke, kj 
razpolagajo s potrebnim delovnim 
časom, so komunikativnega znača
ja, imajo smisel za propagando in 
grafiko, željo po osebni uveljavi
tvi ter materialni neodvisnosti. Za
interesirani naj pošljejo kratek živ
ljenjepis na naslov: Informedia — 
Casella postale 559, 34137 Trst — 
Trieste.
Vsem prošnjam, ki bodo dospele 
do 25. januarja, bo družba odgo
vorila v roka 1 meseca

PRODAM FIAT 128 (famigliare) let 
nik 1973 - prevoženih 58.000 km 
Telefonirati na štev. 824381.

IMAM staro violino 1/1 v zelo do
brem stanju, v kateri je v notra
njosti pod «S» natiskano sledeče: 
JOHN BAPT SCHWEIZER FECIT 
AT FORMAM HIERONIMUMU A- 
MATI PESTINI 1813. Violina ni na 
prodaj, rad bi pa zvedel njeno 
današnjo vrednost. Morebitni od 
govor, sporočite na tel. 413848.

MLADA slovenska družina išče v 
najem sončno stanovanje v Trstu 
ali okolici, za dobo 2 do 3 let. Te 
lefon 724464.

NUJNO iščem knjigo «Latinska slov
nica in "adnica za prve tri razrede 
višjih srednjih šol — 1. knjiga*. 
Telefon 228436 v popoldanskih urah.

PRODAM zaradi tiolezni dve lepi 
mladi kravi molznici in junico 
rjave alpske pasme. Telefon 226309 
od 18. do 21. ure.

PRODAM motokultivator AGRIA 8 
KM s priključki: frezo, plug,
kosilnico in prikolico. Telefonira
ti v večernih urah na štev. 225323.

ZAVAROVALNICA «GENERALI» - 
agencija Korado Švab, nudi svojim 
klientom in prijateljem zavaroval
ne usluge na vseh področjih za
varovanja. V Trstu, Ul. Genova 14, 
tel. 61034-5 ali na Opčinah, Ul. dei 
Salici 1, tel. 211489.

Projekcija politike KPI v evrop
ski in notranji italijanski prostor, 
to je poglavitni cilj, ki ga zasledu
jejo teze partije za bližnji vsedr
žavni kongres. Pokrajinski tajnik za 
Goriško Tullio Paiza, ki je tudi na
mestnik deželnega tajnika, je na 
tiskovni konferenci opredelil pogla
vitna stališča partije do sedanjega 
domačega ter mednarodnega poli
tičnega trenutka.

Predvsem je pojasnil, da bo vse
državni kongres rezultat izredno 
pestrega, podrobnega ter zahtevne
ga dela komunistov na terenu, med 
občani in delavci. Na Goriškem bo 
kar 36 kongresov sekcij, na katerih 
bodo otipali pulz italijanske družbe 
ter zbrali gradivo za nadaljnje kon
gresne faze na pokrajinski in vse 
državni ravni. Izvolili bodo 127 de
legatov za pokrajinski kongres, ki 
bo v dvorani avditorija v Gorici od 
16. do 18. februarja.

Poleg tega. da bodo ti kongresi 
pomagali preverjati uresničevanje 
sklepov zadnjega, 14. partijskega 
kongresa, bodo poglobili sjx>znanja 
in določili nadaljnjo pot. Ena izmed 
poglavitnih nalog, s katerimi se bo 
kongres ukvarjal, je priprava na 
evropske volitve junija letos. Kon
gres ne bo ponudil izdelanih stališč 
za volilno kampanjo, ampak pro
gram evropske politike partije.

Kakor je dejal Tullio Paiza, išče 
KPI tretjo pot svojega razvoja, s 
samostojnim krčenjem prostora med 
»realnim socializmom* in socialno 
demokracijo. Gre za nova sociali
stična idejnopolitična spoznanja, ki 
naj odprejo italijanski družbi neod
visni razvoj v socializem. S tem v 
zvezi je potrebno opredeliti odnos 
do drugih političnih in družbenih 
sil. Kar pa zadeva njeno, obrnjenost 
v evropski prc-stor, bo moral kon
gres pojasniti mesto KPI v odnosu 
do drugih zahodnoevropskih partij, 
zlasti gledanje na evrokomunizem.

Pri iskanju izhoda iz globoke gbs- 
podarske, družbene ter moralne kri
ze italijanske družbe bo izhodišče 
politične akcije še vedno enotnost 
med demokratičnimi silami, kateri 
se stranka ne bo odpovedala, pa 
čeprav ne bi neposredno, sodelova 
la v večini. Stranka se zaveda važr 
nosti vseh ostalih krajevnih vpra
šanj gospodarske, prosvetne in kul
turne narave. Zaveda se velikega 
pomena, ki ga poosimškd razdobje 
predstavlja za razvoj tukajšnjih 
krajev, pri tem pa se globoko za
veda, da .je demokratični razvoj 
družbe najtesneje povezdn z daja
njem pravic slovenski narodnostni 
skupnosti. 1, ' j /j

Še vedno nerešeno 
vprašanje podgorske 
predilnice

Odbor Ljudskega doma iz Križa
išče novega gostilničarja. Vsi 
zainteresirani naj se zglasijo 
pri sedanjem gostilničarju naj
kasneje do 31. januarja.

OBVESTILO
IŠČEMO ŠTUDENTE/KE, BREZ
POSELNE IN UPOKOJENCE/KE 
ZA RAZNAŠANJE PRIMORSKE
GA DNEVNIKA
v SKEDNJU, na KOLONKOVCU, 

v ROCOLU in v 
SREDIŠČU MESTA

Interesenti naj se javijo na 
upravi Primorskega dnevnika ali 

po telefonu na štev. 794672.

mm
BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE
tržaška Kreditna banka

S. P. A.
TRST - ULICA F. FILZMO - ^ 61-441S

TEČAJI VALUT V MILANU
Ameriški dolar 
Funt šterling 
švicarski frank 
Francoski frank 
Belgijski frank 
Nemška marka 
Avstrijski šiling 
Kanadski dolar 
Holandski florint 
Danska krona 
Švedska krona 
Norveška krona 
Drahmo 
Mali dinar 
Veliki dinar

831.— 
1670.— 
490,- 
196.— 
27,70 

448.— 
61.— 

670.— 
410,— 
155.— 
186.— 
159.— 

18,60 
38,50 
39,-

T)il .

V prostorih deželnega cdborništva 
za industrijo v Trstu je bil sinoči 
širši posvet o problemih podgorske 
predilnice. Udeležili so . se ga od
bornik Rinaldi, predsednik uprav-, 
nega sveta predilnice, predstavniki 
deželne finančne družbe «Friiilia», 
sindikalisti pokrajinske zveze FUL 
AT, predstavniki deželnih in vsedr
žavnih sindikalnih organizacij ter 
člani tovarniškega sveta podgorske
ga obrata.

Na posvetu je ponovno prišla do 
izraza skrb za to pomembno proiz
vodno enoto na Goriškem, v kateri 
je zaposlenih 1.600 delavcev in u- 
radnikov. Lastnik, družba Bustese, 
se namreč nahaja v hudi finančni

stiski in — kakor so poudarili sino
či — bo najbrž v kratkem prešla 
pod nadzorovano upravo.

Odbornik Rinaldi je poudaril, da 
si bo deželna uprava na vseh rav
neh prizadevala, da bi našla rešitev 
iz sedanje krize in je v ta namen 
že nastopila pri družbi Bustese z 
zahtevo, naj bi pristala na izločitev 
podgorskega obrata iz družbenega 
proizvodnega kompleksa. Ta obrat 
je namreč najbolj zdrav med vsemi 
tovarnami, ki delujejo v sklopu Bu
stese in bi ga s primernimi finan
čnimi, posegi lahko rešili iz sedanje 
stiske, da bi bila prizadetim delav
cem zajamčena nadaljnja zaposlitev. 
Predstavniki sindikatov so naglasi
li, da se strinjajo z rešitvijo, ki jo 
predlaga deželna uprava. Zdaj gre 
za to, ali bo tudi družba Bustese 
pristala na to zamisel. Predsednik 
upravnega sveta Romani je v tej 
zvezi dejal, da pričakuje ustrezen 
Odgovor še v tem tednu.

Predavanje PSDI
V nedeljo, 21. januarja, ob 10. uri, 

prireja sekcija PSDI v Gorici pre
davanje na temo «Socializem in svo
boda*. Govoril bo prof. Ruggero 
Puletti, član vodstva stranke in na

mestnik direktorja 
manita*.

časopisa «L’U-

Brezplačni tečaj 
o kmečkem turizmu

Od 1. februarja dalje bodo tudi 
letos priredili v Monzi dvomesečni 
tečaj o kmečkem turizmu, name
njen dekletom, ki so uspešno zaklju
čile nižjo srednjo šolo in ki jih takš
na specializacija zanima. Prednost 
pri sprejemu bodo imela dekleta, 
ki prihajajo iz kmečkega okolja. 
Tečaj je brezplačen, prireditelji pa 
bodo brezplačno zagotovili tečajni
kom tudi hrano in stanovanje. Za 
podrobnejša pojasnila je na voljo 
urad Agriturizma v Gorici, Corso 
Italia 17, II. nadstropje, tel. 5170.

Seja rajonskega 
sveta Rojce

Na seji rajonskega sveta Rojce 
bodo v sredo, 24. januarja, ob 20. 
uri, razpravljali o javnih delih. Na 
seji bo prisoten odbornik za javna 
dela občine Gorica.

NA POBUDO RAJONSKEGA SVETA

V Pevmi sestanek strank 
o vprašanju jeza na Soči

Prispevek k odstranjevanju težav oko
li gospodarsko pomembnega objekta

Predsednik rajonskega sveta za 
Pevmo, Štmaver in Oslavje Silvano 
Bensa je na skupščino dne 25. ja
nuarja ob 20.30 v prostorih prosvet
nega društva »Naš prapor* v Pev
mi povabil pokrajinske tajnike de
mokratičnih strank ter inž. Guida 
Fomasirja, direktorja namakalne
ga konzorcija za krminsko-gradi- 
ščansko polje, da bi se pogovorili 
o vprašanju gradnje jeza na Soči. 
Gre za pomembno vprašanje, o ka
terem se morajo izreči vsi javni 
dejavniki, da bi posamezna stali
šča čimbolj uskladili in da bi pre
ko njih bile čimbolje zaščitene jav
ne koristi, tako gospodarskega kot 
tudi naravnovarstvenega značaja.

Okoli jeza na Soči skušajo dolo
čeni krogi ustvariti manevrski pro
stor za politiko, ki bi lahko {»sta
ja nevarna za nadaljnji razvoj do
brososedskih odnosov. Da bi se kaj 
takšnega ne zgodilo, je naloga de
mokratičnih sil, da zagotovijo širo
ko sodelovanje in soodločanje o za
devah, ki so bile pjredolgo časa 
predmet ukrepanja ozkega kroga 
tistih, ki so se čutili poklicane, da 
o tem sklepajo. Prav v težnji, da 
se odpravijo napake, so pritegnili 
v komisijo strokovnjaka na področ
ju varstva narave.

Mimo tega lahko jez na Soči pred
stavlja pomemben športno rekrea
cijski objekt. Stalna gladina mime 
vode bo namreč omogočala razvija-
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nje vodnih športov, za katere je in
teres, le pogojev še ni.

Sestanek, ki ga sklicuje rajonski 
svet bo torej pomemben politični 
prispevek k odstranjevanju nerazu
mevanj in tudi špekulacij.

Drevi ob 20.30 bo v dvorani Pa- 
laveneta v Tržiču javna konferenr 
ca, kjer bodo strokovnjaki prikazali 
obširen načrt o "radnji pristanišča 
za jahte, ki je znan pod imenom 
»Marina di Staranzano*. O tc n vpra
šanju je v zadnjem času veliko raz
prav med političnimi silami Tržiča, 
Starancana in okolice.

V slovenščini knjiga 
Musa Kugyja 
o Triglavu

Naše planince bo zanimalo, da 
je založba Obzorja v Mariboru prav
kar izdala 419 strani obsegajočo knji
go Juliusa Kuggja «Pet stoletij Tri
glava*. Gre :a prevod zelo obsež
nega dela znanega alpinista nem
škega rodu, ki je vzljubil naše Alp* 
in zelo veliko pisal o njih. Petsto- 
letni zgodovini Triglava je Kugg dal 
obliko antologije in vključil vanjo 
izsledke mnogih drugih avtorjev. 
Kuggjeva dela so bila izdana v nem
ščini in izšla so tudi v italijanskem 
prevodu.

HVALEVREDNA POBUDA EPT

Vabilo gostilničarjem: «Pripravite 
'pobratenje’ domačih jedil z vinom»

Natečaj, ki ima namen spraviti iz pozabe nekatere domače vrste jedi 
bodo pripravili spomladi • Letošnji ceniki hotelov dražji od lanskih

, Po več letih premora bodo go
stilničarji Gorice in njene okolice 
spet tekmovali med seboj v pripra- 

jvj( dobrih jedi. Pobudo za tak na
tečaj je dala tudi tokrat, kot že 
pjjetf leti, pokrajinska turistična 
ustanova, ni pa še določen točen 
okvir, v katerem se bo ta natečaj 
odvijal. O razpisu so govorili na 
zadnji seji pokrajinske turistične 
ustanove, ki ji je načeloval pred
sednik Mario Del Ben. Pokušnje 
v gostilnah,, ki se bodo na natečaj 
prijavile, naj bi bile v pozni pomia- 

;dj.. V ocenjevalno komisijo bodp po
vabili znane strokovnjake.

Ne bo šlo tokrat za tradicionalno 
obliko kosila s tradicionalnimi kra
jevnimi dobrotami od predjedi do 
sladkarije, marveč za bolj eno
stavno jed, ki jo bodo morali go
stilničarji po svoji uvidevnosti »po
bratiti* z domačim vinom. Kot smo 
že omenili pravilnik ni še izdelan, 
predsednik EPT Del Ben pa nam 
je dejal, da bodo imeli gostilničarji 
prosto izbiro med enostavnim ali 
kompliciranim jedilnikom. Brez dvo
ma je, da bodo v furlanskih kra
jih imeli eno vrsto jedi, v sloven
skih pa drugo. Prav bi bilo, da bi 
se za to priliko slovenski gostilni
čarji dobro pripravili, saj ima tra
dicionalna kuhinja tudi pri nas ve
liko preprostih, a okusnih jedi, na 
žalost pa marsikatero v gostilni, 
prav zaradi svoje preprostosti, ne 
dobiš več na jedilniku.

Na isti seji odbora EPT so tudi 
sklenili ponovni tisk 20.000 reklam
nih plakatov, ki se nanašajo tako 
na Gorico, Gradež, Krmin, Tržič 
in na bojišča iz prve svetovne voj

ne. Kmalu bodo dotiskali tudi letni 
koledar prireditev, v pripravi je 
tudi tisk hotelskih kapacitet in cen, 
ki so letos, kot smo že omenili v 
prejšnjem članku, za petnajst do 
dvajset odstotkov višje od lanskih.

Pokrajinska turistična ustanova 
je tudi s prispevki sodelovala pri 
razstavi Zorana Mušiča, pri nagra
di «La pala d’oro* v Gradežu in 
bo sodelovala v prireditvah ob 
900-letnici bazilike sv. Evfemije v 
Gradežu,

Ob zaključku seje so izrazili tu
di željo, da bf se čirhprej zaklju
čil birokratski proces za ustanovi
tev samostojne letoviščarske usta
nove v Gorici.

Prvo takšno predavanje bo v Go
rici v četrtek, 25. januarja, ob 17.30; 
imel pa ga bo predstavnik petrolej
ske družbe TOTAL inž. De Vecchi. 
Predavanje bo v sejni dvorani trgo
vinske zbornice.

Predavanje o smotrni 
uporabi kuriv
Tudi Goriška i vključuje v ak

cijo za zmanjšanje uporabe kuriva. 
V okviru akcije, ki jo je s tem na
menom začelo ministrstvo za in
dustrijo in trgovino, bo zbornica v 
Gorici akcijo za zmanjšanje potroš
nje energije podprla s prirejanjem 
predavanj. Na vseh predavanjih bo
do sodelovali predstavniki vsedržav
ne zveze za nadzorstvo nad kurivom, 
nadalje ANCC, ENEL ter javna in 
zasebna podjetja, ki delujejo na tem 
sektorju. Prireditelj toplo vabi k 
udeležbi tudi stanovalce, upravitelje 
stanovanjskih zgradb, inštalaterje 
kurilnih naprav, tehnike majhnih in
dustrij ter gradbenike
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DIJAŠKI SMUČARSKI DAN

MENJALNICA
vseh tujih valut

Druga skupina dijakov slovenske 
nižje srednje šole v Gorici «Ivan 
Trinko*, skupno okoli 120 dijakov 
in dijakinj, je v spremstvu profe
sorjev telovadbe in ostalih profe
sorjev preživela en dan na snegu 
v Kanalski dolini. Tisti, ki znajo 
smučati, so se posluževali žičnice, 
ostali pa so se rekreirali, pri če
mer jim je bilo v posebno zadovolj
stvo sončno, čeprav nekoliko hlad
no vreme in obilica snega. Pred 
enim tednom je odšla na sneg prva 
skupina dijakov te šole.

Od 4. do 11. februarja pa bodo 
odšli na sneg dijaki slovenske gim
nazije in liceja. Na Nevejskem se
dlu bodo preživeli ves teden. Lan
ska, prva izkušnja je namreč po
kazala visoko vrednost te pobude 
ter so jo zato sklenili letos pono
viti. Na višji šoli namreč vsi dija
ki smučajo; nekateri to športno 
panogo že dobro obvladujejo, za
četniki pa so lani z uspehom opra
vili prve korake.

Tudi razpored celodnevnega dela 
bodo organizirali na enak način,

;

kot lani. Dopoldne se bodo smučali, 
popoldne pa bodo lekcije ter pogo
vori s profesorji, kar bo ponudilo 
dosti priložnosti za poglabljanje 
najrazličnejših tem in snovi.

Pobuda, ki jo uresničuje licej, 
je prav gotovo sprejemljiva tudi 
za druge slovenske višje srednje 
šole ter bi jo kazalo posnemati. 
Izleti na sneg in šola v naravi slu
žijo kot dobra priprava tudi na 
mladinske igre.

(Na sliki posnetek skupine nižje 
šolcev ob žičnici v Ovčji vesi).

Navadni kruh še vnaprej 
po 580 lir na kg
Cena navadnemu kruhu ostane še 

naprej na ravni 580 lir. Tako so 
sklenili včeraj zjutraj na sestanku 
na prefekturi, kjer si se, ob pri
sotnosti prefekta dr. Barrassa, se
stali predstavniki zveze goriških tr
govcev in sindikalne federacije. Pe
la so se v tem trenutku obvezali, 
da ne bodo zahtevali povišanja cene 
navadnemu kruhu zaradi porasta re
žijskih stroškov, da ga bodo pekli 
v takih količinah, ki bodo zadoščale 
tistim, ki si ga bodo želeli, da bo 
tak kruh v prodaji do 12.30.

Trgovci in sindikati so se tudi spo
razumeli, da se bodo, v primeru, 
ko bodo peki zahtevali zvišanje ce
ne navadnemu ali tudi drugemu j 
kruhu zaradi večjih režijskih stro
škov, prej domenili ali so te zahteve 
upravičene.

V Štandrcžu umrl 
Ladko Petarin

Presaditev srca 
ni uspela

Včeraj je z letalom iz Rima in še 
prej iz Johannesburga v Južni Afri
ki prispelo na letališče v Ronke tru
plo 42-letnega Luciana Modestija, 
doma iz Majana v Furlaniji. Pokoj
nik je zelo bolehal na srcu in je 
šel pred kratkim v Južno Afriko, da 
bi mu tam znani kirurg dr. Bamard 
"resadil src \ Do posega je prišlo 
na zadnji dan lanskega leta, dr. 
Bamard je imel na razpolago kar 
tri srca, vendarle se presaditev ni 
posrečila in Modesti je umrl med 
kirurškim posegom.

Prišlo je zatem do homatij s pre
vozom trupla iz Johannesburga do
mov v Furlanijo. Letalska družba 
je zahtevala dva milijona in pol lir 
za prevoz, prizadeta družina dena
rja ni imela, morala jz prodati vse 
i no (Modestijevi so kmetje), zatem 
so v Furlaniji napravili tudi nabi
ralno akcijo, da so lahko domači 
plačali prevoz.

Uničiti koruzna stebla 
ter gnezda 
borovega prelca

Lastniki njiv ali pridelovalci ko
ruze so po zakonu dolžni do 15. a- 
prila 1979 zažgati ali kako druga
če uporabiti (kot krmo ali steljo) 
koruzna stebla, ki so na njivi. S 
tem bodo odstranili nevarnosti, da 
se v njih zarodi jo zajedavci. Ste
bla je potrebno izruvati in jih od
sekati tik nad koreniko. Po 15. 
aprilu bodo stebla zažgali na stro
ške lastnikov, lastnike pa bodo 
kaznovali z globo.

Na podlagi županove odredbe so 
lastniki borovih nasadov, ali v obli
ki gozdov ali posameznih dreves 
v parkih in vrtovih, dolžni na svoje 
stroške do 15. februarja uničiti 
gnezda borovega prelca. Delo o- 
pravijo tako, da odžagajo vejo, na 
kateri visi gnezdo. Če je gnezdo na 
vrhu bora, je gnezdo potrebno uni
čiti tako, da vrh ne bo poškodovan. 
Gnezda morajo zažgati na kraju 
samem. Kdor bo prekršil zakon, 
bo kaznovan.

Na svojem domu v štandrežu j* 
v 64. letu starosti umrl Ladko Peta
rin, kmetovalec po poklicu, po svojih 
notranjih nagnjenjih pa ljubitelj glas
be. Kot samouk se je naučil igrati 
violino in harmoniko. Kmalu po voj
ni je v okviru prosvetnega društva 
»Oton Župančič* ustanovil instru
mentalni ansambel «Soča», s katerim 
je nastopal doma in 1» Goriški. Ve
dno je bil povezan s prosvetnim dru
štvom ter dal svoj prispevek na 
glasbenem področju. Tudi njegova 
otroka Danilo in Ida sta glasbeno 
nadarjena. Večkrat je na domačih 
prosvetnih prireditvah nastopal s 
svojo družino: igral je violino, sin 
harmoniko, hči je pa pela.

Tudi kot kmetovalec se je zavedal, 
da je potrebno delovati v kmečki 
organizaciji in braniti svoje interese. 
Zadnja tri leta je zaradi bolezni za
čel hirati. Njegova smrt je hudo od
jeknila v štandrežu in tudi po oko
lici, Pogreb bo danes, v petek, ob 
11. uri izpred hiše žalosti na doma
če pokopališče. Prizadeti družini iz
rekamo naše sožalje.

Prosveta
Odiior prosvetnega društva »Jezero* 

v Doberdobu vabi vse pevce doma
čega pevskega zbora na sestanek, ki 
bo jutri, 20. februarja, ob 19. uri na 
sedežu. Govor bo o pričetku vaj zbo
ra z novim dirigentom.

Prosvetno društvo »Sovodnje* in so- 
vodenjska sekcija prostovoljnih krvo
dajalcev priredita od 29. januarja da
lje serijo dvajsetih predavanj o zdrav
stvu in prvi pomoči. Vpisujejo Olga 
Fajt, Sanja Vižintin in Marinka Ba
tič - Tomšič v Sovodnjah, Albin Kon- 
cut v Rupi, Albin Florenin na Pe
či, Marjan Černič in Ciril Černič na 
Vrhu, Branko čemic v Gabrjah.

Izleti
SPI) obvešča smučarje, da bo cilj 

nedeljskega izleta Nevejsko sedlo. 
Odhod avtobusov s Koma v Gorici 
ob 7. uri, iz Štandreža ob 7.10, iz 
Sovodenj ob 7.20.

Kino
Gorica

CORSO 17.30-22.00 «L’assassinio sul 
Nilo*. Agata Cristi in Peter Usti
nov. Barvni film.

VERDI 17.00-22.00 »Driver* (L’im- 
prendibile). R 0’Neal in Y. Odiani.

V1TTORIA 17.00—22.00 »La bestia in 
calore*. Prepovedan mladini pod 
18. letom. John Braun in Macha 
Magall. Barvni film.

Irzic
EXCE1.S10R 16 30-22.00 »Patto dl 

sangue tra due uomini per causa 
di una vedova*.

PRINCIPE 17.30-22.00 »Lalbero de- 
gli zoccoli*.

Nova Gorica 
in okolica

SOČA 18.00-20.00 »Old Firehand*. 
Nemški film.

SVOBODA 18.00—20.00 »Mož na mo
ža*. Ameriški film.

DESKLE 19.30 »Trener*. Jugoslovan
ski film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v 

Gorici dežurna lekarna Tavasanl, 
Korzo Italia 10, tel. 25-76.
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NA DOLCIH PROGAH OD OMISLJA DO LENDAVE IN PANČEVA

NAFTA BO ŽE LETOS STEKLA 
PO JUGOSLOVANSKEM NAFTOVODU

Avtomobilski promet čez most med kopnim in 
otokom Krkom bo stekel konec letošnjega leta

• MALINSKA — V tem mestu na 
otoku Krku je bilo v teh dneh in
formativno srečanje predstavnikov 
raznih jugoslovanskih republik in 
pokrajin ter predstavnika zvezne
ga jzvršnega sveta o poteku del 
ih o problemih pri gradnji jugo-

Na današnji 
dan...
19. 1. 1936
Razpust Obrtniškega in kon

zumnega društva v Skednju, ki 
je bilo ustanovljen 30. 10. 1898, 
leta 1928 pa se je preimenovalo 
v Societa di consumo servolana.

19. 1. 1949
Voditelj kitajske narodnoosvo

bodilne vojske Maocetung je 
zavrnil zadnjo obupno ponudbo 
nacionalističnega vodje Čankaj- 
ška. V obrazložitvi svojega 
sklepa je Mao povedal, da je 
osvobodilna vojska dovolj moč
na. da dokončno obračuna s Kuo- 
mintangom. Prva posledica je 
bil umik nacionalističnega glav
nega štaba iz Nankinga v Kan
ton, saj je osvobodilna vojska 
samo še 100 km od Nankinga. 
Padec dosedanjega središča 
Kuomintanga je, po mnenju tu
jih vojaških izvedencev, zgolj 
vprašanje časa.

19. 1. 1959
Pred zaključkom obiska sov

jetskega zunanjega ministra Ni
kolaja v Združenih državah. 
V ospredju vprašanje Berlina. 
Šef sovjetske diplomacije pou
daril pripravljenost Sovjetske 
zveze, da bo še naprej potrpež
ljiva glede tega vprašanja, o- 
pozoril pa je. da bo na silo od
govorila s silo.

19. 1. 1969
Flaminio Piccoli je bil izvo

ljen za tajnika Krščanske demo
kracije. Njegova izvolitev je bi
la predvidena, vendar je pre
jel mnogo manj glasov, kot bi 
bilo pričakovati, kar je sprožilo 
val polemik, ker so mnogi pri 
padniki struj, ki so mu zagoto
vili svojo podporo, oddali belo 
glasovnico, kar je okrepilo polo
žaj Emilia Colomba. Bele gla
sovnice pripisujejo prav Colom- 
bovim pristašem.

slovanskega naftovoda od Omišlja 
na Krku pa do Pančeva in Lenda
ve vse tja do madžarske meje. 
Na srečanju je ZIS zastopal pod
predsednik Andrej Marinc, Sloveni
jo pa dr. Anton Vratuša.

Na srečanju se je žvPiTelo, da 
bo 750 km dolg naftovod etapno 
•kmalu izgotovljen. Ob začetku o- 
bratovanja bo naftovod prepeljal 
letno 20 milijonov ton nafte, poz
neje pa skoraj 35 milijonov.

Izgradnja jugoslovanskega naf
tovoda je velikanska pobuda, ki 
zanima več jugoslovanskih repu
blik (Slovenijo, Hrvatsko, Srbijo in 
BosnO) ter pokrajin. Gre torej za 
objekt, ki je sp'ošnega jugoslo
vanskega pomena.

Na srečanju so razpravljali tudi 
o vprašanju zagotovitve potrebnih 
finančnih sredstev, ker so se stro
ški zaradi nenehnega naraščanja 
ten (domača in tuja inflacija) po
višali za okoli 60 odst.

Kot smo dejali, se za naftovod 
zapimajo številne jugoslovanske 
republike. Slovenija je zainteresi
rana zaradi povečanje in posodob- 
ljanja rafinerije v Lendavi, Srbija 
pa v zvezi z rafinerijo v Pančevu. 
Za izgradnjo naftovoda se zanima
ta tudi Madžarska in Češkoslova
ška.

Jugoslovanski naftovod bo po

BERITE
REVIJO

nwj

memben tudi za razvoj jugoslovan
ske petrokemije ter za razbreme
nitev jugoslovanskih železnic, ki 
ne bi bile koš povečanemu pro
metu. Treba je še omeniti, da bo 
naftovod pocenil prevoz nafte.

Na srečanju v Malinski so med 
drugim sklenili, da bo treba spre
jeti ustrezne ukrepe, da bi dokon
čali dela po etapah (sedaj dela 
na raznih odsekih naftovoda oko
li 3.000 delavcev, ki pripadajo ka
kim 20 organizacijam). Zaključna 
slovesnost za dokončana dela na 
celotnem naftovodu naj bi bila 
letos ob Dnevu republike v počasti
tev 50-letnice KPJ, oziroma ZKJ 
ter 50-letnice Enotnih sindikatov.

Udeleženci srečanja so tudi

obiskali razna gradbišča ter še po
sebej naftovodni terminal v Or.iiš- 
lju, kjer so že zgradili naprave za 
pristajanje dveh petrolejskih tan
kerjev z nosilnostjo 300.000 ton 
vsak.

Na kraju so obiskali tudi grad
bišče mosta kopno — Krk. Izva
jalci del so izjavili, da so že do
končana dela spajanja obeh lo
kov mosta za potrebe naftovoda, 
petrokemičnim vodov in inštala
cij, vodovoda in naprav za oskrbo
vanje z električnim tokom. Cevi 
jugoslovanskega naftovoda, ki te
čejo čez most bodo zvarili v teh 
dneh. Avtomobilski promet čez 
most pa bodo odprli do konca letoš
njega leta.

Industrija 
v vesolju
HOUSTON - Prof. Cheston iz 

vseučilišča v Georgetovvnu ter 
strokovnjak za vesoljska vpraša
nja je na 145. sestanku Združenja 
za znanost ZDA izjavil, da bodo 
ZDA kmalu zaključile razdobje 
vesoljskih pustolovščin ter prešle 
na industrijsko razdobje, ki pred
videva pošiljanje v vesolje teh
nikov. inženirjev in delavcev dru
gih najrazličnejših strok in specia
lizacij. Po njegovem mnenju bo
do v tem razdobju streme za 
proizvodnjo dobrin, ki bodo ko
ristne za prebivalce na Zemlji.

Industrijsko razdobje bo zah
tevalo ljudi drugačnega tipa kot 
so bili piloti in kozmonavti ter 
znanstveniki v prvem razdobju. 
Težišče izbire osebja se bo pre
maknilo od iskanja ljudi, ki so 
zmožni, da prenesejo kratkotraj
ne nepričakovane hude izkušnje 
na iskanje ljudi, ki bodo zmogli 
potrpežljivo in naporno delo v 
razmerah breztežnosti.

Prof. Cheston pravi, da indu
strijska sredi' :a v vesolju ne bodo 
prav nič različna od središč v Cle
velandu ali na Aljaski.

Kulturna prireditev 
prosvetnega društva «Slovenec»
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GROZODEJSTVA IRANSKE POLITIČNE POLICIJE SAVAK

Srednjeveške metode mučenju 
z izpopolnjeno sodobno tehniko

0d leta 1957 izginilo v Iranu na tisoče ljudi - Organizacijska 
gmotna in tehnična pomoč ameriške CIA in izraelskega MOSAD

TEHERAN — Manjša črna žen
ska v sivi zaporniški oblek; ni 
počakala, da bi se do konca od
prla velika železna vrata tehe
ranskega zapora Kasr. Odhitela 
je v meglo ranega jutra s prvim 
korakom k svobodi. Obkrožila jo 
je skupina prijateljev, ki so jo 
jokajoč pričakovali. Hitro se je 
vsedla v taksi ter se odpeljala. 
Družina Nasrin Reazijeve se je 
štiri leta upirala iranskemu re
žimu, v tem boju pa je zgubila 
tri brate- in sestre. Iranska tajna 
policija Savak, ki je vzela v pre
teklosti na muho ljudi, ki so ji 
bili podobni, je bila zelo učinko
vita. V njenem primeru in tudi v 
primerih drugih tisočev, ki so iz
ginili brez sledu.

Sedaj, kot pravijo v Teheranu, 
Savaka ne bo več. To je izjavil 
novi iranski premier Bahtiar, ko 
je skušal pomiriti protest- 35 mili
jonov Irančanov. Velik del nje
govih naklepov je pravzaprav po
vezan s Savakom, to je z organi
zacijo za državno Varnost in prei
skovanje.

Zato je- razumljivo, da je med 
Irančani vest o razpustitvi Sa
vaka naletela na največje zado
voljstvo. Ali bo š teni konec stra
ha, grozodejstev, mučenja in ubi
janja? Kaj je Savak pravzaprav, 
in kako je nastal?

Savak so ustanovili leta 1957 z 
organizacijsko, gmotno in tehnič
no pomočjo ameriške CIA ter iz
raelskega MOSAD. Ta iranska 
organizacija tajne policije si je 
takoj pridobila sloves ene od naj
bolj okrutnih policij na svetu. Si
stem totalnega vohunstva, za ka
terega trdijo, da je zbral okoli 
sebe 3 milijone ljudi, v Iranu in 
na svetu, je omogočal Savaku da 
kontrolira skoraj vsako izgovo
rjeno besedo. Dobesedno je bila 
dovolj ena sama beseda proti 
šahu, korupciji, oboroževanju, ali 
kaj podobnega, da se je človek 
znašel v mučilnicah, ki so z iz
virnostjo svojih sredstev ih me
tod tekmovale z nacističnim ge- 
stapom in ga včasih celo prese
gale.

Savak in njegov dolgoletni vo
dja general Nematolah Nasiri je 
hitro postal glavna podpora iran
skega šaha. Dovolj je omeniti, 
da je vodja Savaka po svojem 
položaju avtomatsko postal na
mestnik ministrskega predsedni
ka. Iranski vladar trdi danes, ko 
se mu je prestol zamajal pod no
gami. a njegova popularnost med 
ljudstvom padla na ničlo, da ni 
vedel, kaj dela Savak. Morda za
res ni vedel, toda ali to dovolj 
opravičuje človeka, ki je imel v 
svojih rokah vse niti neke družbe?

Savak je brez vsakršnih ome
jitev mogel aretirati, zasliševati 
in odstranjevati vse ljudi za ka
tere je smatral, da jih je treba

kot politične nasprotnike elimini
rati. Civilna sodišča niso imela 
nobene pravice, da b; se vmeša
vala v njegove operacije. Savak 
je spadal pod pristojnost vojske. 
In kakor se navadno dogaja, so 
se med vojsko in tajno policijo 
spletle močne vezi, ki jih je bi
lo težko odkriti, a še težje poru
šiti, Vsakdo je bil vsakomur po
treben. In eni in drugi so bili po
trebni za zaščito absolutne sa
movlade. Nasiri, general ki bi ga 
Iranci danes, če bi ga dobili v 
svoje roke, prav gotovo linčali, 
je prišel na čelo Savaka kot prejš
nji dolgoletni poveljnik cesarske 
garde. Podatek za življenjepis? 
Da, toda čigav?

Civilno prebivalstvo je bilo brez 
moči. Toda ne samo prebival
stvo. Vladne organizacije, pa tu
di ministri niso mogli ničesar u- 
krepati proti tej organizaciji. 
Malokdo je v resnici tudi posku
šal, da bi se postavil po robu 
trdoživi hidri, ki je omotala v 
svoje mreže cel Iran. Pravijo, da 
se je položaj sedaj spremenil. 60 
tisoč- Savakpvih agentov in tudi 
vsi tisti, kf1 so mu ria ta ali na 
drug način služili, se danes bo
jijo, da jih ne bi ddkrili. Iranski 
odpor je opravičen. V teh dneh 
so zažgali vilo nekega funkciona
rja organizacije. V vili so odkrili 
orodje za mučenje, kar je potr
dilo domneve po rafiniranosti 
srednjeveških inkvizicijskih me
tod, ki jili je izpopolnjevala da
našnja najbolj sodobna tehnika.

Savak je bil povsod navzoč: v 
ministrstvu za informacije in kul
turo se je ukvarjal s cenzuro tu
di umetniške dejavnosti. V hote
lih, in ne samo tam, se je zani
mal za tujce ter kontroliral tele
fonske zveze. V podjetjih in na 
javnih prostorih je vohal, da bi 
zvedel za mnenje ljudi.

Pozneje je v svoje metode mu
čenja uvedel tudi psihično muče
nje. Na ta način je skušal uresni
čiti duševno in psihološko kon
trolo nad vsemi.

Sredi 60. let se je Savak preselil 
v tujino. Njegovi agenti so pre
vzeli nalogo, da kontrolirajo čla
ne prepovedane komunistične par - 
tje ali privržence nacionalne 
fronte, intelektualce, verske vo
ditelje, ekstremiste te ali one 
barve. Niti v Iranu ni bito kaj 
bolje. Z ogromno materialno pod
poro, ki je nihče ni mogel kon
trolirati, je zagotovil sebi mož
nost, da sta dva ali trije agenti 
kontrolirali celo predavanja na 
vseučiliščih. Pri sprejemu v služ
bo so profesorjem s podpisano 
pogodbo prepovedali vsakršno po
litično debato.

Taktika je bila zelo enostavna: 
vsakdo je bil v nevarnosti, da ga 
zaprejo brez sojenja. Vsaka are

tacija je utegnila pomeniti smrt. 
Savak je zelo dobro obdelal svo
je metode mučenja. Danes se je 
zvedelo, da so te metode vklju
čevale bičanje, električne šoke, 
izdiranje nohtov in zobov, vbriz
gavanje vrele vode v danko, mu
čenje spolovil, vezanje zaporni
kov na kovinske stole, ki so bili 
razbeljeni, posiljevanje itd. To da
nes potrjujejo tisti, ki se jim je 
posrečilo, da so preživeli Savš
kova mučenja. Nsrim Reazi je 
imela precej sreče!. Če bi se raz
mere v Iranu ne spremenile bi 
tudi ona izginila, kot so izginili 
njeni trije bratje in sestra. Zelo 
težko bi nekdo kdaj zvedel, kaj 
se je zgodilo z njo. Prav tako 
težko, kot bo težko posebni ko
misiji za boj proti korupciji, da 
ba ugotovila, kako je general Na
siri v teku 13 let utegnil oboga
teti za 55 milijonov dolarjev. To
da Nasiri ni edini.

Zato so Iranci danes, kljub Bah- 
tiarovi izjavi, da bo razpustil Sa- 
Vftk.,,PKČCgj skeptični, čakajo, da 
bodo videli, kako bo zgledala no
va policijska organizacija.

(B.J. — Politika)
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OD BILI RUSIJI DO LCDENIH PROSTRANSTEV NA KAMČATKI

V ZSSR v teku štetje prebivalstva
Pred devetimi leti je Sovjetska zveza štela nekaj več kot 260 milijonov prebivalcev

MOSKVA — V Sovjetski zvezi 
je v teku štetje prebivalstva. Še
sto tisoč poverjenikov, ki so raz- 
streseni širom po Sovjetski zvezi, 
v petnajstih republikah s skupno 
22 milijoni kvadratnih km, se je 
podalo na pot. Vsi imajo pri se
bi črno-oranžne Vprašalne pole 
z enajstimi vprašanji. Odgovori 
na ta vprašanja bodo omogočili 
sovjetskim voditeljem, da ugoto
vijo družbeno gospodarsko sesta
vo sovjetskega prebivalstva, ki 
je po zadnjem štetja zn-salo ne
kaj več kot 260 milijonov ljudi.

Za to pobudo so določili polnoč 
16. januarja, se pravi pretekli to
rek. Podatki, ki jih bodo prejeli, 
bodo veljali za ta trenutek. Kdor
koli se je rodil pred polnočjo 
16. januarja (čeprav samo eno 
minuto prej) je zapopaden v šte
tju, kdorkoli pa se je rodil samo 
eno minuto pozneje, za štetje ne 
obstaja. Prav tako je za štetje 
še vedno živ človek, ki je umrl 
po polnoči.

Zadnje ljudsko štetje je bilo v 
Sovjetski zvezi leta 1970. Po njem 
je živelo v Sovjetski zvezi 261 mil. 
200 tisoč prebivalcev.

Demografski porast je v So
vjetski zvezi precej počasen. Za
konski pari imajo v mestih naj
več po enega ali dva otroka. La
ni je znašala stopnja rojstev 18,1 
na tisoč prebivalcev. Zelo višji 
pa je odstotek na kmetih, a po
sebej še v azijskih republikah, 
kjer se že dogaja, da gre ruska 
navzočnost k zatonu (v odstotkih). 
Vse to povzroča seveda tudi do
ločene politične probleme. Za ko
likor toliko jasno oceno sedanje
ga stanja bodo podatki štetja se
veda želo dragoceni.

Pred 600 tisoč poverjeniki, ki 
bodo skrbeli za štetje, je zelo 
težka naloga. Med drugim sb te
žave povezane tudi z velikimi 
razdaljami ter izredno težkimi 
vremenskimi razmerami. Dovolj 
je, če pomislimo, na kakšne teža
ve bodo naleteli odgovorni pove
rjeniki v ledenih stepah in tun 
drah Kamčatke, ali pa v goratih 
predelih na azijskem ju ,u. Po
trkati bocio moralj namreč na 
vrata vseh hiš ter izpolniti for
mular z 11 vprašanji. Štetje se 
bo zaključilo 24. januarja.

Med raznimi vprašanji je tudi 
vprašanje, ki zadeva družinske
ga poglavarja, kar je v števil
nih primerih težko ugotoviti, ker 
oba zakonca delata in sta enako
pravna pred zakonom. Druga 
vprašanja zadevajo spol, narod
nost, starost in datum rojstva. 
V vprašalni poli je treba navesti 
starost v posameznih stolpcih po 
desetletjih, ki gredo tja do 1860. 
leta. Pomislili pa so tudi na več 
kot Stoletne korenine, saj je po
seben prostor z oznako 1859 in 
prej. To velja posebno za azijski 
jug, kjer ljudje dosežejo izredno 
visoke starosti.

Podatki, ki jih bodo dobili s 
štetjem, bodo strogo tajni, ter 
bodo služili, kot izjavljajo oblasti, 
samo k boljši obdelavi načrtov 
za gospodarski in družbeni razvoj 
države ter za izboljšanje življenj
ske ravni prebivalstva.

Na vprašanja bodo morali od
govarjati tudi tujci, ki bodo nav
zoči v Sovjetski zvezi ob polnoči 
16. januarja. Gre za tujce, ki 
tam začasno ali stalno prebivajo 
in tudi za turiste.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Argumenti
Amerika pred veliko krizo 
7. oddaja

13.00 Danes nekaj komike
13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK

Danes v parlamentu
17.00 Nemima zemlja
17.50 Pantera rosa
18.00 Argumenti

Kemična industrija in teri
torij

18.30 Dnevnik 1 — KRONIKA 
Sever kliče Jug — Jug kliče 
Sever

19.05 Programi pristopanja
19.20 HAPPY DAYS -- TV film

Arnold se poroči
19.45 Almanah - Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Tam-tam

Aktualnosti Dnevnika 1
21.35 6 italijanskih režiserjev 

PESTI V ŽEPU - film 
igrajo: Lou Castel, Paola Pi
tagora, Marino Mafe 
režija: Marco Bellocchio 
Filmske novosti 
Ob koncu DNEVNIK - Da
nes v parlamentu — Vre
menska slika

" Drugi kanal
12.30 Vidim, slišim, govorim 

Knjige
13.00 DNEVNIK 2 - OB 13. URI
13.30 človek in zemlja 

tretja oddaja
17.00 Buli in Bill — risanka
17.05 Oddaja za najmlajše
17.30 Lihi prostor
18.00 Mladi in kmetijstvo
18.30 Iz parlamenta 

Dnevnik 2 — ŠPORT
18.50 Dober večer z. .. Lucianom 

Salcejem
Vmes film iz serije «VESELI 
ZDRAVNIKI*
Vremenska slika

19.45 DNEVNIK 2 - ODPRTI 
STUDIO

20.40 PORTOBELLO
21.50 5 fantastičnih zgodb iz va

rietejskega sveta
Play back
igrajo: Leonardo Mastelloni, 
Annamaria Gherardi, Gior- 
gio Bettinelli 
režija: Mario Chiari

22.50 Jasno, nestanovitno
Ob koncu DNEVNIK 2 - 
ZADNJE VESTI

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.00 in 11.10 TV V ŠOLI
17.20 POROČILA
17.25 Zverinice iz Rezije:

Psi, mačke in miši
17.45 Mathis, otroška serija
18.05 «Starogardske pesmi*
18.45 Spoznavajmo naše morje 

V prvi oddaji smo spoznali, 
kako je nastala kadunja Ja
dranskega morja. Prav v ge
ološki preteklosti jadranske 
kadurije pa tiči vzrok za glo
binske razmere našega mor
ja. Globina posameznih delov 
morske kotline je torej prvi. 
parameter, ki ga bo pred
stavila oddaja. Oblika mor
skega bazena in njegov ge
ološki izvor pa vplivata na 
potek toplotnih procesov v 
Jadranu. Vrednost tempera
ture morja, ki je posledica 
teh procesov, je za življenje 
v morju izredno pomembna, 
zato je temu namenjen pre
cejšen del oddaje.

19.15 Risanka
19.30 TV DNEVNIK
20.00 Peta stran studia
21.00 625
21.20 TV DNEVNIK
21.35 Nočni kino:

20. STOLETJE — n. del

Koper
20.00 Dober večer — risanka
20.15 TV DNEVNIK
20.35 Rosee Francoise — film 

igrajo: Bernard Besson, Cba- 
terine Allergert, Micheline 
Prešle
režija: Yves Allegret 

22.10 Propagandna oddaja
22.25 Glasbeni nokturno: 

glasba na ekranu
Zagreb

18.45 Glasbena oddaja
19.30 TV DNEVNIK
20.00 Peta stran studia
21.00 LUTKA - serijski film

ŠVICA
18.00 Ora G
19.05 Jazz club
19.35 ČASA SESEMANN — film
21.45 Tommy Steele and a shou)

TRST A
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.30, 14.00,

15.00, 17.00. 18.00, 19.00 Poročila; 7.30 
Dobro jutro po naše; 8.05 Ženska 
stran neba; 9.05 Mozaik melodij in 
ritmov; 9.30 Petkova glosa; 9.40 
Disco mušic; 10.05 Koncert sredi 
jutra: 11:® Drugorazredne narod
nosti v Italiji; 11.35 Z lestvice naj
popularnejših motivov 1978; 12.30 
Iz operetnih partitur; 13.15 Med
narodno zborovsko tekmovanje 
«C.A. Seghizzi» 1978*: 14.10 Mladi 
znanstveni raziskovalci; 14.20 Gre
mo v kino; 15.00 Jugoton express;
15.35 Zgodovina rock in pop glas
be; 16.30 Otroški vrtiljak; 17.05 Mi 
in glasba; 18.05 Po sledovih izu
mrlih živali; 18.20 Za ljubitelje o- 
peme glasbe.

KOPER
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 

12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 18.30 
Poročila: 6.05 in 7.00 Glasba za do
bro jutro; 8.32 Bach in njegovi 
sodobniki; 9.15 «Troccadero Suit*, 
z orkestrom in zborom R.T. Ke- 
nehnetskyja; 9.32 Lucianovi dopis
niki; 10.00 Z nami je. . .; 10.15 
Folk glasba: 10.32 Glasbeni od
mor; 10.40 Glasba in nasveti; 11.00 
Kirn, svet mladih; 11.32 Plošča zi
me '78; 12.00 Na prvi strani; 12.05 
Glasba po željah; 14.00 Kultura in 
družba; 14.10 Glasbeni trenutek;
14.15 Plošče; 14.33 Popevke iz Bra
zilije; 15.00 Lestvica LP; 15.40 Mi
ni juke box; 16.00 Izletnik; 16.05 
Jaz poslušam, ti poslušaš; 16.40 
Glasbeni notes; 17.00 Ob petih po
poldne; 17.30 Primorski dnevnik;
18.00 Melodije na tekočem traku;
18.35 Naši zbori pojo; 20.00 Gla
sovi in zvoki: 20.32 Oddaja z G. 
Pagano; 21.17 Ansambel Boogaloo; 
21.32 Simfonični koncert; 22.45 An
sambel The German Ali Starš.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00,14.00,

15.00, 17.00, 19.00, 21.00 Poročila;
6.00 in 7.30 Glasbeno prebujenje;
8.40 Včeraj v parlamentu; 8.50 
Glasbeni trenutek; 9.00 in 10.35 
Radio anch’io; 11.30 Ena dežela 
na enkrat: Marke; 12.05 in 13.30

Vi in jaz '79; 14.05 Radio 1 — Jazz 
'79; 14.30 Nekdanje popevke; 15.05 
Politična tribuna; 15.55 Rally;
16.20 Popoldanska radijska sreča
nja; 17.05 Strnjena radijska dra
ma; 17.25 Plošče; 18.00 Glasbeno 
srečanje z Mino; 18.35 Ali veš?:
19.30 Nabožna oddaja; 19.35 Ra
dio 1 - jazz '79; 20.25 Sodnikove 
razsodbe; 21.05 Ljudska simfonič
na sezona 1979; 23.18 Lahko noč.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.30, 13.30. 

17.30, 18.30, 19.30 Poročila; 6.00 
in 7.55 Jutranja glasba in pozdra 
vi: 8.48 Kino: Včeraj, danes, jutri; 
9.32 Corleone, 7. nadalj.; 10.12 Od 
prti dialog s poslušalci; 11.32 Veli
ki umetniki; 12.45 Hit Parade;
13.40 Romanca; 15.00 Tukaj Ra
dio 2; 17.55 Kdo je umoril Baby- 
Gate? — glasbena raziskava; 18.33 
Spazio X — glasba za vse okuse;
22.20 Parlamentarna panorama.

LJUBLJANA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 

14.00, 15.00, 18.00, 19.00, 22.00, 23.00,
24.00 Poročila; 6.20 Rekreacija; 
6.50 Dobro jutro; otroci!; 7.30 Iz 
naših sporedov; 8.08 Glasbena ma
tineja; 9.05 Radijska šola za nižjo 
stopnjo; 9.30 Iz glasbene tradicije 
jug. narodov in narodnosti; 10.15
11.00 Kdaj, kam, kako in po čem?-, 
10.45 Turistični napotki; 11.03 Zna
no in priljubljeno; 12.10 Z orkestri 
in solisti; 12.30 Kmetijski nasveti;
12.40 Pihalne godbe; 13.00 Danes 
do 13. ure; 13.20 Obvestila in za
bavna glasba: 13.30 Priporočajo 
vam. . .; 13.50 Človek in zdravje;
14.05 Glasbena pravljica; 14.21 Na
ši umetniki mladim poslušalcem;
14.30 Glasba po željah; 15.30 Na
potki za turiste; 15.35 Glasbeni in- 
termezzo; 16.00 «Vrtiljak»; 17.00 
Studio ob 17. uri; 18.05 Moment 
musical; 19.20 Obvestila in zabav 
na glasba; 19.35 Lahko noč, otro
ci!; 19.45 Minute z ansamblom 
Maksa Kumra; 20.00 Stop pops 
20; 21.15 Oddaja o morju in po 
morščakih; 22.20 Besede in zvoki:
23.05 Literarni nokturno; 23.15 
Jazz pred polnočjo; 00.05-4.30 Noč- 
-i program.

MIŠKO KRANJEC

Nekoč bo lepše
— (Dve povesti)

96.

Grenko se je nasmehnil, ko je dodal: «Glej, ti pa si 
mi dala tuj denar! Saj to je strašno, Majda!*

Z rokami si je zakril obraz, kakor da je šele zdaj do 
kraja doumel, kaj se je zgodilo. Zganil se je. Ko je odtrgal 
roke od obraza, jo je gledajoč vprašal:

»Ali tebi ni nič reklo, da ne smeš ali kaj podobnega?* 
Zdrznila se je. V prebujajoči se omotičnosti je dejala, 

kakor da sploh ne more več ničesar prikrivati:
«.Je, prigovarjalo mi je, a ne, da ne smem, temveč 

naj še vzamem. ,Vse ženske so tako lepo oblečene,' mi 
je govorilo, ,le ti edina si revna. Kaj boš takšna! Saj 
se ne bo nič poznalo. Nikdar nihče ne bo izvedel za 
stvar. Vsi jemljejo, kakor in kolikor pač morejo.’ Vzela 
sem. Včasih se je oglasilo: ,In če odkrijejo? Partijka si, 
kako moreš vzeti?' Na to nisem vedela kaj odgovoriti. 
Jemala sem in dušila v sebi sleherni glas, ki se je 
prebudil*

Suhadolčeva glava je nihala. Poln notranje žalosti in 
bolečine je dejal z gnusom in razočaranjem: «In tako 
sedaj sediva tu v parku namesto na zatožni klopi. Tako se

mi zdi, da je nekaj šlo mimo naju, da je za naju nekaj 
zgubljeno. — Kradla sva... ne, saj človek ne more in ne 
more verjeti!* In spet si je z dlanmi zastri oči, kakor da 
ga je sram gledati v svet.

V njej se je ta trenutek nekaj sprevrglo, kakor da ji 
je šele ob teh besedah «kradla sva* prišlo popolnoma 
v zavest. Prekipelo je in se moralo razliti čez rob. Razkrilo 
se ji je v vsej globini, razkrila se ji je vsa zgubljenost 
njenega življenja, vsa njena izmaličena, pokvečena mla
dost. Po vsem, kar je povedal oče, je vedela, da ne gre 
zgolj za denar, za krajo, za tiste tisočake, da tudi ne gre, 
kakor je mislila, zgolj za čast, ki jo je oskrunila, pač 
pa za mnogo mnogo pomembnejše, globlje stvari. V njo se 
je naselila gniloba, v njej se je začel razkroj vsega le
pega, dobrega, poštenega, razkroj mladosti, razkroj člo
veka! Da, razkroj tistega človeka, ki ie bil nekoč zgled 
drugim, ki je nekoč izrekel sodbe o drugih, ki je govoril 
o najsvetlejših idealih, o socializmu, komunizmu, prihod
nosti, novem človeku, človeštvu in človečanstvu. Vsi ti 
svetli ideali, vsa mladostna zavzetost, vsa lepota, vsa 
vera da, tudi vera — vse je zgnilo v njej. Sprhnelo je 
kakor obleka: na videz je še podoba obleke, a če se je 
dotakneš, razpade.

Kradel je tudi njen oče. DA, njen oče! Ko je bil vse 
življenje pošten! Ali je tudi v njem vse zgnilo? Ali je 
potem še kak človek na svetu pošten? — Saj to že ni več 
samo strašno, temveč... smerno, grozotno smešno!

Majde se je sunkovito polotilo, kakor da jo je na
padla božjast. Iz nje se je iztrgal blazen smeh, krčevit, 
sunkovit smeh od nekod iz drobovja, ki jo je pretresel, 
da se je zvijala kakor v krčih. Oče jo je moral prijeti za

roke, ker ga je navdal strah, da se ji bo kaj zgodilo. 
Čutil je, da ta smeh ni zdrav, ni sproščujoč, da jo lahko 
za vedno vrže s tečajev.

«Ti?» je hlipala, kakor da se davi. «Ti tudi? Denar? 
Ti in jaz —

Spet se je smejala, da ni mogla spraviti več besede 
iz šebe. Smejala se je, dokler se ni ta smeh, ki je bil 
na robu blaznosti, spremenil v prav tako krčevit,, le 
tih jok. Hlipala je in telo se ji je naprej treslo. Dalje ni 
več mogla prenašati. Vedela je, da ne gre več za denar. 
To je zaključek vsega drugega, vse večjega, pomembnej
šega. Denar lahko vrneš, za krajo lahko sediš. Onega dru
gega pa ne moreš več vrniti, tisto se ne d;i popraviti. 
Nikdar si ne bo več pridobila, kar je zgubila. če je zdaj 
kar naprej ponavljala med tem smehom in jokom «... ti 
tudi ...denar... oba sva kradla...*, je pred njo zaživelo 
nekaj prav nasprotnega- lepa svetlA pokrajina, pomlad 
na mladinski progi, organizacije, sestanki, konference, 
zaneseni govori, delo po mestu in po vaseh, delo polno 
svetlega,, nezlomljivega idealizma, neskončna vera v do
bro in vera v človeka, v človeštvo!

Da, za to je šlo in ne za tiste tisočake. To je človek 
izgubil in tega ne bo več vrnil svojemu življenju. V 
tem se je razkrojil!

«Pomiri se, Majda, pomiri!* ji je prigovarjal oče in 
ji božal roke. «Mimo hodijo ljudje, le kaj si bodo mislili 
o nama. Dovolj bo, Majda! Zdaj je že vse mimo, ne da 
se pomagati. Pojdeš v službo, vrnila boš denar in popra
vila vse drugo ...»

Denar! Tega že lahko vrne! Toda kje je zdaj tista

svetla cesta, ki je vodila naravnost v življenje in ko : 
njo ni bilo ovir, ki jih ne bi zmogla Daleč in visoko 
je namenila. Njenim ciljem skoraj ni bilo meja.

Kaj pa jo čaka zdaj?
Vrniti se mora domov na «bolezenski» dopust. Don 

jih živi sedem. Oče skrbi za teh sedem ljudi, a tako, c 
ga vsak rahel «nered», kakor je bil tisti izlet na mori 
vrže s tečajev, od koder je zdrknil v krajo. Mati kuh 
pospravlja, pere, lika, krpa in se prepira z vsemi vse t 
do države z zagarantirano preskrbo vred, ker ji v g 
spodinjstvu gre vse narobe, kakor ji je šlo pravzapn 
vekomaj. Rodila je deset otrok, sedem jih je ostalo živi 
Lahko bi jih rodila še več in godrnjala bi kar napi' 
tudi nad rojstvi.

Kaj naj začne Majda med njimi? čakala bo c 
prvega, če jo sprejmejo v službo. A če je ne sprejmeji 
Kje naj si sama išče službe? Doma bo povečala gneč 
revščino. Mati bo le še bolj godrnjala. Ce pa pojde 
službo — tam bo navadna pisarniška pomoč z zagaranl 
rano preskrbo, s hrano v menzi, morebiti s kakšno ura< 
niško ljubeznijo, če se bo kdo ozrl po njej, ker tak 
"uradnic* je na kupe. Tistega, kar je bilo nad to vsa 
danjostjo, kar je dvigalo človeka, kar mu je dajalo p 
sebno vrednost, — ne bo več.

Vrača se v revni očetov dom, kjer si ne more 
kupiti niti najbolj cenenih oblek. «Jaz pa sem si zaželel 
lepih, najdražjih čevljev, ki stanejo skoraj več, kakor zi 
služi oče na mesec!* jo je navdalo.

Pomirjala se je v svojem joku. Le oči so bile še zi 
jokane, krvave, lica mokra in marogasta od solz.
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nogomet V EVROPSKIH POKALIH

Inter pred težko nalogo
Milanska ekipa bo igrala z belgijskim moštvom Beveren 
Beograjska C. zvezda se bo spoprijela z West Bromvvichem

ZORICH — V tem mestu so vče- 
aj izžrebali pare četrtfinala evrop- 
Kih nogometnih pokalov. V pokalu 

Prvakov je italijanski in jugoslovan- 
, nogomet ostal brez svojega pred- 
tavnika, saj sta bila v dosedanjih 
astopjh že izločena Juventus in beo- 

®*Jski Partizan.
Za italijanski nogomet je letos go- 
v° slaba sezona, saj je od šestih 

asistenc, tj so startale v začetku 
»kmovanj za razne evropske poka- 
e. ostal v borbi le milanski Inter 

Pokalu pokalnih prvakov. Treba 
Pa Je tudi upoštevati dejstvo, da In- 
er v prvih dveh kvalifikacijskih ko- 
n res ni imel hudega nasprotnika, 

Prvem kolu mu je namreč žreb 
Močil zmagovalca ciprskega poka- 

■ v drugem kolu pa je bil nasprot- 
‘k skromna norveška enajsterica iz 
odoa. Tudi jugoslovanski nogomet 

dosegel zadovoljivih izidov, saj 
~° razen beograjske Crvene zvezde 

Sa ekipe izpadle.
sr2* prei rnilanski prvoligaš imel 
rečo, res ne moremo reči, da je 

rs* tokrat tako. Inter bo nam- 
p 'Sral z belgijsko ekipo Beveren. 
ve£ren ie edina ekipa, ki je ostala 

borbi za pokal pokalnih prvakov, 
1 trenutno vodi v domačem prven- 

.,Vu: saj sta najbolj znani belgijski 
W Bnjggg jn Anderlecht oddaljeni 
štiri točke. V tem moštvu poleg

lepSKSa nast°Pa tudi najboljši stre
li ^^'jskega prvenstva, napada
lo^ . ert, ki je na vrhu posebne 
t„a- Ce. s ^ zadetki. Beveren je 

di najmanjše mesto, ki je ostalo 
borbi za pokal, saj šteje le pri- 
zno 7 tisoč prebivalcev, stadion 

ija *ahko sprejme do 15 tisoč gle- 
icev. Nasprotno od Interja je i- 

l .a Crvena zvezda pri žrebu do- 
J sreče, saj je izmed vseh ekip, 

IJFfj osta'e v t)orbi za pokal 
p*" A, angleška enajsterica West 

romvvich med najslabšimi. Kljub 
mu pa bodo Beograjčani pred tež- 

^ nalogo, saj bodo morali prvo sre- 
^jdJe pred domačim občinstvom o- 

srati že 7. marca, povratno sre- 
. nJe pa 21. marca. Kot je znano, 

^b&oslovansko prvenstvo zaradi 
inskega premora prekinjeno, torej 

nj ‘p! verjetno manjkajo potrebni tre- 
'Sra*’ d*1®*6®*50 moštvo pa še vedno

h POKAL UEFA
nepta Berlin (NDR) — Dukla Pra- 
Hga (ČSSR)

?bved Budimpešta (Madžarska) — 
Cru sburg (ZRN)

‘jena zvezda (Jugoslavija) — West 
,mwich Albion (Anglija) 

"Pchester City (Anglija) — Borus- 
*a Monchengladbach (ZRN)

POKALH
M pOKALNIH PRVAKOV

‘Sgdeburg (NDR) — Banik Ostra- 
Va (ČSSR)

Beveren (Belgija)

Brunico - Alleghe 6:4, Merano - 
Cortina 5:3, Diavoli Milan - Bolza
no 6:4, Asiago Valpellice 5:4. Po
čivala je Gardena.

LESTVICA
Bolzano 39, Gardena 34, Merano 

29, Cortina 22, Brunico 18, Asiago 
16, Diavoli Milan in Alleghe 15, Val- 
pcllicc 3

PRIHODNJE KOLO (20.1.)
Bolzano - Merano, Cortina - Bru

nico, Gardena - Alleghe, Valpellice, 
- Diavoli Milan. Počiva Asiago.

TENIS

DVORANSKO PRVENSTVO EP

Jugoslavija 3
Poljska 0

BEOGRAD — Včeraj je Jugosla
vija v beograjski dvorani «Pionir» v 
drugem kolu evropskega teniškega

prvenstva v dvorani premagala 
Poljsko s 3:0.

V nadaljevanju evropskega prven
stva se bo Jugoslavija v Baševu po
merila z reprezentanco Romunije.

Barazzutti izločen
BIRMINGHAM — Italijanu Cor- 

radu Barazzuttiju ni uspelo napre
dovati v četrtfinale mednarodnega 
turnirja za »Grand Prix 1979». Ita
lijana je premagal starejši, toda 
na hitrih igriščih izkušenejši A- 
meričan Stan Smith z dokajšnjo lah
koto s 6:2, 6:4. Tudi nosilec št. 1 
Jimmy Connors ni imel v tem kolu 
težkega dela, saj je kar s 6:1, 6:4 
premagal mlajšega rojaka Telt- 
scherja. Tudi Vitas Gerulaitis in 
Ilie Nastac a sta uspešno premostila 
to oviro (v četrtfinalu se bosta 
spoprijela med sabo), Romun je 
z veliko težavo odpravil Američana 
Moora s 6:2, 6:7, 6:0, Američan pa 
Južnoafričana Jouberta s 6:1, 6:1.

SMUČANJE Poskusne vožnje v smuku

Wirnsberger najhitrejši
V Kitzbiihlu je bil v obeh spustih najboljši

KITZBuHEL (Avstrija) - Ni 
premora za udeležence »belega cir
kusa*. Jutri bo namreč na spore
du smuk za SP, v nedeljo pa sla
lom.

Za jutrišnje tekmovanje v smu
ku so včeraj udeleženci opravili dve 
poskusnji vožnji, v katerih je naj
več pokazal Avstrijec Peter Wirn- 
sberger, ki je bil v obeh poskusih 
najhitrejši. Sploh pa so v poskus
nih tekmah Avstrijci dosegli lep u- 
speh, medten-. ko so zopet razoča
rali Italijani .1 med temi še po
sebno Herbert Plank, ki je bil za 
več kot dve sekundi počasnejši od 
Avstrijca Wirnsbergerja.

Vrstni red poskusnih vožcjJ:
PRVI SPUST

1. P. Wirnsbc-ger (Av.) 2'07”78
2. W. Grissmann (Av.) 2'08"34
3. K. Read (Kan.) 2'08"38
4. U. Spiess (Av.) 2’08”85
5. I. Jose (Švi.) 2’09”32
6. A. Wenzel (Liecht.) 2’09"75
7. T. Biirgler (Švi.) 2'10"04
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KOŠARKA V POKALU PRVAKINJ

PODVIG BEOGRAJSKE C. ZVEZDE
Beograjčanke so včeraj v gosteh premagale italijansko ekipo CBC

p»rtun
inter (Italija)

„ ana Dusseldorf (ZRN) - Ser-
IdsTu lŠvica>., Tovvn (Anglija) — Barcelo- 

04 (Španija)
u, POKAL PRVAKOV

jb^Krakov (Poljska) — Malmo

(ZRN) — Rangers (Škotska)'ump—*
J,Vedska)
& (ZRN) .. .. .

, bngham Forrest (Ang.) — Grass- 
A.^PPei-s (Švica)

tna Wien (Avstrija) — Dinamo 
(NDR)

Hokej NA LEDU

prvaka
'tOlU i,TlNA D'AMPEZZO - V 24. 
stv aalijanskega hokejskega prven-

nie izide:
»tv« A v'nift ,1) bge so včeraj dosegli nasled-

GBC — Crvena zvezda 67:69
(40:42)

GBC SESTO SAN GIOVANNI: Bat- 
tistella 10 (4:6), Tonelli 26 (2:2), 
Bolgini, Ciaccia 11 (3:5), Re 8 (2:3), 
Fogliani, Cosati, Zitta, Baldini, Boz- 
zolo 12 (2:3).

CRVENA ZVEZDA BEOGRAD: 
Milosavljevič 8 (2:3), Kovačevič, G. 
Vukmirovič, Mitič 8 (2:4), Mrdeno- 
vič 3 (1:3), A. Vukmirovič 6, Djur- 
kovič 31 (3:5), Bakanovič, Kalič 10 
(2:2), Pekič 3 (1:3).

SODNIKA: Cabrera (Španija) in 
Busset (Švica).

SESTO SAN GIOVANNI — V dru
gem kolu četrtfinalne A skupine po
kala prvakinj je beograjska Crve
na zvezda poskrbela za velik pod
vig Beograjčanke so namreč v go
steh premagale italijanskega in ev
ropskega prvaka, ki pa je tokrat i- 
gral brez svoje najboljše košarka
rice Mabel Bocchijeve.

Prva junakinja te tekme je bila 
nedvomno Zorica Djurkovič, ki je 
dosegla kar 31 točk in je tudi naj- 
zasluženejša za zmago beograjske 
peterke.

V vrstah GBČ pa je zadovoljila 
Tonellijeva, ki je dosegla 26 točk.

PROMOCIJSKO PRVENSTVO

Poraz domovcev
Pagnossin — Dom 97:82 

(46:35)
V soboto je bilo na sporedu v 

Gorici v okviru košarkarskega pro
mocijskega prvenstva srečanje med 
Domom in Pagnossinom. Pagnossin 
trenutno vodi, saj je doslej le en
krat izgubil. Ekipo sestavljajo sami 
mladi igralci, kljub temu pa je nji
hova skupna igra in potencialna 
moč na igrišču velika. Domovci so 
tokrat igrali v gosteh. Na igrišče so 
stopili z okrnjeno postavo, saj so 
manjkali kar trije standardni igral
ci. Kljub temu pa so «belo-rdeči» 
pokazali lepo igro in le z nekoliko 
več sreče bi lahko tudi odnesli dru
gi par točk. Skoki pod obema ko

šema so naše fante dobesedno po
kopali.

Do četrte minute prvega polčasa 
sta si bili ekipi enakovredni, nakar 
so domačini nekoliko pritisnili, kar 
je naše fante presenetilo. Nasprot
niki so že vodili za dvajset točk.

V drugem polčasu so zopet doma
či povedli za dvajset točk. To pa 
ni potrlo Hvaličevih varovancev, ki 
so začeli bolje igrati, tako da je 
vodstvo splahnelo na devet točk. 
Več pa naši fantj: niso zmogli.

Prihodnje srečanje bodo naši 
fantje odigrali v soboto proti eki
pi PPM iz Tržiča. Tokrat bodo i- 
grali na domačih tleh. POM je iz
redno solidna ekipa, ki računa na 
finalni del prvenstva. S tem sreča
njem se bo tudi zaključil prvi del 
letošnjega promocijskega prvenstva 
za goriško cono.

Domovci so nastopili v naslednji 
postavi: Dornik 10, Hvalič 17, To
mažič, Čubej 6, Nanut G., Fait, Se
molič 16, Prinčič 21, Mozetič 4 in 
Kont 5.

M. e.

Ja s* je po porazu z Rosandro (na sliki: posnetek s tega srečanja) 
Poslabšala svoj položaj na vrhu lestvice 2. amaterske lige

NATEČAJNIKI 
Kontovel — Servolana 77:78 

(31:40)
KONTOVEL: Vasallo 24, Pupis 9, 

Daneu 5, Terčon 21, Kojanec, čuk 5, 
Gulič 13, Aleksej Pertot, Marjan 
Pertot.

SODNIK: Leoni 
PON: Terčon (36).
PM: Kontovel 9:25 
Kontovelci so tokrat igrali proti 

Servolani. S to ekipo so se srečali 
že v prijateljski predprvenstveni tek
mi in tudi takrat so bili naši fantje 
slabši od Tržačanov. Kljub temu 
da so Kontovelci v nedeljski tekmi i- 
grali brez Emilija, so se uspešno 
upirali dobremu nasprotniku in bi 
kmalu pripravili presenečenje 

Če je prvi del tekme zasluženo 
pripadal Servolani, ne moremo tega 
reči za drugi polčas. V tem delu igre 
so domačini zaigrali bolj zbrano in 
so se polagoma približevali nasprot
niku. Ujeli so ga v 36. min. pri re
zultatu 68 proti 68. Tedaj so naši 
celo povedli za tri točke, ki pa vse
eno niso zadoščale za končno zma
go, saj je moral prav v teh odločil
nih minutah na klop zaradi pete o- 
sebne napake Mitja Terčon, ki je 
bil dotlej najboljši mož v ekipi.

H. L.
DEČKI

Kontovel — Don Bosco 78:103 
(38:45)
KONTOVEL: Čuk 15, Sedmak, Gu

lič 27, Aleksij Pertot 13, Košuta 7, 
Marjan Pertot 16, Starc.

SODNIK: Fomasaro 
PON: Aleksej Pertot (36).
PM: Kontovel 10:32 
Tekmo dečkov Kontovel - Don Bo

sco, ki je bila napovedana za soboto, 
so idigrali šele v torek, kajti večina 
igralcev je prejšnji teden odpotova
la s šolo na sneg. Pri tem ne mo
remo mimo neprijetnega dejstva, da 
se je večina teh fantov vrnila do
mov s prehladom in gripo. Posle
dice tega je utrpela tudi domača e- 
kipa, saj prav gotovo ne bi bilo ob 
koncu tekme med Kontovelom in 
Don Boscom kar 25 točk razlike, če 
bi bili vsi igralci prisotni.

Pri Kontovelcih so vsi zaigrali do
kaj dobro, še posebno Aleksij Per
tot in Corrado Čuk. H. L,

Sokol — Ferrovlarlo 20:118 
(15:58)
SOKOL: Klanjšček, Kobau 4, Pan- 

gos, Bogateč, Kojanec, Žbogar Bu- 
san, Gruden 5 (1:3), Bandelj 4 (0:2) 
Ušaj 8.

SODNIK: Policastro 
PM: Sokol 1:5; Ferroviario 0:3 
Izid pove vse: razlika na igrišču 

je bila prevelika. Ferroviario razpo
laga s petimi igralci, ki so visoki 
približno 180 cm. Najvfšji igralec 
Sokola pa ima komaj 165 cm. Poleg 
tega je bil v vrstah nabrežinske e- 
kipe odsoten Devetak, ki je edini 
zmožen dostojno prinesti žogo na na
sprotno polovico. Sokolu te tekme 
služijo le zato, da si nabere izkušenj 
za prihodnje leto, ko bo večina še 
nastopala v tej kategoriji.

MARKO

8. L. Stock (Av.)
9. F. Klammer (Av.)

10. S. Podborski (Kan.)
DRUGI SPUST

1. Wirnsberger (Av.)
2. P. Miiller (švi.)
3. Biirgler (Švi.)
4. Read (Kan.)
5. Wenzel (Liecht.)
6. Spiess (Av.)

2’10”43
2’10"48
2'10”54

2’08”88 
2’09”66 
2’09”74 
2'09"78 
2’10"08 
210''24

SINOČI NA OPČINAH

Občni zbor 
ŠD Polet

Sinoči je bil v openskem Prosvet
nem domu občni zbor ŠD Polet, šte
vilno občinstvo je z zanimanjem sle
dilo zanimivim poročilom, ki so pri
čala o razvejanem in uspešnem de
lovanju openskega društva v pretek
li sezoni. Na dan so prišli tudi raz
ni problemi, med katerimi je naj
bolj pekoč pomanjkanje pokritega 
prostora, ki bi omogočil treninge v 
zimskih mesecih. Člani so soglasno 
potrdili stari odbor in načelnike raz
nih komisij.

Na koncu občnega zbora so pred
vajali film o letošnji kotalkarski re
viji. O občnem zboru ŠD Polet bo
mo podrobneje poročali v eni od na
slednjih številk.

NOGOMET

PRIJATELJSKA TEKMA 

Vesna — Baxter 0:3 (0:0)

MINIBASKET

37:22
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I TENISHAMizn

Tekmi Z LUKSEMBURGOM

Odločilen doprinos 
v^°nje Miličeve

ihi^ni so v sredo v okviru na- 
fropskj ™“kega tekmovanja za ev- 
hjg meri t nara<^ov odigrali sreča- 
V ^Italijo ‘n Luksemburgom. 
Ce ie ni italijanske reprezentan
čna ,nastoPila tudi igralka Krasa 
Čanje Ki je sicer izgubila sre- 
dvoijp P^ameznic, v igri mešanih 
fko z« Pa je doprinesla odločilno to- 

Italije z izidom 4:3. 
_ B. S.

illPMOBlLlZEM
UlM .

Čaru i/~. Letošnji 47. rally Monte 
Vatikana *Z tokrat iz

TENIS SKLEP POSEBNE ŽIRIJE

Borg svetovni prvak
Izbirali so seveda med Švedom in Connorsom
PARIZ — Šved Bjom Borg je bil 

izbran za svetovnega teniškega pr
vaka od komisije, ki so jo sestav- 
jali bivši teniški igralci Donald 
ud ge, Fred Perry in Lewls Hoad. 
Komisija je raje izbrala Borga 

k"t Connorsa, saj je ta osvojil dve 
pomembni zmagi na različnem te
renu, osvojil je namreč prvo mesto 
na francoskem prvenstvu v Roland 
Garros in pa v Wimbledonu, poleg 
tega pa se je Borg tudi dobro odre
zal v Davisovem pokalu.

Tokrat je prvič v zgodovini, da

so izbrali svetovnega teniškega prva
ka, v prihodnjih letih pa bodo za 
to sestavili posebno komisijo.

HOUSTON — V drugem kolu med
narodnega ženskega turnirja v tem 
kraju so včeraj dosegli naslednje 
izide:
Wade (VB) - Meyer (ZDA) 7:6, 6:2 
Navratilova (ČSSR) - Richards 

(ZDA) 6:3. 6:4
Casals (ZDA) - Durr (Fr.) 6:4, 6:4 
Lathim (ZDA) - Barker 

(VB) 6:4, 6:4

Infer 1904 B — Sokol 
(16:5)
SOKOL: Della Schiava 11, Škrk 

Stanisa I., Pahor 2, Carli, Terčon 4’ 
Stanisa; W, 2, Venier, Pertot, Job 3, 
žužek, Busan.

Niti v povratnOTLsrečanju ni mla
dini Nabrežincerh uspelo premagati 
drugo vrsto Interja 1904. Sokolovi 
košarkarji so sicer igrali precej do
bro. žal pa niso pazili na nasprot
nikove protinapade. To posebno v 
prvi četrtini, ko so izgubljali z 11:3.

Pohvalo zaslužijo vsi igralci, po
sebno pa Della Schiava, ki je požrt
vovalno lovil odbite žoge.

Mitja

i srčnoj v Izraelu
Znani šahovski velemojster Viktor 

Korčnoj je prispel v Tel Aviv. V 
Izraelu bo odigral vrsto shnultank.

Korčnoja je povabil v Izrael član 
tamkajšnjega parlamenta Flatt Sha- 
ron, ki si nrizadeva, da bi pri sov
jetskih oblasteh izposloval dovolje
nje za izselitev iz Sovjetske zvece 
tudi Korčnojevi družini.

VESNA: I. Košuta (B. Tence), 
Zlatič, B. Tence, Pipan, Pribaz, 
Giacchin, Miniussi (Candotti), Quer- 
ci, Botti, Bortolotti, Zucca I. (Zuc- 
ca n.).

Ker so tekmo v tretji amaterski 
ligi med Vesno in Inter SS odložili, 
so v nedeljo Križani odigrali na 
domačem igrišču prijateljsko tekmo 
z ekipo Baxter.

M.K.
NAJMLAJŠI

Vesna — Ollmpla 1:3
VESNA: Savarin, Švab, Tretiarel- 

li (Sedmak), Puntar, Di Lorenzi, 
Candotti, Bratos, Buri, Del Bello, 
Chiarelli, v drugem polčasu Candot
ti in Kostnapfel.

Najmlajši nogometaši Vesne so se 
namesto tekme z ekipo Blue Star, 

j ki bi jo morali odigrati na domačih 
tleh za prvenstvo, so odigrali pri
jateljsko tekmo z ekipo Olimpie.

M. K.

Najmlajši udeleženci smučarskega tečaja SPDT med nedeljsko vajo na Zoncolanu. Z le-teml tudi učiteljica
smučarske šole lz Ravascletta Daniela

ODBOJKA NAŠE EKIPE V BAZNIH PRVENSTVIH

VEČ PORAZOV KOT ZMAG
Zopet sta bili uspešni obe Borovi šesterki - Slovenski derbi Krasu

Genoa — Pariš 2:2
GENOVA — V prijateljskem sre

čanju je včeraj Genoa remizirala s 
francoskim moštvom FC Pariš z 2:2 
(2:0), Domačini so imeli premoč v 
prvem polčasu, ko so tudi vodili z 
goloma Damianija in Odonizzija, 
gostje pa so v nadaljevanju najprej 
remizirali z Albertom, v 60. minuti 
pa remizirali s Vendrelyiem.

HOKEJ NA LEDU *

v Barceloni so včeraj Mrc> ...1 na
sprotnike za letošnje svetovno pr
venstvi v hokeju na ledu (skupine 
C), na katerem bo nastopala tudi 
Jugoslavija.

«Plavi» bodo imeli tak razpored 
tekem:

16. marca bodo igrali z Avstralijo 
19. marca s Francijo
21. marca z Južno Korejo
22. marca z Bolgarijo
24. marca s Španijo
25. marca z Italijo
26. marca v zadnji tekmi z Veliko 

Britanijo.

Pretekli konec tedna je bil za na
še odbojkarske ekipe, ki igrajo v vi
šjih ligah, nekoliko bolj uspešen, kot 
pred štirinajstimi dnevi, toda še 
vedno je bilo več porazov kot zmag. 
Spet sta zmagali obe šesterki Bora, 
v slovenskem tretjeligaškem derbi
ju je slavil Kras, zastopnice Brega 
so pospravile prvi dve točki in povr
hu v gosteh.

ŽENSKA B LIGA
V skupini, v kateri igrata naša dva 

zastopnika, se zmagovita pot Fa- 
scine iz Fiume Veneta nadaljuje. 
Njena peta zmaga je bila več kot pri
čakovana, saj je Libertas iz Porde
nona ni mogel ptesenetiti.

Odbojkarice Bora so po letošnji 
najboljši igri prepričljivo premagale 
ekipo Cen ate Sotto. Resnici na lju
bo pa je potrebno omeniti, da so 
Tržačanke pospravile tretji par točk 
veliko lažje, kot po treh zmagah pred 
tem gostovanjem. V Dolini pa so se 
pokazale slabosti, ker v 2. ligi ni 
mogoče več uspešno igrati brez na
pada in bloka.

Po tistem, kar je pokazal Sokol v 
Trevisu, je le upati, da je krize ko
nec. Kljub delnemu preporodu pa so, 
žal, Nabrežinke spet ostale praznin 
rok. Novinca iz Trevisa ne gre 
podcenjevati, saj ,jpia ensJco število 
točk kot Castelgomberto, tak se pač 
po novem imenuje Primavera iz No- 
vente Vicentine, ki je Libertasu 
Schiu prepustil samo niz. Po petih 
kolih ostajata Mantova in Libertas 
iz Pordenona še naprej brez točk.

! IZIDI 5. KOLA
, Barribi Brescia - Mantova 3:0 
Treviso - Sokol 3:0
Fascina - Libertas PN 3:0
Bor - Cenata Šotto 3:0
Libertas Schio - Castelgomberto 1:3 

LESTVICA
Fascina Fiume Veneto 10; Castel 

gomberto (Primavera) in Treviso 8; 
Bor, Cenate Sotto in Barribi Brescia 
6; Libertas Schio 4; Sokol 2, Libertas 
Pordenon in Mantova 0.

PRIHODNJE KOLO
Cenate Sotto - Barribi Brescia; 

Mantova - Treviso; Sokol - Libertas 
Pordenon; Libertas Schio - Fascina; 
Castelgomberto - Bor.
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INTERVJU Z ENIM NAJVEČJIH JUGOSLOVANSKIH KOŠARKARSKIH STROKOVNJAKOV

Zeravica: «Z garanjem tudi uspeh»
Ranko Žeravica, 49 let, trenutno 

trener Puljanke, sodi v «trojico 
trenerskih velikanov* jugoslovanske 
košarke (skupno z Nikoličem in 
Novoselom).

Z jugoslovansko reprezentanco 
in Partizanom je osvojil izredno po
membne uspehe. Prvj je tudi Ju
goslaviji priboril naslov svetovne
ga prvaka, in fco v Ljubljani leta 
1970.

Ranko Žeravica ima tudi to veliko 
zaslugo, da je iz niča ustvaril tre
nutno najboljšega amaterskega ko
šarkarja na svetu — Dražena Dali- 
pagiča, da je dokončno uveljavil 
drugega velikana jugoslovanske ko
šarke — Dragana Kičanoviča, da 
je pustil svojemu nasledniku pri 
Partizanu Dušanu Ivkoviču vrsto 
izredno perspektivnih košarkarjev, 
kot so: Marič, Petrovič, Vujačic, 
Pešič itd.

V pogovoru z Jelovcem, čosičem, 
Dalipagičem in ostalimi reprezen
tanti, ki so imeli za učitelje vse 
tri zvezne kapetane, je večina teh 
reprezentantov izjavila, da jih je 
Žeravica gotovo največ «mučil», 
ostal pa jim je v nepozabnem spo
minu kot košarkarski učitelj in is
kren prijatelj.

»Kako to, Ranko, trener svetov
nega slovesa vodi ekipo v republi
ški ligi?*

Žeravica: «V Pulju treniram iz 
dveh enostavnih razlogov. Prvič, 
ker so mi zdravniki svetovali kli
mo, ki je zame v Pulju izredno na
klonjena, drugič, ker sem močno 
prepričan, da tudi v tem mestu 
lahko nekaj novega ustvarim. Pre 
pričam sem, da s požrtvovalnim 
in strokovnim delom bo Pulj lahko 
prav kmalu postal pomembno ju
goslovansko košarkarsko središče. 
Važno je delati, delati in delati*.

«Ko sj bil zvezni kapetan, so te 
imeli za izredno zahtevnega, skoraj 
neusmiljenega . , . »

«Vidiš, glede vodenja reprezen-

■11

Ranko Žeravica med obiskom v naši redakciji

tance imam svojo filozofijo. Po 
mojem reprezentanca ni le izbor 
najboljših košarkarjev, s katerimi 
nato igraš tekme. Reprezentanca 
je predvsem tista šola največje i- 
gralske stopnje, v kateri moraš še 
z večjim delom izboljšati svoje zna
nje, tehniko, ojačiti telesno pripra
vo itd. Reprezentanti so morali 
zato z menoj garati še dvakrat več 
kot v klubih*.

«V redu. Z garanjem obdržiš for- 
m,o, toda kaj novega lahko na pri
mer naučiš Kičanoviča, Dalipagiča, 
Čosiča. Dosegli so že svoj višek*.

Žeravica: «Nikakor ni res. Vze
mimo primera Kičanoviča in Dali
pagiča. Dalipagič je imel dober 
met, dobro je skakal, slab pa je 
bil v pieigravanju in pri podajaniu. 
No, Dalipagič je posvetil tema ele
mentoma večjo pažnjo. Treniral je

in treniral. Izboljšal je osebno teh
niko in s tem je napredoval. Isto 
velja za Kičanoviča, ki je že izbolj
šal met in ima širši izbor podaj. 
Tudi vrhunski košarkarji morajo 
stalno popravljati svoje napake. 
Stalno morajo napredovati*.

«Tvoj favorit v jugoslovanskem 
prvenstvu?*

«Partlzan».
«Tvoj največji uspeh kot trener?* 
«Verjetno ta, da vsi klubi, V ka

terih sem treniral, želijo, da se 
vrnem v njihove vrste, To pomeni, 
da sem pri njih dobro delal. Prav 
letos sem zopet dobil ponudbo iz 
Barcelone*.

«Bj še vodil reprezentanco?*
«Z reprezentanco sem opravil 

svoje. Mladi so na vrsti: naj se 
izkažejo*.

B Lakovič

ŽENSKA C LIGA
Že po dveh odigranih kolih je raz

pored moči v skupini Sloge več ali 
manj dobro znan. Na vrhu so štiri 
ekipe z dvema zmagama, ostale štiri 
pa so brez točk. Kot kaže bodo i- 
meli glavno besedo za sam vrh le
stvice: Mogliano Veneto, Azzurra iz 
Gorice, La Scarpoteca iz Gradišča 
in Spinea. Za Slogo, Bolzano, AGI 
in Corridoni pa vsaj zaenkrat kaže, 
da bo glavna bitka za obstanek v tej 
konkurenci. Slogašice so se z vrsto 
iz Mogliana Veneta srčno borile in 
to predvsem v prvem zmagovitem 
in zadnjem tesno izgubljenem nizu, 
toda najhujšega niti tokrat niso zmo
gle preprečiti.

IZIDI 2. KOLA
AGI Gorica - La Scarpoteca 2:3 
Azzurra - Corridoni 3:1
Spinea - Bolzano 3:0
Sloga - Mogliano Veneto 1:3 

LESTVICA
Magliano Veneto, Azzurra Gorica, 

La Scarpoteca Gradišče in Spinea 4; 
Sloga, Bolzano, AGI Gorica in Cor
ridoni št. Peter ob Soči 0.

PRIHODNJE KOLO
La Scarpoteca - Spinea; Corrido

ni - Sloga; Bolzano - AGI; Moglia
no Veneto - Azzurra.

MOŠKA C LIGA
Po dveh odigranih kolih sta samo 

še CUS iz Benetk in Bor pospravila 
po dva para točk. Vsi ostali pa so 
ostali po enkrat praznih rok, 01ym- 
pia iz Tomane pa po dvakrat.

V slovenskem derbiju v Nabrežini 
je Kras tudi tokrat odpravil Oiym- 
pio in tako potrdil tradicijo iz lan
skega prvenstva. Gostje so bili bolj
ši v prvem in dve tretjini drugega 
niza. Potem pa je prišla do izraza 
premoč Grilanca in tovarišev.

Odbojkarji Bora so s Scatolificlom 
4 S iz Vidma zaigrali zelo dobro. 
Njihova zmaga bi lahko bila z neko
liko večjo pazljivostjo še bolj pre
pričljiva, saj so drugi set po viso
kem vodstvu po nepotrebnem prepu
stili gostom. Prikazana odbojka Tr
žačanov pa v nadaljevanju prvenstva 
še veliko obeta. Lanski drugoligaš 
— CUS iz Benetk — niti v Moglianu 
Venetu ni imel težke naloge na poti 
do druge prepričljive zmage. Ekipa 
Apies iz Fiume Veneta je pospravi
la prvi dve točki dokaj težavno v 
Gradišču.

IZIDI 2. KOLA
Kras - 01ympia Gorica 3:1
Torriana - Apies 2:3
Bor - Scatolifido 4 S 3:1
Mogliano Ven. - CUS Benetke 0:3 

LESTVICA
CUS Benetke in Bor 4, Kras, Sca- 

tolificio 4 S, Apies in Mogliano Ve
neto 2, 01ympia Gorica in Torriana 
Gradišče 0.

PRIHODNJE KOLO
01ympia - Bor, Apies - Mogliano 

Veneto, Scatolifido 4 S - Kras, CUS 
Benetke - Torriana.

1. ŽENSKA DIVIZIJA
Po prvem prvenstvenem spodrslja

ju so v drugem kolu vse tri naše 
šesterke pokazale daleč boljšo od
bojko, pa čeprav je zmagal samo 
Breg. Zmaga zastopnic iz Doline je 
še toliko bolj dragocena in spodbud
na, saj sta bili pretekli dve prven
stveni sezoni izredno neuspešni. 
Kljub temu da je Ginnastica igrala 
doma v Spilimbergu še zdaleč ni bi
la enakovreden ali pa vsaj dorasel 
nasprotnik. Potem ko je kazalo, da 
bo Kontovel doživel pravcato kata
strofo, je v tretjem nizu zaigral, kot 
zna, in tekmo presenetljivo postavil 
v ravnotežje. Kontovelke' so bile na 
pragu neverjetnega prijetnega pre
senečenja, toda solidne Prat* le ni 
bilo mogoče v odločilnih posegih 
spraviti iz tira. Neposredni obračun 
med Virtusom iz Vigonova in Hra
stom je bil izenačen samo v dveh 
nizih. Dva seta sta se končala s 
prepričljivo zmago domačink; enkrat 
pa so bile občutno boljše Doberdob- 
ke. Tržaški derbi je tokrat dobil S. 
Luigi. Izredno izenačen je bil tudi 
neposredni obračun med Libertasom 
iz Krmina in PAV Desparom iz 
Vidma.

IZIDI 2. KOLA
Rivignano - Donatello 3:0
Virtus Vigonovo - Hrast 3:2
Lib. Krmin - PAV Despar 3:2
S. Luigi - Julia 3:2
Prata - Kontovel 3; 2
Ginn. Spilimbergo - Breg 0 3

LESTVICA
S. Luigi, Prata, Rivignano in Li

bertas Krmin 4, Breg, Virtus Vigo
novo, Donatello in PAV Despar VI-

3:1
n.o.
3:2

dem 2, Julia, Kontovel, Hrast hi 
Ginnastica Spilimbergo 0.

PRIHODNJE KOLO 
Kontovel - Breg, Julia - Prata. 

PAV Despar - S. Luigi, Hrast - Li
bertas Krmin, Donatello - Virtus Vi
gonovo, Rivignano - Ginnastica Spi
limbergo.

2. MOŠKA DIVIZIJA
Medtem ko je bil goriški Dom t 

prvem kolu prost je prvo letošnjo 
tekmo odigral v gosteh v Cervigna- 
nu. Goričani, ki letos igrajo v neko
liko spremenjeni postavi, niso naj
bolje pričeli, saj so domačini zlah
ka dobili prva dva niza. V nadalje
vanju so domovci uredili svoje vr
ste, toda točki sta ostali doma. 

IZIDI 1. IN 2. KOLA 
Intrepida - AGI Gorica 1:3 
Vivil - Solaris neodigrana 
Inter 1904 - Pro Cervignano 3:2 
Lib. Krmin - Lib. Gorica 3:1 
Pro Cervignano - Dom Gorica 3:1 
Solaris - Inter 1904 3:0
AGI Gorica - Vivil 3:2
Libertas Gorica - Intrepida 2:3 

LESTVICA
AGI Gorica 4, Solaris Trst, Inter 

1904 Trst, Pro Cervignano, Liber
tas Krmin in Intrepida 2, Vivil Vli
la Vicentina, Dom in Libertas oba 
iz Gorice 0.

PRIHODNJE KOLO 
Vivil - Intrepida, Inter 1904 - AGI, 

Dom - Solaris, Libertas Krmin - Pro 
Cervignano.

G. F.

Doslej le dve koli
V odbojkarskem prvenstvu 2. mo

ške divizije sta bili odigrani doslej 
le dve koli. Goriški Dom je v prvem 
kolu počival, v drugem pa je v Cer- 
vignanu doživel prvi poraz.

Po dveh kolih prvenstva vodi na 
skupni lestvici goriška šesterica AGI 
s štirimi točkami; sledijo ji kar štiri 
ekipe s po dvema točkama. Pri tem 
pa moramo omeniti da sta bili doslej 
že dve tekmi neodigrani.

Dosedanji izidi:
1. KOLO 

AGI - Intrepida 
Vivil - Solaris 
Inter - Pro Cervignano 
Libertas (Krmin) - Lib. (GO) 3:1 
Počival: Dom

2. KOLO
Pro Cervignano - Dom (GO) 3:1 
Solaris - Inter 3:0
AGI - Vivil 3;2
Libertas (GO) - Intrepida n.o. 
Počila: Libertas (Krmin)

SKUPNA LESTVICA 
AGI 4;
Solaris, Libertas (Krmin, Inter, 
in Pro Cervignano 2;
Dom (Gorica), Libertas (Gorica), 
Vivil in Intrepida 0.
PARI PRIHODNJEGA KOLA 

(v soboto, 20.1.1979)
Inter - AGI 
Vivil - Intrepida 
Dom (Gorica) - Solaris 

(V Ločniku, ob 20. uri)
Libertas (Krmin) - Pro Cervignano 
Počiva: Libertas iz Gorice 

Naj omenimo, da bo v soboto, 20. 
1. goriški Dom odigral svojo prvo 
tekmo v letošnjem prvenstvu na do
mačem igrišču.

I. K.

OBVESTILA
SPDT

obvešča, da bo odhod avtobusa na 
smučarski tečaj v Ravascletto as. 
na Zoncolan 21. t.m. točno ob S. 
uri izpred sodnije (Trp Ulpiano). 
Zamudnikov ne bodo čakali.«M

SPDT
obvešča, da bo vpisovanje na dru
go društveno smučarsko tekmova- 
nje SPDT, ki bo v Ravasclettu ali 
na Zoncolanu dne 28. t.m., v po
nedeljek in v torek, 22. in 23. t.m. 
na društvenem sedežu (Ulica sr. 
Frančiška 20) od 20. do 21.30. 

Vpisnina znaša 1.000 lir.

ŠK KRAS
sklicuje dne 26. januarja ob 20.M 
v drugem sklicanju v društvenih 
prostorih v Zgoniku

15. redni občni zbor 
Dnevni red

1. otvoritev in izvolitev delovnega 
predsedstva

2. poročila
3. pozdravi In diskusije
4. izvolitev volilne komisije
5. razrešnica staremu odboru
6. volitve novega odbora
7. razno



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST. Ul. Montecchl 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 llni|e)
Podružnica Gorica. Ul. 24 Maggio 1 — Tel. (0481) 8 33 82 57 23
Naročnina
Mesečno 3.500 lir — vnaprel plačana celotna 32.000 lir. Letna naročnina 
za inozemstvo 48.000 lir. za naročnike brezplačno revija «DAN».
V SFRJ številka 3,50 din, ob nedeljah 4,00 din, za zasebnike mesečno 50,00, 
letno 500,00 din. za organizacije in podjetja mesečno 65,00, letno 650,00 din
Poštni tekoči račun za Italiio

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ DZS - 61000 Ljubljana,

Oglasi

400 lir za

2iro račun 50101-603-45361 «ADIT»
-Gradišče 10/11 nad., telefon 22207
Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., vlš. 43 mml 
18.800 lir. Finančni 700, legalni 600, osmrtnice 300, sožalja 

mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 150 lir beseda.

Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374 Stran 6 19. januarja 1979

Ob praznikih: povišek 2Q% IVA 14%. Oglasi iz dežele Furlanije- Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

JZTT

“r lTr5t založnikov FIEG 'UP'Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdajal 
in tiska f

MNOŽIČNA UDELEŽBA NA PROTIFAŠISTIČNI MANIFESTACIJI maščevanje pripadnikov irske republikanske armade. ?

Rimski demokrati odločno obsodili 
prevratniško nasilje in terorizem

Eksplozije, atentati in požari v Londonu

Lama, Macario in Benvenuto zahtevali odločne ukrepe v obrambo javne
ga reda, vendar pa so zavrnili možnost izrednih zakonov - Nekaj inci
dentov ob koncu manifestacije, ki jo je priredil «Radio citta futura»

RIM — Z množično udeležbo na 
protifašistični manifestaciji, ki jo 
je organizirala sindikalna organiza
cija CGIL, CISL, UEL so Rimljani 
včeraj zopet nepreklicno obsodili 
prevratniško politično nasilje in te
rorizem. Nad deset tisoč ljudi je 
šlo v sprevodu od Koloseja do Trga 
San Giovanni, kjer je manifestante 
pričakala nepregledna množica in
jih pozdravila z burnim ploskanjem. 
Vzporedno z manifestacijo sindikal
ne organizacije, kateri so se pridru
žile vse demokratične stranke in 
borčevske organizacije, je potekala 
tudi manifestacija, ki jo je organi
ziralo uredništvo radijske postaje 
«Citta futura*. Demonstracija, ka
tere se je udeležilo okrog 20.000 mla
dincev, je potekala v dokaj mirnem 
vzdušju. Le ob koncu, preden so 
se demonstranti razšli, se je obrob
na skupinica mladih skrajnežev pre
dala nasilju ter je uničila izložbe 
nekaterih trgovin. Po dosedanjih po
ročilih kaže, da ni prišlo do drugih 
izgredov.

Na Trgu San Giovanni so zbrani 
množici spregovorili sekretarji treh 
sindikalnih organizacij Lama, Ma
cario in Benvenuto, ki so v svojih 
posegih odločno obsodili nasilje in 
terorizem, ne glede na njuno barvo. 
Lhma je že uvodoma poudaril, da 
se delavci ne omejujejo zgolj na 
odločno obsojanje fašističnega tero
rizma in prevratniškega nasilja, pač
pa se borijo proti njima s svojo or
ganizirano in enotno silo. Potem ko 
je odločno obsodil Venturov pobeg 
in poudaril, da oblasti dopuščajo beg 
♦težakov nasilja», potem ko so o- 
pustile iskanje mandatarjev, je 
glavni sekretar CGIL obžaloval dej
stvo, da sta bili včeraj v Rimu dve 
manifestaciji, «ker nekateri krogi 
nočejo že dokončno prekiniti stikov 
z nasilneži.*

Macario, glavni sekretar CISL pa 
je v svojem govoru najprej ugoto
vil, da imajo rdeče brigade in fa
šistični škvadristi isti cilj: zrušiti 
demokracijo z napadi na njene naj
bolj vitalne sile in da v ta namen 
skušajo izkoristiti tudi sedanje poli
tične in gospodarske težave Italije. 
Potem ko je opozoril na nujnost no
vih ukrepov za zaščito javnega re
da, je poudaril, da država ne po
trebuje izrednih zakonov, pač pa 
je treba izkoristiti vsa orožja de
mokracije.*

Kot zadnji je govoril sekretar UIL 
Benvenuto, ki je apeliral na trez
nost in razsodnost ter odločno za

vrnil «vsakršno možnost emotivne 
reakcije*. Potem ko je poudaril, 
da mora država napeti vse sile, da 
osami in onesposobi nasilneže, je 
dejal, da je nesprejemljivo ozdravi
ti vprašanje nasilja zgolj z repre
sijo in policijskimi ukrepi.* Potreb
ni so družbeno - politični ukrepi, ki 
naj omogočijo Italiji, da se izkop
lje iz sedanje hude krize.

Bolj »vroče* je bilo vzdušje na 
manifestaciji, ki jo je organiziralo 
uredništvo radijske postaje »Citta 
futura*. Daši s<> prireditelji izrec
no rekli, da ne želijo solidarnosti ti
stih, ki se opredeljujejo za ♦oboro
ženo stranko*, so se demonstracije 
udeležile tudi nekatere skupinice 
♦organizacije avtonomije*, katerih, 
žal, glavnina ni znala osamiti. Kljub

zaključnim incidentom pa je vseka
kor spodbudno, da je večina demon
strantov vsaj z gesli obsodila poli
tično nasilje in terorizem. V teh 
dneh je v izvenparlamentarnih kro
gih dokaj ostra razprava o umestno
sti »nasilnega odgovora na provoka
cije* in, kolikor je mogoče razbrati 
iz pisem, ki jih objavlja «Lotta con- 
tinua*, večina nima več pristašev 
oborožene stranke za «tovariše, ki 
grešijo*. Upati pa je, da bo ta raz
prava, ki se obnavlja ob vsakem 
bolj dramatičnem dogodku, obrodi
la tudi konkretne pozitivne sadove 
in da bodo mladi izvenparlamentar- 
ci tudi z dejanji znali osamiti na
silneže. V nasprotnem primeru se 
ne bodo mogli izkopati iz dvoumno
sti, ki jih duši. (vt)

UTRJEVANJE FRONTE ZAVRAČANJA

Sirija in Irak poenotila 
obrambo in zunanjo politiko

Ameriški potujoči veleposlanik Atherton 
skuša obnoviti izraelsko-egiptovska pogajanju

DAMASK — Sirija in Irak sta v 
skupnem dokumentu napovedala, da 
bosta združila svojo zunanjo politi
ko in poenotila obrambo.

Sporazum so dosegli po tridnev
nem posvetovanju v Damasku med 
zunanjimi in obrambnimi ministri 
obeh držav in predstavlja prvi te
meljni kamen, do postopne združit
ve v eno samo državno tvorbo. Po
stopnost poudarjajo tako v Damasku 
kot v Bagdadu, saj so se dosedanji 
podobni poskusi v arabskem svetu 
izjalovili, med drugim tudi zaradi 
preuranjenosti. Sirsko - iraško zdru
ževanje bo torej postopno, napove
dali so ga že lani, oktobra meseca, 
in pomeni konec napetosti med dr
žavama. Uradni komunike obvešča, 
da bodo poslali vsem veleposlani
štvom obeh držav ustrezna navodila, 
da bodo lahko uskladila svoje delo
vanje.
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V KAMPUČIJI SE NADALJUJEJO BOJI

Krčevit odpor rdečih hmerov 
Ostri spopadi na otoku Khong
Pol Potova vojska se upira predvsem v nekaterih mestih ob meji s Tajsko 
Še nejasna situacija okrog bojne sreče pri pristanišču Kompong Som

BANGKOK — V Siamskem zalivu 
je vietnamska vojna mornarica vče
raj potopila osem tajskih ribiških 
čolnov, tako da mnogo ribičev se
daj pogrešajo. Tajski ribiči so vr
gli svoje mreže blizu otoka Khong, 
na katerega so se v ponedeljek iz
krcale vietnamske čete in ki naj 
bi ga branilo okrog tisoč pripadni
kov mornarice rdečih hmerov. Ze
lo verjetno pa je, da so Vietnamci 
zamenjali tajske ribiške čolne za 
izvidnice rdečili hmerov in so jih 
zato obstreljevali.

Otok Khong je izjemne strateške 
važnosti, saj se da z njega nadzo
rovati ves piomorski promet, k; pri
haja iz Siamskega zaliva, name
njen proti zahodni kampučijski o- 
bali, kjer so rdeči hmeri ustanovi
li nekakšno svojo trdnjavo v po
gorju Kardamom, ki je praktično 
nedostopno. Prav na tem otoku so 
v teku srditi spopadi, saj se obe 
strani zavedata strateške važnosti

PREDAVANJE CRLICKOVA V KUMROVCU

Različne strategije boja 
vitalni faktor socializma

Član predsedstva ZKJ odločno obsodil obo
rožene spopade med socialističnimi državami

BEOGRAD — O govoru člana 
predsedstva ZKJ Aleksandra Grlič- 
kova v partijski politični šoli v 
Kumrovcu o razmerah v sodobnem 
delavskem, komunističnem in na
prednem gibanju v svetu in o poli
tiki mednarodnega sodelovanja ZKJ 
smo včeraj na kratko poročali po 
agenciji Ansa, o govoru Grličkova 
pa poroča tudi Tanjug.

V zvezi z globalnimi revolucio
narnimi razmerami za boj sociali
stičnih sil za socializem je Grlič 
kov dejal, da je enotna strategija 
boja za socializem končno odpadla 
kot zgodovinska možnost in da so 
različne strategije boja za sociali
zem vitalni laktor, ki izboljšuje, 
spodbuja in zadovoljuje različne re
volucionarne razmere, v katerih po
teka ta boj.

V zvezi s tem je Grličkov opo
zoril, da je sodobni svet na svoje 
politično prizorišče postavil števil
ne subjektivne politične sile, ki se 
bojujejo za socializem. Pluralizem 
socialističnih poti je tudi alterna
tiva. objektivna zakonitost razvo
ja socializma kot svetovnega pro
cesa in njegovega preraščanja v 
svetovni sistem Za stanje v komu 
nističnem gibanju je Grličkov de
jal, da ga ni mogoče oceniti niti 
kot absolutno negativno niti kot ab
solutno progresivno. Konfliktno sta
nje v. komunističnem gibanju je zgo
dovinska realnost, ki jo .je mogoče 
preseči z giobokim spoštovanjem 
znanih načel odnosov med komuni
stičnimi partijami in zlasti med sa 
mirni socialističnimi državami.

V zvezi z oboroženimi spopadi 
med socialističnimi državami je 
Grličkov dejal, da jih .je mogoče 
razlagati, ne pa tudi pojasniti. Pou
daril je. da socialistične države z 
uporabo preizkušenih sredstev prej
šnje kapitalistične civilizacije pri 
reševanju lastnih medsebojnih od
nosov s takšnimi spopadi le zmanj
šujejo življenjsko moč prihajajoče
ga socializma kot svetovnega pro
cesa, kar je v zgodovinskem smis

lu iracionalna in politično nespre
jemljiva težn.ja.

V takšnih razmerah si Zveza ko
munistov Jugoslavije kot revolucio
narno gibanje po besedah Grličko 
va prizadeva in si bo prizadevala 
nasprotovati vsem negativnim tež
njam. Obenem bo spodbujala pozi
tivne procese v komunističnem gi
banju, ki bodo revitalizirali njego
ve sile, potrebne sodobnemu svetu 
za socializem. S tem bo zagotov
ljen optimalni pospešeni razvoj ma
terialnih proizvajalnih sil. zagotov
ljeno bo uveljavljanje družbenih od
nosov ter individualnih in kolektiv
nih svoboščin, (vb)

BONN — V glavnem mestu ZRN 
se od včeraj mudi japonski zunanji 
minister Sunao Sonoda, ki se je naj
prej sestal s Hansom Dietrichom, s 
katerim je izmenjal nekaj pogledov 
na mednarodni položaj.

MOSKVA — Konec meseca bo od
potoval v Moskve romunski zunanji
minister Stefan Andrei. Obisk je 
verjetno ob nepravem času, saj so 
se odnosi med obema državama v 
zadnjem času zaostrili.

Vlada ZRN odpravila 
«Radikalenerlass»
BONN — Nemška zvezna vlada je 

sklenila odpraviti izpit ♦zvestobe u- 
stavi*, ki je obvezen za vse tiste 
kandidate, ki se potegujejo za de
lovno mesto v javnih upravah. Izpit 
bodo morali opravljati samo tisti, 
za katere se upravičeno sumi, da 
niso ♦zgledni državljani”. Kot zna
no je bil »berufsverbot* vpeljan za
to, da bi se ekstremisti ne infiltri- 
rali v javno upravo, oziroma bi jih 
držali daleč od tam, predvsem da
leč od poučevanja na šoli.

Zadnji sklep nemške vlade je že 
sprožil val ogorčenih kritik, ki pri
hajajo predvsem iz vrst krščansko - 
demokratske stranke.

le-tega. Medtem pa se spopadi na
daljujejo tudi okrog pristanišča Kom- 
pong Som (bivši Sihanukville) in 
mesteca Kampot, ki je oddaljeno 
samo 35 km od tajske meje. 71 dve 
važni postojanki vietnamsko letal
stvo že dva dni neprestano bom
bardira.

V zadnjih dneh se je tudi že u- 
stalilo prepričanje, da je obramba 
rdečih hmerov čedalje bolj krčevi
ta, kljub temu. da Vietnamci ne 
šteclijo s svojimi vojaškimi silami. 
Paradoksalno vzeto, znalo bj se zgo
diti, da bi Kampučija postala »Viet
nam Vietnama*. «Kaže, da so se 
Pol Potove čete odprle kot škarje,* 
pravi zelo metaforično neki član 
tajske obveščevalne službe, »in do
puščajo pronicanje sovražnika v no
tranjost države. Sedaj se te škarje 
zapirajo in bodo vietnamski puščici 
odrezale glavo.* Kakorkoli že, boj 
se v Kampučiji nadaljuje in to 
predvsem v bližini meje s Tajsko v 
krajih Nimit, Sisophon in Poipet. Pri 
Sisophonu je okrog 2 tisoč viet
namskih vojakov in vojakov FUN 
SK, ki skušajo streti odpor še ne
katerih oddelkov rdečih hmerov.

Radio rdečih hmerov, ki naj bi 
po mnenju specialistov oddajal iz ne
kega kraja v južni Kitajski, je vče
raj uradno sporočil, da so ustano
vili »demokratično in domoljubno 
fronto nacionalne enotnosti*, ki naj 
bi združevala vse tiste Kampučijce 
doma in v svetu, ki se hočejo bo
jevati proti vietnamskemu agreso
rju do njegovega popolnega poraza.

Po drugi strani pa je tiskovna a- 
gencija nove vlade v Phnom Penhu 
v okviru propagande proti prejš
njemu režimu objavila pretresljiv 
intervju z dvema inženirjema, mo
žem in ženo, ki sta preživela »repre
sijo rdečih hmerov s tem, da sta 
skrivala svojo diplomo in hlinila 
svoj poklic, sicer bi ju zagotovo 
pobili.* Inženir Sar Rim in njegova 
soproga sta trdila, da je Pol Pot 
dajal sistematično ubiti vse zdrav
nike, profesorje in itelektualce 
sploh, saj jih je imel za »potencial
ne protirevolucionarje*. »Štiri leta 
srno delali kot sužnji od štirih zju
traj do desetih zvečer v neki to
varni za gume. Brez dvoma sva e- 
dina preživela intelektualca iz cele
ga Phnom Penha*. Agencija SKP še 
poroča, da se veliko število »biv

ših deportirancev ponovno vrača v 
svoje domove in da bodo spet na
selili Phnom Penh, ki je bil pod 
Pol Potovo vladavino popolnoma o- 
pustošen. Povsod je bilo videti za
nemarjenje, univerza pa je bila po
polnoma razdejana. ITi več knjižnic 
in znanstvenih laboratorijev, saj je 
bil Pol Pot glasnik protikulturne 
revolucije*, (mč)

Res, da ni krona 
grb pa le ima
Prav gotovo je kdo od naših 

bralcev, prejšnji petek, sledil 
televizijski oddaji «Portobello», 
živahnemu televizijskemu sej
mu, ki ga upravlja Enzo Tor
tura. Kot dobro veste, pri od
daji ali bolje na sejmu, lahko 
sodeluje vsakdo, le doma mo
ra imeti dovolj zanimive kra
me. Tudi moža ali ženo «u- 
sivarjeno po svoji podobi» si 
lahko na tem sejmu najdeš. 
Zadostuje le malo poguma in 
seveda še kar preče j upanja 
ali... dokončnega obupa.

No, tudi v petek zvečer je 
bilo na televizijskem sejmu 
kramarije kar dovolj, za čisto 
vse okuse in želje. Poslastico 
pa je prav gotovo predstavlja
la nočna posoda, ki jo je dal 
na prodaj Salvatore Saba.

Ste se zgrozili? Ni bilo tre
ba, saj ni bila to vsakodnev
na ali bolje vsakonočna poso
da. Salvatore Saba je namreč 
prodajal dragoceno porcelana
sto vazo s savojskim grbom. 
In kdo naj bi posodo kupil, če 
ne prav predstavnik velecenje
ne družine Savoia? Takoj po 
oddaji je presenečenemu Sabi 
telefoniral sam Amedei Savoj
ski, ki se je zavzel za to. da 
se je nočna posoda vrnila k 
svojim gospodarjem. Kaže, da 
tudi nočna vaza lahko pred
stavlja znak nekdanjega blišča 
savojske hiše. Nič tragike, to
rej. Zapravili so si krono. noč
no posodo pa so le dobili na
zaj. (ep)

LONDON — Vrsta atentatov, ki 
jih pripisujejo oboroženi skupini ir
skih separatistov, v Londonu in dru
gih predelih Anglije, je povzročila 
ogromno gmotno škodo, a na srečo 
nobenih človeških žrtev. Siloviti ek
sploziji sta razdejali veliko skladi
šče naravnega plina in skladišče le
talskega bencina, na glavni in zelo 
prometni cesti so našli bombo, ki 
so jo še pravočasno onesposobili, z 
vseh strani pa so prihajale vesti o 
številnih atentatih.

Pristojni organi in tudi tisk pri
pisujejo atentate pripadnikom IRA 
kot odgovor na aretacijo štirih Ir
cev, za katere policijski organi su
mijo, da so soudeleženi pri atenta
tih, ki jih je IRA izvedla v božič
nem času v Londonu. Gre torej za 
♦maščevanje* irskih nacionalistov.

Prva eksplozija je razparala ga- 
zometer v Greemvichu, nedaleč od 
Londona, kjer je ogenj bliskovito 
zajel naravni plin, ki ga je bilo za 
2 milijona in pol kub. m. Plameni, 
ki so se dvigali nad 100 m visoko, 
so celo ucč ožarjali večji del Lon
dona.

Drugi atentat je uničil skladišče 
kerozena v Canveyu Islandu ob iz
livu Temze in samo nizki stopnji 
vnetljivosti letalskega goriva se je 
treba zahvaliti, da ni izbruhnil po
žari ki bi prav gotovo zajel celot
no področje. Eksplozijo so slišali 
več kilometrov daleč in ker je za
radi odteka tisoČev in tisočev li
trov bencina vseeno obstajala ne
varnost požara, so morali prebival
ce bližnjih hiš v naglici izseliti.

Medtem ko so bili gasilci na de
lu. policijski agenti pa so zaprli v 
precejšnji razdalji vse dohode na 
nevarno področje, .je v policijskih 
uradih telefon venomer brnel. Z 
vseh strani so najavljali bombe in 
peklenske stroje. Med drugim so 
napovedali eksplozijo 17 bomb v 
Kenningtonu, južnem predmestju 
Londona, vendar preiskovalci, ki so 
se nemudoma podali na kraj, niso 
našli nič sumljivega.

In končno, kot da gasilci ne bi 
imeli dovolj dela, je izbruhnil po
žar v znanem poslopju »Villier Hou- 
se» na glavni londonski ulici, za
radi česar so morali iz varnostnih 
razlogov izprazniti tudi znani bliž
nji hotel ♦Charing Cross* Tokrat, 
vsaj tako kaže, pa je šlo le za 
nesrečo in ne za atentat.

(Nn siikl ANSA - UPI plinohram 
v plamenih.)
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POLOŽAJ V V. BRITANIJI SE VEDNO NAPET

Nadaljujejo se pogajanja 
med vlado in sindikati

Nade posledice za britansko gospodarstvo 
«Straže» stavkajočih delavcev prepuščajo naj

nujnejše dobave hrane in zdravi!
LONDON — Vlaki tudi včeraj ni

so vozili po Veliki Britaniji. Posle
dice stavke strojevodij britanskih 
železnic, ki se bo nadaljevala pri
hodnji teden, so seveda hude, kaj
ti ogromno ljudi ni moglo na de
lovna mesta. Predvsem pa so po
sledice hude za britansko gospo
darstvo, že težko prizadeto od stav
ke avtoprevoznikov. V zadnjih dneh 
so namreč vse tovarne omejile pro
izvodnjo, zaskrbljujoče, narašča Šte
vilo delavcev v dopolnilni blagajni,
delo v pristaniščih je popolnoma 
zamrlo, v trgovinah pa primanjku
je hrane, čeprav straže stavkajočih 
delavcev izpolnjujejo priporočila 
sindikatov in prepuščajo dobave 
zlasti najnujnejših zdravil, hrane in 
živalske krme. Stavka avtoprevo
znikov je tudi hudo prizadela indu
strijo viskija.

Med stavkajočimi delavci in de
lavci, ki niso vpleteni v sedanjo 
stavko, pa je prišlo v zadnjih dneh

tudi do hudih incidentov. Tako je 
pred neko tovarno čokolade nad 
300 žensk napadlo stražo stavkajo
čih delavcev, ki ni dopustila doba
ve surovin. Vedno zaradi spora ob 
straži so pred drugim obratom po
čili streli, ki so hudo ranili dva 
delavca.

Britanska javnost je tudi včeraj 
pričakovala rešitev iz tega izredne
ga stanja, ki naj bi jo posredoval 
ministrski predsednik Callaghan. 
Vlada pa ni uvedla, kot so neka
teri mislili, izrednega stanja. Me
ni namreč, da bi ne dosegla nobe
ne prednosti, razen v primeru, ko 
bi vojska res zagotovila preskrbo 
z najnujnejšim. Nadaljujejo se ta
ko pogajanja med vlado in sindi
kati, saj bi samo konkreten dogo
vor o »mezdni dinamiki*, torej o 
poviških, ki bi presegali streho 5 
odst., ki .jo .je določil Callaghan, 
premaknil položaj v Veliki Brita
niji z mrtve točke.

Na Bližnjem vzhodu se torej po
raja nova državna tvorba, ki bo 
nedvomno spremenila dosedanje rav
notežje sil, posebno še, ker Ameri
čani trenutno ne morejo računati t 
Iranom. Fronta zavračanja se u- 
trju.je s posledicami, ki so težko 
predvidljive. Prav zato postaja mi
sija ameriškega potujočega velepo
slanika Alfreda Athertona življenj' 
ske važnosti za Carterjevo admini
stracijo. Po iranskem neuspehu ia 
mrtvilu v izraelsko - egiptovskih po
gajanjih si ameriška diplomacija ne 
more privoščiti neuspeha, prav za
to Izraelci navijajo ceno za vzposta
vitev mirovnih pogajanj. Vse kaže. 
da so dosegli kompromisno rešite^ 
vsaj pri eni izmed spornih točk, in 
sicer: glede postopnega umika izra
elske vojske s Sinajskega polotoka. 
Egipt je do sedaj zahteval, da bi 
njegova vojska zasedla območje, pet 
let po umiku izraelskih sil. kompro
misna rešitev pa ne predvideva da
tuma. Sedaj pa se zastavlja vpraša
nje, če bo Egipt pristal na kompro
misno rešitev, saj se tudi sam zave
da, da je postal važen dejavnik v 
ameriškem strateškem konceptu, še 
vedno pa je nerešen problem točne; 
ga datuma, ko bi morali Izraelci 
priznati upravno avtonomijo Cisjor- 
daniji in Gazi. Atherton je medtem 
že pričel govore o šestem členu spo
razuma v Čamp Davidu, ki razve
ljavlja vse dosedanje egiptovske spo
razume z drugimi arabskimi drža
vami glede obrambe pred Izraelom. 
Kairo zahteva spremembo tega čle
na, medtem ko ga Tel Aviv vneto 
zagovarja, (voc)

Predsednik S. Ferlini 
sprejel dobitnike 
nagrade «Kronist lcta»

RIM — Predsednik republike San
dro Pertini je včeraj sprejel na Kvi- 
rinalu dobitnike in organizatorje 
«Nagrade Senigallie - Kronist leta 
1978». Po orisu pamena in pomena 
te nagrade .je predsednik Zveze ita; 
lijanskih kronistov Piero Passetti 
izrazil globoko zaskrbljenost časni
karske kategorije zaradi stališč, ki 
ogražajo svobodo tiska.

r

V odgovoru je predsednik repu
blike izključil vsakršno možnost po
sega po kakem izrednem zakonu in 
pripomnil, da je svobodna in plura
listična informacija podlaga demo
kraciji. Naša država, je zaključil 
Pertini, ki je okusila fašizem, se bo 
znala upreti kakršnikoli omejitvi 
svobode.

Grenlandija je avtonomna: 
otok bodo sami upravljali

“IdAkamo milijvmv 
izvodov neuk knjiga.

(Jandah medvmvphaeiia 
hodi uvodna AJbiani."

KdBENHAVN — Grenlandci so se 
odločili. Njihov »Zeleni otok* je av
tonomen. Večina prebivalcev se je 
torej na referendumu za avtonomi
jo izrekla z «da». Otob bodo se
daj upravljali sami, oziroma kra
jevna vlada s štirimi predstavniki, 
ki bo imela sedež v glavnem mestu 
Gothab. Grenlandijo bosta v dan
skem parlamentu še vedno zastopa
la dva poslanca.
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Z ZASEDBAMI POSLOPIJ IN UGRABITVAMI PREMOŽNIH OSEB

V El Saivadoru gverilci izpodkopavajo
temelje zasovraženemu vojaškemu režimu

SAN SALVADOR — Republika 
El Salvador je v teh dneh zaradi 
gverilskih akcij levičarskih skupin, 
pravcata smodnišnica. V torek je 
30 članov »Enotne ljudske akcijske 
fronte* n.pr. zasedlo mehiško po
slaništvo in zahtevalo za izpustitev 
talcev osvoboditev 110 političnih 
pripornikov in preklic zloglasnega 
zakona o javnem redu. Po dolgem 
pogajanju so se talci uprli gveril
cem in zbežali. Ker ni bilo druge
ga izhoda, so morali gverilci popu
stiti in se zadovoljiti s političnim 
zatočiščem, ki jim ga je zagotovila 
mehiška vlada.

Druge skupine osvobodilnega gi
banja FAPU so v torek istočasno 
zasedle tudi urade Organizacije a- 
meriških držav in sedež Rdečega 
križa. Nacionalna garda je nemu
doma posegla in aretirala gverilce 
na sedežu Rdečega križa. Zasedba

sedeža Organizacije ameriških, dr
žav pa še traja. Pripadriiki osvo 
bodilne fronte imajo v rokah oJ 15 
do 30 talcev in vse kaže, da ne bo
do popustili, dokler ne bo vlada o- 
svobodila 110 političnih pripornikov.

Amnesty International je pozvala 
gverilce naj izpuste talce, istočasno 
pa je naslovila na predsednika re
publike Carlosa Humberta Romera 
zahtevo po osvoboditvi vseh politič
nih pripornikov, ki se niso omadeže
vali z nasiljem. Tudi sožitje med 
vojaško oblastjo in cerkveno hie
rarhijo se je poslabšalo in predsed
nik republike je celo ostro napa
del duhovnike, ki skušajo prikazati 
«upornike kot žrtve represije*.

Medtem ko so pred dnevi izpusti
li proti plačilu ogromne odkupnine 
ugrabljenega dr. Manuela Antonia 
Bonilla, je skupina oboroženih ne

znancev predvčerajšnjim ugrabila 
enega najbolj premožnih ljudi El 
Salvadorja Ernesta Liebesa. Dina
mika ugrabitve je povsem enaka teh
niki, ki se je poslužuje skupina FA 
RN (Oborožene sile narodne osvo
boditve), ki je sicer decembra izpu
stila proti visoki odkupnini (baje 4 
milijone dolarjev) in objavi dolge
ga proglasa funkcionarja Philipsa 
Fritsj Schuitemo, a ima še vedno 
v svojih rokah kar tri tuje poslov
ne može: britanska bančnika lana 
Massia in Michaela Chattertona in 
japonskega industrijca Takakazu 
Suzukija, vodilnega funkcionarja ja
ponsko - salvadorske tekstilne druž
be. Da se gverilci ne šalijo, je dp 
kaž v dejstvu, da so pred meseci 
ugrabili enega od visokih funkcio 
narjev iste družbe, in talca, ke> 
pač niso dobili odkupnine, ubili.

(md)

Telefonski imenik je z naklado 24 milijonov 
izvodov prav gotovo najbolj razširjena knjiga v 
Italiji. Zlasti prve strani vsebujejo veliko koristnih 
informacij.

Prelistaj jih. Odkril boš kako koristneje rabiti 
telefon in vse njegove usluge.

Na uvodnih straneh imenika boš spoznal 
vse telefonske usluge, cene le-teh ter najcenejšo 
uporabo.

Poleg tega pa ti bodo vedno pri roki vse 
koristne telefonske številke.

Prve strani imenika ti torej pomagajo 
k boljšemu poznavanju in ekonomičnejši uporabi 
telefona.

Tako telefonska služba bolje deluje.


